
 2  صفحه    
 

  

 ؟معني چند واژه درست است -1

: پيرايـه (، )رهبـر : لاور(، )آغازكننـده : بدوي(، )خراميدن: چميدن(، )خواني عربشعر: حدي(، )كننده هدايت: گير عنان(

 )فارغ بال: بار سبك(، )شن عروسيج: طُي(، )به ستوه آمدن: ملال(، )چكمه: مهميز(، )زينت

  هفت) 2    هشت) 1

 شش) 4    نه) 3

 ؟ستاآمده گزينه تماماً درست در كدام  »فت، بزهمشحون، لابه، صفوت، س«ن واژگامعني  - 2

  انباشته، اظهار نياز، فايق، دوش، گناه) 2  ع، خالص از هر چيز، محكم، مجرممملو، تضرّ) 1

3 (نشين، گريه و زاري، پاك، كتف، جرم هم) 4  رشده، التماس، برگزيده، ضخيم، گناهكارپ 

 .استتماماً درست ها  معني واژه ……ي تثنااس به ها گزينهي  همهدر  - 3

  )كن رها: بهل( ،)شير خشمگين: شير شرزه(، )معلّق: آوند(، )ميراث: افكند پس() 1

  )  دلير: صفدر(، )پوشش خاص هر صنف: زي(، )زده يخ: فسرده(، )ازار: دراعه() 2

  )عسل زنبور: نحل(، )ناگهان: يكايك(، )خورده سال: معمر(، )آلت لهو: ملهي() 3

 )شفاعت: مردي پاي(، )برآوردن: اجابت(، )قهرآلود: ارغند(، )زهر: شرنگ() 4

 ؟وجود دارداملايي  غلطچند  ،زير در متن - 4

آورد و دواعي اضـطرار   دست تر تواند خواست و خردمند چون عنان اختيار به كم بيفتد به آسيب غرور و غفلتهركه  و«

چـه دور از هـزم و رأي    ض شناسد و تأخير و تأنّي جايز نشمرد و از هـر آن د، در مفارقت دشمن، مسارعت فرزايل گردان

 ».باشد، حضر واجب بيند

 يك ) 4  چهار )3  دو) 2  سه) 1

 ؟شود يافت مياملايي  غلط ،گزينهكدام در  - 5

  .كرد ذهب توجهي نميگساري و موسيقي و لهو و لعب وي را رغبتي تام بود و به م به باده. تباخ سرود و نرد عشق مي هاي نغز ميشعر) 1

  .تر است منسوب نباشد، مجال تجاوز اغماض اندر آن هر چه فراخ دهيچ كس از سهو و زلتّ خالي و معصوم نتواند بود و هرگاه كه به قصد و عم) 2

 ؛خوانـد  اي قرّا در حضـرت پادشـاه   پس از آن معمايي در غايت صنعت و هنرمندي به نام سلطان نگاشته است؛ براي نمونه قصيده) 3

  .تحسين نكرد جز جاهلي كه به اساليب سخن، عارف نبوداو را  كس هيچ

وا سـنّت متبـوع و   هناپيدا و جور ظاهر، دنائت مستولي و مروت منزوي و متابعت  لو راه راست بسته و طريق ضلالت گشاده و عد) 4

 .ضايع گردانيدن احكام خرد، طريق مشروع

 ؟نشان داده شده استدرست ترتيب  شده، به هاي مشخصّ اصلي واژههاي اصلي و غير نقش ،در كدام گزينه - 6

 »آموخت سامريبه ضحاك و  سحركه كيد و   فتّانم چشمآن لب ضحاك و  غلام«

  اليه، مفعول، متمم قيدي نهاد، مضاف) 2  ، متمم اسمٌاليه، معطوف مسند، مضاف) 1

 ، متمم فعلٌاليه، مفعول مسند، مضاف) 4    نهاد، صفت، معطوف، مسند) 3
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 .است» صفت مشتق« ،ي وابسته وابسته ……ي  ي گزينهاستثنا ها به ي گزينه در همه - 7

  .كردند هاي نيرومند خويش صيد مي ي وحي را، در كمند جذبه بال الهام و غزالان رمنده مرغان زرين) 1
  .نشيند ه اشك ميهاشان از حسرت آن ايام رفته ب شود و چشم ها تافته مي شان از آتش خاطره چهره) 2
  .شوند زيبا و خاموش، از غيب نمايان مي ستارگانِ  آن شب نيز گرم تماشا و غرق درياي سبز معلّقي بودم كه بر آن، الماس) 3
دسـت،   فهمد، نظمي كه به دقت تارهاي عنكبوتي چيره احساس، كه جز نظم هيچ نمي نواخت و مكرّر و بي ي يك زمان، اين گردونه) 4

 .قسيم كرده استزندگي را ت

 .تماماً درست است ……ي  در گزينه جز هاي ذكرشده به ساختمان واژه - 8

  نويس خوشياب، تندرو،  كم: صفت←  بن مضارع + صفت ) 2  سفيد ريشسياه،  بالا بلند، دل: صفت ← صفت + اسم ) 1
 ه، زيربناكوچ بالاخانه، پس: اسم ← اسم + قيد ) 4  آشپزگير، نمكدان،  كف: اسم ← بن مضارع + اسم ) 3

 ؟شود گذرا ديده ميفعل هم فعل ناگذر و هم  ،كدام گزينهدر   - 9

  )عقيق سرخ: بيجاده(گون  بيجـاده فـام كـرده لـب لعـل لاله  شـرنگ بنفشه يافته رخسار چون گل) 1
  موساي عقل خيره شد از نور برق عشق  ي ز شرق عشقپـرتـو فـكند مهر تجلّ) 2
  آن سر كـه بـود زينت دامـان مصطـفي   فتـاد هـيدور از بدن به دامن خاك س) 3
 ردـشاگرديش به مكتب دانش سروش ك  ق تاـبوسيـد دسـت پيـر دبستان عش) 4

 ؟كار رفته است به »مستقل مركب«ي  و چند جمله »مستقل ساده«ي  ترتيب چند جمله در متن زير، به - 10

هدهد چنان از شكوه و خرد و زيبايي سـيمرغ سـخن    .يك آنان را پاسخ گفت و عذرشان را رد كرد اما هدهد دانا يك«
انتخاب راهبر و پيشوا كه در راه آنـان را رهنمـون شـود،     يگاه برا باخته گشتند؛ آن راند كه مرغان جملگي شيدا و دل

 ».قضا را قرعه به نام هدهد افتاد. قرعه زدند

 دو -چهار) 4  دو -سه) 3  سه -دو )2  دو -دو) 1

 كار رفته است؟ به» متمم فعل«در كدام بيت  - 11

  بكـوشـيـد و بـا شهـريـاران بساخـت  به گيتي هر آن كس كه نيكي شناخت) 1
  ر شـودباشد كـز آن ميـانه يـكي كارگ  ام روان ـر كـرانـه تيـر دعـا كـردهـاز ه) 2
  به شهر خود روم و شهريار خـود باشـم  تـابم ربت چـو بـرنميـغـم غـريبي و غ) 3
 اي راه آمده همه كاين تو شوم پاي خاك  م تـا بـه سر كوي وفاــاز درِ خـاك ست) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت،  -12

وس بن اسكندر قابوس بـن وشـمگير از   كاو اثر عنصرالمعالي كي» نامه قابوس«هاي  سمرقندي و قصه عروضيي احمد »چهارمقاله«) 1
  .ي تعليم و تربيت هستند هاي قصه در زمينه نمونه

 سوم شعر نيمايي، شعر نو تغزلّي گسترش يافت و زبان رمزگونه و ادبيات اجتماعي و حماسي كه چندان خوشايند رژيمي  در دوره) 2
  .نبود، رواج پيدا كرد سلطنت

جـا كـه    كوشد تـا آن  فاصله بگيرد و پيوسته مي) فرستنده(خواهد از دنياي نويسنده  مي -آزادي  برخلاف ترجمه -ي معنايي ترجمه) 3
  .هاي زبان مقصد را وارد زبان مبدأ كند د ساختامكان دار

 .دهند ي ملي حماسه را تشكيل مي حوادث قهرماني كه در بستري از واقعيات جريان دارند، زمينه) 4

 ؟منثور هستندهمگي آثار ذكر شده در كدام گزينه  -13

  ي عمر سايهداالله انصاري، ي خواجه عب نامه لوايح و لوامع، الهي) 2  الانس، صفير سيمرغ  ي خلد، نفحات روضه) 1
 مافيه  ي بلخ، فيه از آسمان سبز، كارنامه) 4  نصايح، آتش خاموش، شبخواني) 3
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 ؟نيستدر كدام گزينه، عناوين نسبت داده شده به شاعران يا نويسندگان درست  -14
  )از شاعران عارف: (سنايي -عطّار -مولوي) 1
  )نويسان معاصر از داستان: (انيمحمد افغ علي -ميثاق اميرفجر -غلامحسين ساعدي) 2
  )از نويسندگان معاصر: (رهنما العابدين زين -علي مؤذّني -كوب عبدالحسين زرين) 3
 )از شاعران انقلاب اسلامي: (سيدحسن حسيني -سياوش كسرايي -پور قيصر امين) 4

در كدام گزينه » كند ز ميسوزد اين به دردم و آن سا مي  افغان ز دست ساقي و مطرب كه عودوار «هاي بيت  آرايه - 15
 ؟تماماً درست است

 تعليل ، حسننظير مراعاتكنايه، ) 4  حسن تعليلايهام، استعاره، ) 3  ايهام تناسب، جناس، تشبيه) 2  استعاره، تشبيه، تضاد) 1
 كدام است؟» كنايه، ايهام، مجاز و تناقض«هاي  ترتيب توالي ابيات زير از جهت داشتن آرايه -16

  ه من دارم  ـنواپرداز خاموشي است فريادي ك  ر بلبل تصوير را مـاندخروش مـن صفي) الف
  ي من ي سفيـد اسـت، صبح دميده از ديـده  ين رانوميدي است پايان، شام غـم حـز) ب
  ي دريـا بـرافـكند كـز تَـف بـه كـوه لـرزه  فـاي به ك جـگر بـاده دريـاكـشان كـوه) ج
  كشيـد در خـم چـوگـان خويش چون گويم  تشتگي و ابروي دوسشدم فسانه به سرگ) د
 ج -الف -ب -د) 4  ب -الف -د -ج) 3  الف -ج -د -ب) 2  الف -د -ج -ب) 1

 ؟شود يافت مي» آرايي، تشبيه استعاره، جناس، واج«هاي  ي آرايه بيت همهدر كدام  -17
  ي مو ي زر، بر دوش حلقه در گـوش حلقه  رو بتان است سرحلقه آن پري ي  در حلقه) 1
  هندوو روي تو آب و آتش، چشم تو ترك   عل تو نقل و باده، حرف تو تلخ و شيرينل) 2
  آهو جهنده قـامت چمنده شمشاد، نـرگس  ل كشنده افعيزلفش گـزنده عقـرب، كاك) 3
 ترازو خـم گشتـه از گـراني شـاهـيـن آن  اـما ابـرو حسن تو را ترازوست آن چشم و) 4

 ؟نيستا يكسان ه مفهوم كدام گزينه با ديگر گزينه - 18
  انــوفـــان طــفــالـخـا مــــن او بــيــك  ت ــمــان رحــقــوافــا مــــر او بـــــهـم) 1
  تعب است آن در خصمش از كجا صولت او، هر  ت او، يارش از آن در فرح استـجا دولـر كـه) 2
  رـيـاهي رود از قــگ سيــت او رنــولـا صــب  دـنـلاوت رود از قــم حـعـوت او طـطـا سـب) 3
 يو طوفانـخالف را چـموافق را تويي رحمت، م  تمنع و طوفان باري حالهر  كه در يكي ابري) 4

 دارند؟معنايي چند بيت از ابيات زير با هم قرابت  -19

  گـدايـان عـشـق افسر بـخـشند كــه  دسـت و پـايـان عشق مـكش سـر ز بـي) الف
  اختياري نيست عاشق را دل و جان باختن  فتاببـرد خواهي نخواهي آ دل ز شبنـم مي) ب
  ن نگر كه چو من در جهان خرابي هست؟ـه مـب  مبين كـه چو روي من آفتـابي هستبه خود ) ج
  بـرد كـه مـا بـه كمند وي اندريم آن مـي  رويـم دوان در قفـاي كـس مـا خـود نـمـي) د
  روم ري كــه خـواهـان مـيتـا نـپـنـدا  كشـد مـن بـه خـود كـي رفتـمي، او مـي) هـ
 مجنون چه كند كاين كشش از جانب ليلي است  ي او بود كه دل مسـت لقا شـد هـم جـذبـه) و
 پنج) 4  دو) 3  سه) 2  چهار )1

 ؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي  - 20

 »بيني كه خطّي كز خرد خيزد تو آن را از بنان  ديدگي باشد ز يزدان دان نه از اركان كه كوته«
  مدان فرما عطا از خود لطف مي  دهي يعالم به درويش همه گـر )1
  مدان جدا از خود را االله نعمـت  اي عزيز  باشي كه يحال همه در )2
  عـارفـا درد و دوا از خـود مدان  درد او بخشـد دوا هـم او دهد )3
 ا از خود مدانم  فعل در حقيقت  ر در عالم يكي استفاعل مختا )4
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 ؟است وتافتمت ابيساير ابيت با دام كمفهوم  -21

  اهيـتـريـن ملك تو از ماه بود تا م كـم  خشنـد اي دلـقـر ببـاگـرت سلـطنت ف) 1

  گر اين عمل بكني، خاك زر تواني كرد  ستا ريـانه طرفه اكسيـميخ دايي درـگ) 2

  شكند گداي تو ي تاج سلطنت مي گوشه  دولت عشق بين كه چون از سر فقر و افتخار) 3

  انــدوزي ـيـلـتـروز و شــب گـــرم ح  خـلقـش از فــرط فـــقــر و بـــدروزي) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 22

  شناس صاحب عرفان كه باشد در حقيقت حق  ي هر ذره ديد مهر رخسار تو را در پرده) 1

  تــو كــنـد دريايي قـطـره را گـردش جــام  ذره را پـرتـو مهـر تـو كنـد خورشيدي) 2

  بـينـي آفـــتــــابـــيــــش در مـــيـــان  دل هــــر ذره را كـــــه بـشـكــافـي) 3

 در وي نگري  نـما چـو جــامي اســت جهــان  ي خاك رو ديده به دست آر كه هر ذره) 4

 .كار رفته است براي بيان يك منظور به ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه در همه» مرواريد«ي  با توجه به عبارت زير، واژه - 23

 »شد از لبش لبخند گم نمي-چون كليد گنج مرواريد -كه هرگز آن«

  خوشاب در تر،  از گوهرآگين لعل برفشاند  ود از درج مرواريد قفلـرگشـر بـبار ديگ )1

  مــرواريد خوشاب بـه گــل بــر ريـخـت  ر آبـرد پـك ان راـسـرگـن نـاريــمـخ) 2

  د پديدناردان آم تــر در عـقـد مـرواريـد  اي دوش بر بيماري من زد خيالش خنده) 3

 مـرواريد چـون بخنـدي بنـمايي ز شـكر  ي لعـل چون بگويي بفشاني گهر از حقه) 4

 ……ي بيت استثنا ي ابيات به در همه» كه در پاي اين گل بود خارها  فريب جهان را مخور زينهار «بيت  مفهوم - 24

 .ودش يافت مي

  رسمـت نيالايم دهان خود به نوش و نيش مي  ا راـل دنيـاشد شهد دولت اهـر از زنبور بـپ) 1

  زليـزلـت يـي بـتـيـافـت عـن اسـكـمـامــن  اي دوست دل منه كه در اين تنگناي خاك) 2

  دـاشـب يـمـا نـفـق يـاي ب هـنـچ آيــه هيــك  ار جهانـاي روي كـاشـمـب تـريـور فـخـم) 3

  ذردـگـل بـــرگـدامـان پ از بـسـاط خـار بـا  ان هـر كـس كه از روي تأمل بگذردهبـر ج) 4

 .شود يافت مي ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه در همه عبارت زير مفهوم - 25

 ».پذيرفت الهي مي  عنوان مشيت ي ايمان وصل بود كه خوب و بد را به شائبه هر عصب و فكر به منبع بي«

  )فـرار( زريـاي گـدر پـبا قضا دست ستيز از ق  كس را نبود نماند زان كهصبر  چاره جز) 1

  ضـا مـگـريــزـكـه در مـقـام رضـا بـاش وز ق  تـبيـا كه هاتف ميخانه دوش با من گف) 2

  چه تو فرمايي لطف آن چه تو انديشي، حكم آن  تسـليميم ي ي قسمت ما نقطه در دايره) 3

  ولي چه سود؟ كه سر رشته در رضاي تو بسـت  خ راضي كردمـرا بـه بنـد تو، دوران چر) 4
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 ):33-26( للتّرجمة أو التّعريب أو المفھوم ةبجوعيِّن الأصحّ و الأدقّ في الأ
 … ھر روز :»!هعلَمُ أنّه خير النّاصرين و لن يَدعَ عبادأالله و  ىأبْدَأ عملي متوكّلةً عل كلّ يوم« -26

  !كند كنندگان است و بندگانش را رها نمي دانم كه او بهترين كمك شود و مي كارم با توكلّ بر خدا آغاز مي) 1
  !درك نخواهد را رها  كنندگان است و بندگان ياري بهترينِ خداونددانم كه  و مي نمايم ا آغاز ميركارم كنم و  ميبر خدا توكلّ  )2
  !كند را رها نمي كننده است و بندگان دانم كه او بهترين كمك ميو  كنم آغاز ميرا كارم با توكّل بر خدا ) 3
  !نخواهد كردكنندگان است و بندگانش را رها  ياري دانم كه او بهترينِ و مي كنم آغاز ميرا كارم با توكّل بر خدا ) 4

ً  ھاحول الفضائل التّي نجد في الصّفّ تحدّث معنا حينما كان المعلمّ ي« - 27  :»!اھ، سأل بعضنا بعضاً عنفيمن ھو أحسن النّاس خُلقا
، بهتـر  اخلاقبينيم كه او از جهت  هايي بود كه آن را در كسي مي سخنش با ما پيرامون صفتدر كلاس كه معلّم  زماني) 1

  !ي آن، از ديگري سؤال كرد از ديگران است، يكي از ما درباره
ها از  زد، بعضي ما حرف ميبهترين مردم از جهت اخلاق است با  كه كسيهاي  ي برتري كه معلّم درباره در كلاس هنگامي) 2

  !بعضي ديگر پرسيدند كه آن چيست
زد،  يابيم كه او بهترينِ مردم است با ما حـرف مـي   معلّم پيرامون صفات خوبي كه آن را در كسي ميكه  زمانيكلاس در ) 3

  !ي آن سؤال كردند اي ديگر درباره اي از ما از عده عده
او خـوش  يـابيم كـه    هـا را در كسـي مـي    آن كـه  گفت  مي سخنهايي  ون فضيلتبا ما پيرامدر كلاس كه معلّم  هنگامي) 4

  !ها پرسيديم ي آن ديگر درباره ما از يك ،مردم است ترينِ اخلاق
 :»!يم الأخلاقيّةمن علمٍ يُزيِّن صاحبه بالقِ  لا لباس أجمل« -28

  !ستآرايد، ني هاي اخلاقي مي ارزش اش را به تر از علمي كه دارنده لباسي زيبنده) 1
  !كند، نيست هاي اخلاقي آراسته مي تر از دانشي كه صاحبش را به ارزش هيچ لباسي زيبا) 2
  !هاي اخلاقي آراسته است، وجود ندارد به فضيلت آن را كه صاحبش يتر از دانش اي زيبا هيچ جامه) 3
  !تربيتي آراسته باشد، وجود ندارد اش به فضايل ي كه دارندهملپوششي به زيبايي ع) 4

ق حلاوة الحياة و مرارتھا تذوّ « -29  :»!دائدمة تُساعِده في الشّ قاً جمع تجارب قَيّ من تَذَوَّ
  !گرد آورده است ،كه در مشكلات كمكش كند را هاي با ارزشي ها را قطعاً چشيده باشد، تجربه كه شيريني زندگي و تلخي كسي )1
  !كند ها به وي كمك مي آورد كه در سختي رزشمندي گرد ميهاي ا تجربه ،بچشدقطعاً هر كس شيريني زندگي و تلخي آن را ) 2
هـا كمـك    از آندر شـرايط سـخت    كـه  تجارب گرانبهايي كسب كـرده اسـت   ،هر كس تلخ و شيرين زندگي را بچشدشك  بي) 3

  !گيرد مي
  !شود وي كمك مي دست آورده در سختي به باشد با تجارب ارزشمندي كه به چشيدهتلخي و شيريني واقعاً كه در زندگي  كسي) 4

 :الخطأعيِّن  -30
انديشه، پيشرفتي بسيار  ي حوزهدانيم، دانشمندان ما در  طور كه مي همان: ،جال الفكرفي م كثيرٌ  مٌ علمائنا تقدُّ نعلم كان ل كما) 1

  ،داشتند
بـه  شگرانه به دنبـال علـوم   كاوو بايد به ياد بياوريم كه آنان : ، ثينَ عѧن العلѧومالأرض باح ىأقصَ  ىھم رَحلوا إلأنّ  رْ لنتذكّ  و) 2

  زمين سفر كردند، ) مناطق(دورترين 
كنند كه رازهاي هستي  يقيناً دانشمندان جهان تلاش مي: ،أنْ يَكتشِفوا أسرار الكون أكثѧرَ فѧأكثرَ  لونحاوإنّ علماء العالمَ ي) 3

  ،تر كشف كنند و بيش تر را بيش
و مـا نيـز بايـد بكوشـيم كـه برتـري       : ! في جميع المجالات العلميّة نالآخري ىفَضْلنا علفي حفظ  ىأن نسعأيضاً علينا  و) 4

  !هاي علمي، حفظ كنيم خودمان را بر ديگران در زمينه
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 »!إلّا مَن عَرفَ حلاوةَ عاقبته مرارة الحقّ  ىلا يَصبِرُ عل«: في المفھوم ناسبعيِّن الم -31
  !و اعلم أنّ في الصّبر على ما تكره خيراً كثيراً ) 1

  !ند خار مغيلان، غم مخورها گر ك سرزنش  ان گر به شوق كعبه خواهي زد قدم در بياب) 2

3 (ـاز ه   ار ـردان روزگــه مــدار ك دــلنـت، بــهمبـم دـان دهـي رسيـه جايـد بــلنـت!  

  !المشقاّت ىالمجد إلّا بعد تجرّع الآلام و الصّبر علالحصول على ليس ) 4

 :»!كند به انسان الهام مي ،شود ماً از طريق تحقيق و آزمايش نيز دريافت نميگي را كه مسلّزرحقايق ب ،اهي احساسى پنهانگ« - 32

ً ختبأيضاً عن طريق البحث و الا ىتُتلقَّ  فخمة لا قد يُلْھِم الإنسان شعور خَفِيّ حقائق) 1   !ار تلقّيا

   !قيق و التجربة أخذاً كذلكيُؤخَذ من طريق التح مة لاينسان الحقائق عظاً خَفيّاً يُلْھِم الإإنّ شعور) 2

ً ختبا أيضاً عن طريق التحقيق و الاتتلقاّھ البشر إحساس مخفيّ واقعيّات كبيرة لاإلى بعض الأحيان يُوحِي ) 3   !ار يَقينا

  !ار كذلكختبتُؤخذ من طريق الدراسة و الا مة لاء إحساس سرّيّ وقائع عظيالمر ىأحياناً يُوحِي إل) 4
 :عيِّن الصّحيح -33

  !صُ كلّ شيءٍ كثيراً إلّا الأدبَ يَرخ: »!شود جز ادب، ارزان مي چيز بسياري بههر «) 1

 يكتسب الإنسان في حياتѧِهِ  لا: »!كند شود، كسب نمي هايي كه روزي برگردانده مي انسان در زندگي خود چيزي جز امانت«) 2

ً اإلّا ودشيئاً    !ئع تُرَدّ يوما
  !لا يعيش الإنسان في راحةٍ إلّا بترك الحرص: »!زندگي خواهد كرد بعد از ترك آزمندي در آرامشفقط انسان «) 3

  !لم يُدافع عن العدالة إلّا عادل يَعْرِف قيمته: »!فقط عادلي كه ارزش عدالت را بداند از آن دفاع خواهد كرد«) 4

  :يناسب النّصّ بما  )۴٢ -  ٣۴(اقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة  
بعيѧد و يѧذھب بھمѧا  نھѧر لوين كبيرين من مѧاءيحمل بھا د ع عصاً طويلة على كتفه ود الھند رجل يبيع الماء، يَضكان في بلا«

لو المثقѧوب الѧدّ  ولكѧنليم ھو الّذي كان يوصل ما بداخله بشكل كامل، لو السّ فالدّ  ثقبلوين فيه كان أحد ھذين الدّ  ،هإلى بيت سيّد
ً الرّ  اسѧتمرّ  .جѧلسѧافة البعيѧدة التѧي يقطعھѧا الرّ ثنѧاء المأيوصل نصف ما بداخله مѧن مѧاء   يُقѧاربعلѧى ھѧذه الحالѧة مѧا  جѧل يوميѧّا

  .منلو المثقوب كان خجلاً من صاحبه لكِونه سبباً في خسارة صاحبه نصف الثّ ليم كان مسروراً و الدّ لو السّ العامين، الدّ 
حقّه مѧن تء و حѧالتي كمѧا تعѧرف، لا يَعѧُودُ عليѧك مѧا تسѧسѧنتين و أنѧت تحمѧل المѧا ذدي مѧُيѧا سѧيّ : قال! جل لماذا تخجل؟الرّ  فسأل

ھѧور الّتѧي علѧى لزّ لدي و أريѧد منѧك أنْ تنتبѧه ذي أذھѧب منѧه إلѧى بيѧت سѧيّ أنظر إلѧى الطريѧق الѧّ: جلأجاب الرّ . الجھد الّذي تبذله
ھѧور الجميلѧة ر الزّ وني لأبѧذر بѧذذي دعاني لكي أستفيد من العيب الّذي عَرَفته فيك و الّذي دعاھذا الّ  .أنت كريم عليھافريق الطّ 
ُ ى سيّ و أذھب بھا إل) أقطعھا(ھا كنتُ أقْطف دما كانت تَتفتَّحھذين العامين و عن خلالك كل يوم روبد ھايقتستي كنت الّ  ن يّ زدي و ا

  »!بھا غرفته و لولاك لم يكن ھذا الجمال الرائع في البيت
 جل على المال؟كيف يحصل الرّ  -34

  !لوين للماءبِصُنع الدّ ) 2    !هبإيصال الماء إلى بيت) 1

  !يّةولدان الآسيالبُ  ىحدإء في ببيع الما) 4  !ببيع الماء من نھر قريب) 3

 :عيِّن الصّحيح -35
  !ھور الجميلةالزّ  وّ في نُم ليم يُسبّبلو السّ الدّ ) 2  !لوين ليس قادراً على حمل أكثر من نصف الماءأحد الدّ ) 1

  !لوين مثقوبجل لم يعرف أنّ أحد الدّ الرّ ) 4  !رٍ بعيدمن نھ الرجل يَحمِلُ دلواً من الماء) 3
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 ب للاستفادة من العيب؟ذي يُسبّ ما ھو الّ  -36
  !اً من الماء من بيت سيدهراجل الذّي يحمل مقدالرّ ) 2  !لو المثقوب نفسهالجمال الذّي يَستَفيد من الدّ ) 1

  !جلالطعام في بيت الرّ  ئدةما ينيتَز) 4  !ريقتْ على جنب الطّ ھور الجميلة التّي نَمَ الزّ ) 3
 :عيِّن ما ھو المناسب لمفھوم النَّصّ  -37

  !ب نفسك بما ھو عيب فيھاعاتِ ) 1

  !در نقصان ىچو برف بر سر كوھست رو   عمر ىده غنيمت شمر كه باقحيات مان) 2

  !ھرى يعظك الدّ تَعِظ نفسك حتّ  لا) 3

  !م؟ــان و سيــه نقصـد چــگرش زر نباش  مـريـك رد ـس مـفـت در نــال اسـمـك) 4

  :)٣٩و  ٣٨( عيّن الصّحيح في التشكيل
 :»!ليم ھو الّذي كان يوصل ما بداخله بشكل كامللو السّ فالدّ « -38

لِ ) 1   اخَلَ دَ  -ذِيالَّ  -لْوُ الدَّ ) 2    لٍ امِ كَ  -يُوصِلُ  -يمُ السَّ

لْوُ ) 3   كْلِ شَ  -يُوصِلَ  -يمُ لِ السَّ ) 4    كْلٍ شَ  -وْصِلُ يَ  -الدَّ

 :»!ھور الجميلةذور الزّ ب بذرذي دعاني لأالّ … « -39
  ةِ يلَ مِ الجَ  -ورِ ھُ الزُّ  -بْذُرُ أَ ) 2    ةَ يلَ مِ الجَ  -بُذُورُ  -انِيدَعَ ) 1

  ورِ ھُ الزُّ  -رَ وبُذُ  -ذُرِ بْ أَ ) 4    ةِ يلَ مِ الجَ  -رَ بُذُو -رَ بْذُ لِأَ ) 3

  ):۴٢ -۴٠( حليل الصّرفيّ التّ عراب و الإعيِّن الصّحيح في 
 :»يُقارب« -40

  المستتر» ھو«ضمير و فاعله مجزوم لأنَّه فعل شرط فعلٌ / معرب  -د ثلاثيمزي -للغائب -فعل مضارع) 1

  و فاعله ضمير مستترللإعراب ة أصليّ علامة مرفوع ب فعلٌ / معرب  - مبنيّ للمعلوم - مفاعلةمن باب مزيد ثلاثي  - فعل) 2

  المستتر» ھو«ضمير اعله و فالإعراب نون مرفوع بحذف فعلٌ / للمعلوم  مبنيّ  - مزيد ثلاثي بحرفين - مضارع فعل) 3

  و الجملة فعلية ،»ما«فعل منصوب و فاعله /  مبنيّ للمجھول -متعدٍّ  -فعل مزيد من باب مفاعلة) 4

 :»قيتس« -41
  المستتر» ھنّ «ضمير فعلٌ و فاعله / للمعلوم  مبنيّ  -و أجوف معتلّ  -د ثلاثيمجرّ  -للغائبات -فعل مضارع) 1

  و منصوب محلاً » كان«لـِ خبر و ة و الجملة فعليّ  مستترالضمير الو فاعله  فعلٌ / معرب  - و ناقص معتلّ  - لمخاطبل) 2

  »كان«خبر لـِ  ةالمستتر و الجمل »ھي«ضمير فعلٌ و فاعله / للمعلوم  مبنيّ  - متعدٍّ  -معتلّ  -د ثلاثيمجرّ  -فعل) 3

 ملة فعليّةو الج ،»ھورالزّ « هفعلٌ و نائب فاعل/ للمجھول  مبنيّ  -لازم  -معتلّ  -فعل مضارع) 4

 :»ثقب« -42
  و مرفوع »كان«لـِ اسم مؤخّر / منصرف  -معرب -ةمعرف -جامد -مذكر -مفرد -اسم) 1

  المستتر» ھو«ضمير فعلٌ و فاعله / معرب  -لازم -د ثلاثيمجرّ  -للغائب -فعل ماضٍ ) 2

  اسميّة ةو الجمل ،ر و مرفوعمبتدأ مؤخّ / منصرف  -نكرة -مذكر -مفرد -اسم) 3

  »كان«خبر و  ةفعليّ  ةو الجمل ،المستتر» ھو«ضمير فعلٌ و فاعله /  مبنيّ  -تعدٍّ م -فعل ماضٍ ) 4
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  ):۵٠ -  ۴٣(عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية  
 :في نوع الخبر من العبارات التالية الخطأعيِّن  -43

  مفرد: !طلب من الأصدقاء وفاؤھم بالعھدما ن) 2  شبه جملة: !الطّيور في فصل الرّبيع تُھاجر) 1

لنُا في الحياة ىعل) 3   جملة فعليّة: اللغّة العربيّة؟ مَن في المدرسة يُعلِّمكم) 4  شبه جملة: !الله توكُّ

 :نكرة »ما«عيِّن  -44
  !ول حين سأله عن سبب بناء المسجدلھبما قال الرجل ل) 2  !عمّا سمعه من ذلك الرجل يّ حزن الصحاب ھل) 1

  !أنفق ممّا عندك في سبيل أھداف الخير) 4  !لمجدّةلميذة بما وعدت صديقتھا اعملت الت) 3
 :جعل المبني للمعلوم مبنيّاً للمجھول و المبني للمجھول مبنيّاً للمعلومعيِّن الصّحيح في  -45

  !تَفسُدَ  مس حتَّى لاتحت ضوء الشّ الحبوب  رنشَ تُ  ← !تَفسُدَ  مس حتَّى لاتحت ضوء الشّ النملة الحبوب ر تنشُ ) 1

  !د الرجل الذّي لا يُعرَفالبابَ و يُشاھِ فتح يُ  ← !عرفهأة و تُشاھِدُ الرجل الذّي لا تَ تَفتح الباب امر) 2

  !التلاميذ حين سَألواجواب سمَع لم يَ  أ ← !جواب التلاميذ حين سُئلوا لم يُسمَع أ) 3

  !أيّ ذكيٍّ  لي خطّة لا تُدرِكه ← !من جانب أيّ ذكيٍّ  ة لا تُدْرَكلي خطّ ) 4
 :نصوبعيِّن المضارع الم -46

  !لِاطُالعِ دروسي جيّداً ذھبتُ إلى المكتبة) 1

  !لِاسُاعِد التلاميذ المتكاسلين في الامتحانات) 2

  !إلى النجاح طالعوا دروسھم و يَسْعَوا للوصولالتلاميذُ ليِ) 3

لِ المؤمنون ىعل) 4   !الله فليتوكَّ
 :فيه المنصوب  فيھا المفعول جاء ماعيِّن العبارة الّتي  -47

ات بواسطة ) 1   !لبحرمق االحديثة يغوص الإنسان اليوم في عالمُعَدَّ

2 ( ً   !راقِب نفسك عند المعصية في الأمور فإنّ الله يشاھدك دائما

  !نيا و لذّاتھاكُلٍّ منّا يوماً نترك فيه الدّ بأنّ لِ  ىعلينا أنْ لانَنْسَ ) 3

  !مع ألوانھا الجميلة في الأيّام الماطرة» قزُحَ  قوس«تَظھَر ظاھرة ) 4

 :عيِّن الصّحيح عن الأفعال المعتلّة -48
  !نَىأنتَ لَن تَخْشَ متاعب تَفْ ) 2  !ودْ لَھا ثانيةعُ يَ  المعاصي حقاً لا عن مَنْ يَتُوبْ ) 1

  !قبل أن تَعِظي نفسكِ  تَقمُ بموعظة غيركِ  لا) 4  !يئاتالسّ  العِقاب يَدَعِ  مَن يَخَفِ ) 3

 :عيِّن الحال للفاعل المستتر -49
ً  أطعمَت الامُّ الطّفل) 2  !شغولاً بالمطالعة تَفْرَحْ مّ مني الاُ دْ إن تشاھ) 1   !جائعا

  !صامتةً  فلة لَعبت في الغرفةالطّ ) 4   !الغوّاص تَعِباً فَساعَدَهُ صديق جُرح) 3
ً  ليس ىعيِّن المناد -50  :مضافا

  !ننجح في الامتحانات ىحتّ  لنا ادُْعُونَ ! اتناھمّ أ) 2  !خطيئتي عن اعُْفُ ! يا ربِّ ) 1

كِ في أمور البيت! ةتلميذ) 3   !لماذا لم تأتِ إلى بيتنا؟! صديقي العزيز) 4  !ساعِدي امَُّ

  زبان عربي
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  .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت
  

  گردد؟ م مستفاد ميكدام مفهو» خلق السماوات و الأرض بالحقّ و صوركم فاحسن صوركم و اليه المصير«ي  ي شريفه از آيه - 51

  هاي واحد جهاني با وجود انسجام و پيوستگي دقيق مخلوقات در جهت رسيدن به هدفي واحد گيري نظام شكل) 1

  نظمي در آن گونه خلل و بي آفريده شدن جهان در بهترين نظم و راه نداشتن هيچ) 2

  به سوي خداوندمندي واحد الهي  تحت قانون ها آنسير و اطاعت خواه ناخواهي موجودات ) 3

  خلقت در بهترين شكل و نهادن ملزومات رسيدن به هدف در وجود هر مخلوق) 4

ي حاصل از نگريستن در خود و به تماشاي جهان نشستن، مفهوم قابل برداشت از كدام  با استناد به معارف اسلامي، نتيجه - 52

  ؟نيستعبارت قرآني 

  و نحن اقرب اليه من حبل الوريد) 2  فاقم وجهك للدين حنيفاً فطرت االله التّي فطر النّاس عليها) 1

  ìاجيب دعو اذا سألك عبادي عنّي فانّي قريب و) 4  الأرض ليقولنّ االله لئن سألتهم من خلق السماوات و و) 3

  كدام عبارات قرآني زير است؟ دست آمده از تفاوت و تمايز آفرينش آدمي با ساير مخلوقات مفهوم به - 53

  فاذا سويته -ثم انشاناه خلقاً اخر) 2  و نفخت فيه من روحي -ثم انشاناه خلقاً اخر) 1

  انّي خالق بشراً من طين - و نفخت فيه من روحي) 4  فاذا سويته - و نفخت فيه من روحي )3

» … ìل مرّو هي رميم قل يحييها الذّي انشأها او ي العظامخلقه قال من يحمثلا و نسي و ضرب لنا «ي  شريفه آياتپيام  - 54

  .شده است ترسيم ……آفرينش مجدد براي   ……است كه در آن  ……ي منكران معاد  پاسخي به شبهه

  روح در آخرتبه پيوستن  -امكان -جسماني) 2  روح در آخرتبه پيوستن  -امكان -روحاني) 1

  تحقق عدالت الهي -رورتض -جسماني) 4  تحقق عدالت الهي -ضرورت -روحاني) 3

  .مورد است ……مفيد  ……پيوندد و عبارت دومي به وقوع مي ……، اولي ……و  ……از ميان مراحل  - 55

  دومين - »نضع الموازين« -موخر از - بر پا شدن دادگاه عدل الهي -حضور شاهدان و گواهان) 1

  نخستين -»فيها نعيدكم« -مقدم بر -نوراني شدن زمين -هاي انسانزنده شدن همه) 2

  نخستين -»يا ويلنا من بعثنا من مرقدنا« -موخر از -قضاوت بر معيار حق -ي اعمالدادن نامه) 3

  دومين -»صعق من في السماوات و الارض« -مقدم بر -ها و زمينمدهوشي اهل آسمان -هاتغيير در ساختار زمين و آسمان) 4

صالح از سوي دوزخيان با اين پاسخ قطعي خداوند همراه است  مردود شمرده شدن تقاضاي رجعت به دنيا براي انجام عمل - 56

 ……كه 

  .ترساندند مياين روز ديدار خواندند و شما را از   ميرا بر شما  تانكه آيات پروردگار ندآيا رسولاني از خودتان برايتان نيامد) 1

  .ها جايگاهشان دوزخ است ، آنددا وسيع نبود كه در آن مهاجرت كننمگر زمين خ) 2

  .خواست به راه آيد آيا در دنيا به شما عمر كافي نداديم كه هركس مي) 3

  .اند گويند و تا روزي كه برانگيخته شوند در آن اين سخني است كه آنان مي! هرگز) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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ام ترتيب مبين مفهوم كد به» شهادت انبياي الهي در مبارزه با ستمگران«و » )ع(انگيز از ديدگاه امام صادق  رفتاري شگفت« - 57
  آيات است؟

  … ìبيننا و بينكم العداو ابكم و بد مما تعبدون من دون االله كفرنا - و من الناّس من يتخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االله) 1
  ليوم الآخر يوادون من حاد االلهتجد قوماً يؤمنون باالله و ا لا -…قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االله ) 2
  تجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآخر يوادون من حاد االله لا - النّاس من يتخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االلهو من ) 3
  … ìبيننا و بينكم العداو بكم و بدا رنامما تعبدون من دون االله كف -…قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االله ) 4

  است؟ درستي بيان شده بهر ارتباط با آيه، د ذكر شده در كدام گزينه مفهوم - 58
 هاي جهان را بر بندگانش حرام خداوند، زينت: …ي بغير الحق ظهر منها و ما بطن و الاثم و البغقل انّما حرّم ربي الفواحش ما ) 1

   .استفاده كنند ،به شرط كسب آن از راه حلال ،يدهاي خدادا نكرده و مؤمنان بايد از نعمت
ي اسلامي به شرط مبدل گشتن جامعه :…خرجت للنّاسِ تأمرون بِالمعروف و تنَهونَ عنِ المنكرِ و تُؤمنونَ بااللهِ ا امةر كُنتُم خي) 2

  .ي امر به معروف و نهي از منكر استي الگو، داشتن ايمان به خدا توأم با انجام وظيفهيك جامعه
 دامنيپاك: …نَ فروجهنّ و لا يبدين زينتهنّ الاّ ما ظهر منها و ليضربن بخمرهنّ و قل للمومنات يغضضن من اَبصارهنّ و يحفظ) 3

  .پيشه كردن مقدم بر كنترل چشم خود در نگاه به مردان نامحرم است
مراعات و محافظت بر پوشش ظاهري  :… و ريشاً و لباس التّقوي ذلك خير يا بني ءادم قد انزلنا عليكم لباساً يواري سوءاتكم) 4

  .آورديش، توانايي پوشاندن لباس تقوا بر قامت خويش را به دنبال ميخو
  باشد؟ يك مي ترتيب، تابع كدام به» لعلَّهم يرشدُون«و » لعلَّكم تتَّقون«عبارات قرآني  - 59

  كُتب عليكم الصيام -منوا بيفليستجيبوا لي و ليؤ) 2  منوا بيؤفليستجيبوا لي و لي -كُتب عليكم الصيام) 1
  ìاقم الصلا - ìاستعينوا بالصبر و الصلا) ì  4و الصلا استعينوا بالصبر - ìلصلااقم ا) 3
» ي نيازها و برخورداري از خرد و انديشه يابي به همه ها با وجود مشخص كردن راه دست نداشتن دليل براي توجيه ناكامي« - 60

  است؟  ي شريفه دست آمده از كدام آيه مفهوم به
   الّذي هدانا لهذا و ماكنا لنهتدي لو لا ان هدانا االلهو قالوا الحمد الله) 1
  انّا انزلنا عليك الكتاب للنّاس بالحقّ فمن اهتدي فلنفسه و من ضلّ فانّما يضلّ عليها) 2
  بعد الرُّسل و كان االله عزيزاً حكيماً حجةرسلاً مبشرّين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله ) 3
  الضّالين المغضوب عليهم و لا نعمت عليهم غيرقيم صراط الّذين ااهدنا الصراط المست) 4

» ي آن شرايط است در چارچوب قوانين اسلام مواردي مانند صنعت بيمه و بانكداري نيازمند قوانين و مقررات ويژه«جا كه  آن - 61
وجود آمده، قانون را  ي جديد بهتوانند از درون آن، با توجه به نيازها اي است كه متخصصان دين مي معارف اسلام به گونه«و 

  گردد؟ نيازي از كتاب جديد معمول مي يك از عوامل بي ترتيب كدام به» استخراج كنند و در اختيار مردم قرار دهند
  توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت - اختيارات حاكم و نظام اسلامي) 1
  اختيارات حاكم و نظام اسلامي -نيازهاي ثابتتوجه به نيازهاي متغير در عين توجه به ) 2
  توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت - كننده وجود قوانين تنظيم) 3
  كننده وجود قوانين تنظيم -توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت) 4

  ؟گردد نميمستفاد » از طريق ولايت بر جامعه اجراي قوانين الهي«ي زير، مفهوم  ي شريفه از دقت در كدام آيه - 62
  و لن يجعل االله للكافرين علي المؤمنين سبيلاً) 1
  يحب الكافرين وا فانَّ االله لالّقل اطيعوا االله و الرّسول فان تو) 2
  لقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم يتلو عليهم ءاياته) 3
  هم الطاغوتؤامنوا يخرجهم من الظلّمات الي النّور و الّذين كفروا اوليااالله ولي الّذين ء) 4

منون ؤم في شيء فردوه الي االله و الرسّول ان كنتم تفان تنازعت«ي  ي شريفه نان در آيهراهكار قرآني رفع تعارضات مسلما - 63
  .باشد مي ……، »باالله و اليوم الاخر ذلك خير و احسن تأويلاً

  ها به خدا و رسول است كه متبوع تحقق ايمان به خدا و روز آخرت درگيري ارجاع منازعات و) 1
  ها به خدا و رسول است كه مشروط به تحقق ايمان به خدا و روز واپسين ارجاع كشمكش) 2
   ها به خدا و رسول داشتن ايمان به خدا و روز آخرت است كه مشروط به ارجاع منازعات و درگيري) 3
  ها به خدا و رسول ا و روز آخرت است كه تابع ارجاع منازعات و درگيريداشتن ايمان به خد) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  . ……گوياي آن است كه ) ص(هشدار قرآن به مسلمانان عصر پيامبر  ……ي  ي شريفه از دقت در آيه -64
 حتيي توحيدي،  معهانحراف از مسير الهي و دور شدن از جا - …خلت من قبله الرُّسل افان مات او قتل  و ما محمد الّا رسولٌ قد) 1

  .هم بنا شده، وجود دارد )ص(دست پيامبر  اي كه به براي جامعه
 حتيي توحيدي،  انحراف از مسير الهي و دور شدن از جامعه -الّذين من قبلهم عاقبةكيف كان  افلم يسيروا في الأرض فينظروا) 2

  .هم بنا شده، وجود دارد )ص(دست پيامبر  اي كه به براي جامعه
امر به مطالعه و تحقيق در تاريخ گذشتگان به منظور حفظ  -…خلت من قبله الرُّسل افان مات او قتل  ما محمد الّا رسولٌ قدو ) 3

  .باشد ي خداوند مي جايگاه امامت براساس تدبير حكيمانه
تاريخ گذشتگان به منظور حفظ  امر به مطالعه و تحقيق در -الّذين من قبلهم عاقبةافلم يسيروا في الأرض فينظروا كيف كان ) 4

  .باشد ي خداوند مي جايگاه امامت براساس تدبير حكيمانه
ترتيب مربوط به  بهكه » تجديد بناي سازمان تشيع«و » مبارزه در قالب تقيه«، »مجوز صدور قيام به زيدبن علي« - 65

  .استصورت گرفته  هاي امامان از مسئوليت ،……بوده است در راستاي  ……و  ……، ……هاي امامان  فعاليت
  ولايت ظاهري -)ع(باقر  -)ع(سجاد  -)ع(صادق ) 2  مرجعيت ديني -)ع(باقر  -)ع(كاظم  - )ع(باقر ) 1
  ولايت ظاهري - )ع(سجاد  -)ع(كاظم  -)ع(صادق ) 4  مرجعيت ديني -)ع(سجاد  -)ع(كاظم  -)ع(باقر ) 3
از «و » براي پيوستن به حقّ انتظار فراخوانده شدنهر لحظه «، »هاي رنگارنگ هاي گوناگون و انديشه پيدا شدن فتنه« -66

  هاي منتظر است؟ يك از مسئوليت ترتيب مربوط به كدام به» لطف الهي مأيوس نشدن و منتظر فرج الهي بودن
  )عج(پيروي از امام عصر  -ايجاد آمادگي براي خود و جامعه -تقويت معرفت، ايمان و محبت به امام) 1
  ايجاد آمادگي براي خود و جامعه -)عج(پيروي از امام عصر  -خود و جامعهايجاد آمادگي براي ) 2
  )عج(دعا براي ظهور امام زمان  -ايجاد آمادگي براي خود و جامعه -تقويت معرفت، ايمان و محبت به امام) 3
  )عج(دعا براي ظهور امام زمان  -)عج(پيروي از امام عصر  -ايجاد آمادگي براي خود و جامعه) 4

  ؟ستااز وظايف مردم نسبت به رهبر و حكومت اسلامي سخنان پيشوايان دين، گزينه با استناد به   مكدا - 67
  .بند قوانين و مقررات حكومت اسلامي باشند مردم مسئوليت دارند از رهبر جامعه تبعيت كنند و پاي) 1
  .دا و مردم از خود استقامت و پايداري نشان دهندمردم بايد براي اجراي قوانين اسلام، پيشرفت جامعه و ناكام گذاشتن دشمنان خ) 2
  .هاي اسلامي را در سر نپرورانند طوري كه آنان فكر تهاجم به سرزمين مردم بايد براي مقابله با ظالمان و مستكبران، خود را آماده كنند به) 3
  .دهنده رهبر باشند انجام دهند و خيرخواه و ياري هاي درست و تأثيرگذار ي امر به معروف و نهي از منكر را با روش مردم بايد وظيفه) 4
هاي پاكيزه، برخي به باطل  گردد كه با وجود همسران و فرزندان و ارتزاق روزي ي شريفه مفهوم مي از دقت در كدام آيه - 68

  است؟ گيري نهاد خانواده شكل فاده ايك از  ورزند و اين آيه بيانگر كدام آورند و به نعمت خداوند كفر مي ايمان مي
  انس و آرامش با همسر -و من ءاياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها) 1
  رشد و پرورش فرزندان -…و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم ) 2
  رشد و پرورش فرزندان - …طيبة حياةًه نّذكرٍ او انثي و هو مؤمنٌ فلنحييمن عمل صالحاً من ) 3
4 (لقومٍ يتفكّرون رحمةًو  ةو جعل بينكم مود انس و آرامش با همسر -انَّ في ذلك لآيات  

ا انجاهم اذا هم يبغون في الأرض بغير الحقّ يا ايها الناّس انمّا بغيكم علي انفسكم متاع مفل«ي  ي شريفه از تدبر در آيه - 69
  ؟گردد نمي، كدام مفهوم دريافت »ونئكم بما كنتم تعملالدنيا ثم الينا مرجعكم فننبì الحيا

  .كند چرا كه وعده داد اگر نجات يابد شكر كند، ولي پس از نجات ناسپاسي مي. وفا، عهد شكن و ناسپاس است انسان بي) 1
  .ي كارهاي خود آگاه خواهد شد ي كارهاي انسان آگاه است و انسان نيز در قيامت از همه خداوند به همه) 2
  .دارد يابد، جز او كسي قادر به نجات او نيست و از درِ توبه و تضرع دست به دعا برمي داند و درمي خطر، خداوند را منجي ميآدمي به هنگام ) 3
  .شوند، زيان آن دامن خودشان را خواهد گرفت و اين ظلم و تجاوز براي متاع ناچيز دنياست مردم هرگونه ظلمي را كه مرتكب مي) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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ترتيب  به» استقلال ندارندثير نيز نياز نيستند، در مقام تأ وجود و هستي بيطور كه در لم همانموجودات عا«: اگر بگوييم - 70
  .ايمرا ترسيم كرده ……و  ……ي پيام آيات شريفه

  من وليٍ و لا يشرك في حكمه احداًما لهم من دونه  - ان يشأ يذهبكُم و يأت بِخلقٍ جديد و ما ذلك علي االله بعزيزِ) 1
  من وليٍ و لا يشرك في حكمه احداًما لهم من دونه  -يها الناس انتم الفقراء الي االله و االله هو الغني الحميديا ا) 2
  افرايتم ما تحرثون اَ أنتم تزرعونه ام نحن الزارعون - ان يشأ يذهبكُم و يأت بِخلقٍ جديد و ما ذلك علي االله بعزيزِ) 3
 افرايتم ما تحرثون اَ أنتم تزرعونه ام نحن الزارعون -االله و االله هو الغني الحميديا ايها الناس انتم الفقراء الي ) 4

هاي  در برنامهترتيب  بهي حقيقت اخلاص  از بركاتي است كه پوينده» تقويت محبت خداوند در قلب«و » پرورش انسان« - 71
  .كنند دلالت مي ……بر  ……ي  ي شريفه رسد و آيه ها مي به آن ……و  ……

  يمود -…و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا  - انجام عمل صالح -نياز با خداوند و كمك خواستن از او راز و) 1
  اولي -…و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا  -راز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او -انجام عمل صالح) 2
  اولي - لذكري ìو اقم الصلا -ز اوراز و نياز با خداوند و كمك خواستن ا -انجام عمل صالح) 3
  دومي - لذكري ìو اقم الصلا - انجام عمل صالح -راز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او) 4

شناور بودن خورشيد و «و » ترين مظاهر قدرت پروردگار يعني مسأله حيات و مرگ عدم صعوبت و اشكال در مهم«مفهوم  - 72
 ……و … …ي  شريفه محقق شده است و آيات ……و  ……، بيانگر رتيبت ، به»هاي خود ماه و ستارگان در فلك

  .دنباش موافق با آن ميترتيب  به
  انَّ االله يمسك السماوات و الأرض ان تزولا -للمؤمنين لايةًخلق االله السماوات و الأرض بالحقِّ انَّ في ذلك  -تقدير -قضا) 1
  انَّ االله يمسك السماوات و الأرض ان تزولا -للمؤمنين لايةًانَّ في ذلك  خلق االله السماوات و الأرض بالحقِّ -قضا -تقدير) 2
  سبحونو كلٌّ في فلك ي - اذا قضي امراًهو الذّي يحيي و يميت ف - تقدير - قضا) 3
  سبحونو كلٌّ في فلك ي - اذا قضي امراًهو الذّي يحيي و يميت ف - قضا - تقدير) 4

  .آن است ……كنند كه ثقل روز افزون معاصي نيز  بروز مي ……نسان به شكل با اختيار ا ……، ……در سنت الهي  - 73
  معلول - بلاي الهي - ها و امكانات مهلت -املاء) 2  علت -شقاوت ابدي -ها ها و فرصت مهلت -ابتلا) 1
  معلول - بلاي الهي -ها ها و فرصت مهلت - ابتلا) 4  علت -شقاوت ابدي - ها و امكانات مهلت -املاء) 3
دل به آخرت بسته و  ……از كساني مباش كه بدون « :فرمايند مي) ع(است و امام علي  ……خطرناك شيطان  ي حيله - 74

  ».توبه را تأخير انداخته است …… ي به واسطه
  آرزوي طولاني - عمل - جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري ي گذراني در دوره خوش) 1
  گناهان بسيار -ايمان -هي دانستنلذت گناه را برتر از خوشي و لذت اطاعت ال) 2
  آرزوي طولاني - عمل -لذت گناه را برتر از خوشي و لذت اطاعت الهي دانستن) 3
  گناهان بسيار  -ايمان - جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري ي گذراني در دوره خوش) 4

ترتيب اشاره به  به» جميعاً و لا تفرقواو اعتصموا بحبل االله «و » يدعون الي الخير امةو لتكن منكم «ي  آيات شريفه -75

  .باشد مي ……و  ……مربوط به و دارد  ……و  …… ي حوزه
  دين ي تأكيد بر محتواي عقلاني و خردمندانه -همراه كردن ديگران با خود -جامعه -جهان) 1
  استحكام بخشيدن به نظام اسلامي -تقويت عزت نفس عمومي -جهان - جامعه) 2
  دين ي تأكيد بر محتواي عقلاني و خردمندانه -يت عزت نفس عموميتقو -جامعه - جامعه) 3
  استحكام بخشيدن به نظام اسلامي -همراه كردن ديگران با خود -جامعه - جامعه) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان

 

 
 

76- Rural children  …… to work on farms get less money. The urban ones earn more,    …… . 
1) hiring –whereas  2) hiring –but  
3) hired –however  4) hired –though 

77- I am completely lost. I …… a wrong turn at traffic light. 
1) must take  2) must have taken   
3) should have taken  4) should take 

78- Benz is …… superior to every other car on the road that most people prefer it to the others. 
1) too 2) enough 3) so 4) such 

79- I am looking for a …… clock radio for my table. 
1) cheap small white Taiwanese 2) small white cheap Taiwanese  
3) Taiwanese cheap white small  4) cheap white small Taiwanese  

80- The meeting of the heads of the two countries was a historic …… . 
1) destination 2) conclusion 3) instruction  4) occasion  

81- The reports are …… of the many hours of research conducted by the group. 
1) suggestive 2) destructive 3) preventive 4) corrective 

82- When telephones were first invented, many business owners …… to have them installed in their 
offices. 

1) performed 2) refused 3) protected 4) revised 
83- My brother has a(n) …… belief in his own capabilities. I have never seen anybody with such self-

confidence. 
1) interchangeable 2) responsible 3) unshakeable 4) comfortable 

84- A wise person would …… the costs before making any firm decision. 
1) progress 2) produce 3) instruct 4) consider 

85- He was in …… with some world-class runners, so he did well to win the race. 
1) repetition 2) exploration 3) observation 4) competition 

86- The U.N …… an all-out examination on the poor health conditions of the people living in slums in 
India. 

1) reflected 2) launched 3) transferred 4) radiated 
87- Honestly, your blue dress is really wonderful. It …… out the color of your beautiful eyes. 

1) sticks 2) helps 3) makes 4) brings 
 

 

 
An estimated thirty million people around the world have Alzheimer’s disease. In the United 

States alone, more than 5 million people (88)…… from this presently incurable brain disorder. At 
first, people forget simple things but as time (89)…… they forget more and more. Alzheimer’s 
generally developes differently in each person. Yet some early (90)…… of the disease are the same 
in different people. Probably the most (91)…… early sign is short-term memory loss. Alzheimer’s 
(92)…… in only about two percent of the people who are sixty-five but the risk increases to about 
twenty percent by age eighty. 

88- 1) prevent 2) observe 3) suffer 4) shock 
89- 1) passes 2) refuses 3) saves 4) fails 
90- 1) files 2) roles 3) skills 4) signs 
91- 1) common 2) harmful 3) firm 4) exact 
92- 1) identifies 2) is identified 3) identifying 4) to identify 

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
t.: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheeDirections 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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Passage (1): 

Your body has its very own gas exchange program that runs 24 hours a day: The Respiratory 

System. Every time you take a breath, oxygen enters your lungs and is carried around to all the 

body’s cells by the circulatory system. Waste products, like carbon dioxide gas, are picked up by the 

circulatory system as well. Carbon dioxide is dropped off at the lungs so you can breathe it out. 

The respiratory system brings in oxygen and pushes out carbon dioxide. The circulatory system 

transports these gases where they need to go. The two systems are interdependent. 

The respiratory system is not just your lungs. It also includes your nose, mouth, and the air 

passageways that connect them to your lungs. After you inhale air through your nose and mouth, it 

enters a tube called the trachea. Right before the trachea gets to your lungs, it splits into two smaller 

tubes called the bronchi. The deeper you go into your lungs, the smaller and smaller the tubes 

become as they keep dividing in two. The very smallest tubes end with tiny sacs called alveoli. They 

diffuse oxygen into the blood and receive carbon dioxide. 

Your body has a special way of making sure that you can get the oxygen that you need when you 

breathe. Your chest actually changes size when you inhale. You have muscles that are attached to 

your ribs. These muscles pull up when you inhale. Your diaphragm, a large muscle under your 

lungs, pulls down. This gives plenty of room so you can get the air you need. 

93- According to the passage, the circulatory system ……… . 

1) brings in oxygen and pushes out carbon dioxide 

2) diffuses oxygen into the blood and receives carbon dioxide 

3) carries oxygen throughout the body and picks up waste products 

4) helps to make sure you can get the oxygen you need when you breathe 

94- Which of the following sentences is NOT true? 

1) Human body exchanges gases with the air non-stop. 

2) The size of the chest remains fixed during breathing. 

3) The two systems mentioned in the passage need each other. 

4) The alveoli send oxygen into the blood and receive carbon dioxide.   

95- The air passages IN ORDER are: 

1) bronchi, trachea, alveoli 2) trachea, alveoli, bronchi  

3) bronchi, alveoli, trachea 4) trachea, bronchi, alveoli  

96- Which of the following words has been defined by the writer? 

1) Sac 2) Interdependent 3) Split 4) Diaphragm  

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  )عمومي(انگليسي زبان
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Passage (2): 

Japan bombed Pearl Harbor in 1941. The United States was mad at the Japanese so they made 

many Japanese-Americans leave their homes. They were put in camps with barbed wire around the 

outside of the camps. 

Many Japanese-American young men were called into the army. Some of them joined the U.S. 

Military Intelligence Service or MIS. The MIS was a secret group that fought the Japanese soldiers. 

This secret group translated important maps and papers. They questioned Japanese prisoners. 

Another task they did was to translate diaries written in Japanese. 

Sometimes Japanese soldiers hid in caves to hide from the Americans. The MIS would try to get 

the scared soldiers to leave the caves. This was known as "cave flushing." Some of the soldiers 

would give up and leave the caves. Other Japanese would jump to their deaths. 

The MIS never got awards for their efforts until the year 2000. Then they were rewarded for their 

brave acts in World War II. It took almost sixty years for them to be honored. 

Gayle Yamada has made a film about the brave Japanese-American MIS. The film is called 

"Uncommon Courage" and is a true story. Hopefully, Yamada’s film and the movie, "Pearl Harbor", 

will not cause people to hate Japanese-Americans or any other race. 

97- The MIS finally received recognition …… . 

1) about 14 years ago  2) fifty years later 

3) just after cave flushing 4) last year from Gayle 

98- Gayle Yamada’s new film is entitled …… . 

1) Pearl Harbor  2) World War II  

3) Uncommon Courage  4) Japanese-Americans 

99- By translating ……, MIS members dug out information. 

1) diaries  2) speeches  

3) conversations  4) books  

100- We can understand from the passage that the writer …… the activities of MIS. 

1) tries to forget  2) likes very much  

3) never forgives  4) absolutely hates 

  )عمومي(انگليسي زبان
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  2 : ي صفحه    شناسي زمين
  

 ايم؟ اي ارائه دهيم، از كدام دانش استفاده كرده كننده نواخت عناصر در زمين دلايل قانع اگر براي توزيع غيريك -101

    ژئوفيزيك) 2     ژئوشيمي)1
   هيدروژئولوژي)4    ژئومورفولوژي) 3

جنوبي و 30هاي جغرافيايي در عرض.  مناطق مختلف زمين، آب و هواي متفاوتي وجود دارددر -102 5040 ، 
 .هستيم .................... و.................... ترتيب شاهد مناطق  به

   بياباني-  استوايي)2     استوايي-  قطبي)1
  ي معتدله  منطقه- قطبي )4  هاي پرباران هه داراي جب-  اغلب بياباني)3

 .آيد وجود مي به .................... نوعي جريان اقيانوسي ،بر اثر زلزله .................... ي  لبهكدر اثر لرزش رسوبات نزدي -103

   سطحي- فلات قاره) 2   سطحي-  سراشيب قاره)1
   عميق-  فلات قاره)4   عميق- سراشيب قاره) 3

هاي زيرزميني به كـدام   نواخت است، مسير حركت آب    اي مرطوب كه پوشيده از رسوباتي با نفوذپذيري يك          در منطقه  -104
 ؟تر است نزديكشكل 

1(  2(   

3(   4(   
 ها هستند؟ ي آمفيبول در كدام گزينه هر دو كاني از خانواده -105

   گلوكوفان-ندهورنبلا) 2     اليوين-ند هورنبلا)1
   اوژيت-هورنبلاند) 4     آزبست- اليوين) 3

 ؟شود يتي، كدام سنگ آذرين با كدام تركيب شيميايي ديده ميلهاي آذرين باتو در توده -106

  ولبمقدار كمي آمفي+ نسپيروك+ دارCa پلاژيوكلاز: گابرو)2  پيروكسن+ ولبآمفي+  پلاژيوكلاز:يتز آند)1
  دارCaپلاژيوكلاز+ نسپيروك+  اليوين:يتتپريدو )4  كوارتز+ يتومسكو+  ارتوكلاز: ريوليت)3

 ؟ستنيفيد يك از موارد زير، از جمله خصوصيات گلِ س كدام -107

  .رها در تشكيل آن دخالت دارندلديورا جانداران دريازي نظير شعاعيان و )2  . نوعي سنگ آهك آلي است)1
  . در تشكيل آن نقش دارندپلانكتونيداراي زندگي  ندارا روزن )4  .گردد هاي سرد و عميق ايجاد مي   در آب)3

 ؟ استنادرست مطلبكدام  -108

  .شوند هاي سيليسي گرد مي ريت زودتر از دانههاي مربوط به كاني فلوئو  دانه)1
  .هاي رسوبي را تشكيل دهد تواند سيمان سنگ آب مي  سنگ گچ بي)2
  .استآهك به صورت تبلور دوباره سنگ در  دياژنز )3
  .كنند تري ذخيره مي ها، مقدار نفت بيش سنگ ها در مقايسه با ماسه شيل )4
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ترتيـب از راسـت بـه         به (؟باشند  مينفلس معرف كدام نوع از دگرگوني        اسليت، سرپانتين و هور    يها  هر يك از سنگ    -109
 )چپ

   مجاورتي، دفني، مجاورتي)2   دفني، مجاورتي، هيدروترمال)1
  دفني، هيدروترمال، مجاورتي )4  حرارتي، هيدروترمال، مجاورتي -  حركتي)3

 .يافته است و يا گسترش كمي نداردي خاك معمولاً وجود ها افق  ،.................... به دليل،  .................... در مناطق -110

  اي، هوازدگي فيزيكي زياد  مرطوب حاره)2   معتدله، هوازدگي شيميايي زياد)1
  بياباني، هوازدگي فيزيكي كم )4   بياباني، هوازدگي شيميايي كم)3

 .................... شود كه شفق قطبي زماني پديدار مي -111

  .ذرات مثبت و منفي در ميدان مغناطيسي زمين با گازها تركيب شوند بادهاي خورشيدي با )1
  .طرف دو قطب مخالف آن كشيده شود  ميدان مغناطيسي زمين در اثر برخورد با بادهاي خورشيدي باردار، به)2
  . برخورد كند،يسي زمينبادهاي خورشيدي به دام افتاده در ميدان مغناطحاصل از زمين با ذرات باردار سطح  گازهاي اتمسفر بالاي )3
  . در اتمسفر زمين به دام افتند و باعث درخشش آن شوند، ذرات باردار حاصل از بادهاي خورشيدي)4

 ؟شوند هايي ايجاد مي ترتيب در چه مكان بهقوسي هاي اقيانوسي و جزاير  پشته -112

  هاي دورشونده  ورقه- شونده هاي نزديك  ورقه)2    هاي دورشونده  ورقه-هاي دورشونده  ورقه)1
  شونده هاي نزديك ورقه - شونده هاي نزديك ورقه )4  شونده هاي نزديك  ورقه-هاي دورشونده  ورقه)3

 توسـط   ،اي از محيط زمين بوده است        درجه 4/161 معادل قوس    نگاري   مركز سطحي آن با مركز لرزه        فاصله اي كه   زلزله -113
 ؟تواند باشد  كه توسط اين دستگاه ثبت شده كدام مورد ميدومين موجي. شود نگار ثبت مي دستگاه لرزه

1( P  2( S  3( L  4( R 

  فومرولي قرار دارد؟  ي فشان زير در مرحله كدام آتش -114

  بزمان) 4  سهند) 3  سبلان) 2  دماوند) 1
 . . .لرزه عبارت است از  شدت زمين -115

  .شود  محلي كه با حداكثر خسارت مشخص مي)1
  لرزه  انرژي آزاد شده از كانون زمين)2
    لرزه هاي زمين  مقياسي از ميزان خرابي)3
  لرزه  از مركز زمين كيلومتري100 ي  در فاصلهي موج ترين دامنه  بزرگلگاريتم )4

 ؟ استراندهسل از نوع ها، گ در شكل زير با هم سن بودن كدام لايه -116

1( A و C  
2( E و D  
3( B و C  
4( C و E 

 ؟ زودتر از بقيه و در دوران مزوزوييك اتفاق افتاده است،كدام رخداد -117

  آ ه آغاز قطعه قطعه شدن پانگ)2    ها  ظهور نوموليت)1
  ظهور آركئوپتريكس )4  فشان كائوايي  تشكيل آتش)3

 ؟ي خورشيد است رژي كدام بخش ستارهأثر از تغييرات ان متطور مستقيم  بهارتباطات راديويي زمين -118

   فام سپهر)2     خرمن)1
  بخش تابشي )4     بخش همرفتي)3
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  4 : ي صفحه    شناسي زمين
  

 تر است؟ گذاري اوليه نزديك گير مقابل پس از رسوب ي فرضي نفت كدام فرآيند به تاريخچه -119

   گسل معكوس-  نفوذ دايك-  نفتي  مهاجرت اوليه- روي دريا  پيش- روي دريا  پس)1

   گسل معكوس-  نفوذ سيل- ي نفت  مهاجرت ثانويه- روي دريا  پس- روي دريا يشپ) 2

   گسل عادي-  نفوذ دايك-  نفتي  مهاجرت اوليه- روي دريا  پيش- روي دريا پس) 3

    گسل عادي-  نفوذ سيل- ي نفت ت ثانويهر مهاج- روي دريا  پس- روي دريا پيش) 4

 ؟بار پسروي را شاهد بوده است ير چندسراي كه در شكل نشان داده شده است در دوران ت منطقه -120

1( 2  
2( 3  
3( 1  
4( 4  

 توان يافت؟ هاي مربوط به كدام دوره مي  لايهدرترتيب   را بهبازوپايانها و   منيتفسيل مربوط به بل -121

  ينر كامب- ترياس) 2   پرمين-  پنسيلوانين)1
   ژوراسيك- نر كواتر)4    ر ترسي-تاسهرك) 3

  .آن را تعيين كنيدنوع   ناپيوستگيشدن در صورت مشاهده در شكل زير،  -122

  شيب  هم)1
   دگرشيب)2
  پي  آذرين)3
  .شود اي مشاهده نمي در شكل هيچ ناپيوستگي )4

 .زيبايي دارد ..................... است كه رنگ ..................... آمتيست كاني -123

   قرمز- سيليكاتي)2     بنفش- سيليكاتي)1
  قرمز - رسيليكاتيغي )4   بنفش-  غيرسيليكاتي)3

  .....................مقياس اين نقشه برابر است با.  درصد است40، زيري   در نقشهB و Aي  شيب متوسط بين دو نقطه -124

1(2000
1  

2(1250
1  

3(20000
1  

4(400
1  

 .اي و مجاورتي هستند ي دگرگوني ناحيه ترتيب نتيجه به ..................... و...  ..................هاي كاني -125

   كالكوپيريت- تالك) 2     كرندوم- گرافيت )1
   گرونا-  مانيتيت)4     گالن-اسفالريت) 3

  
  توسنسپلئي

  ميوسن
  اليگوسن
  كرتاسه
 ترياس

www.3gaam.com



  5 : ي صفحه    رياضي
  

m(),,m(),,{(f,,(),{(اگر تابع -126 342421 21پذير باشد  معكوس ff كدام است؟  
1( )},{( 44  2( )},{( 24  3( )},{( 41  4( )},{( 01  

klogاگر -127 5حاصل، آنگاه )log()log( 7616732  است؟ كدام  
1( 12 k  2( 14 k  3( k24   4( k42   

xbcos(ay(، قسمتي از نمودار تابعمقابلشكل  -128 


 . است2
b

a كدام است؟  

1 (3
2  2 (3

2
  3 (2

3  4 (2
3

 

اگر -129







 54

32
Aهاي ماتريس ، مجموع درايه)AI( 12 كدام است؟   

1( 4-  2( 2-  3( 2  4( 4  
   است؟ سوم كدامي درصد فراواني نسبي دستهآنگاه  باشد، 25/9 با برابر زيرهاي جدول  ميانگين دادهاگر  -130

1( 25/18    2( 75/18  
3( 5/18    4( 18  

تر از چارك سوم و  هاي كم ، انحراف معيار دادهدهد  كه اعداد طبيعي دو رقمي را نشان ميبا توجه به نمودار ساقه و برگ زير -131
 تر از مد كدام است؟ بيش

1( 4
2    2( 2

1  

3( 4
1    4( 2

2  

ي اگر يك جواب معادله -132
x

a

x

xa

xa

x






 ،2x كدام است؟آن باشد جواب ديگر   

  . ندارديمعادله جواب ديگر )4  -2 )3  1 )2  صفر )1
xx()x(f(2اگر -133  و )},(),,(),,(),,{(g 2635344236 و))a(g(f صورت  اين درaكدام است؟   

  4 )4  6 )3  5 يا 4 )2  2 )1

اگر  -134
1

21
2






x

xx
)x(f حاصل ،)x(flim

x 
   كدام است؟

1( 1  2( 2  3( 6  4( 3  

 تابع m مقداربه ازاي كدام  -135













0

041
21

x,m

x,
xcos

xcos
)x(f0ي  نقطه درxپيوسته است؟   

1( 4
1  2( 2

1  3( 4  4( 2  
د، چقدر از آهنگ    كن   تغيير مي  3r به 1rشعاع وقتي شعاع از   مساحت يك دايره نسبت به      تغيير  آهنگ متوسط    -136

r/51 دراي تغيير مساحت لحظه تر است؟  بيش  

1(   2( 2 )3  صفر
3  4( 2


 

 
  

  حدود دسته 1- 5  5- 9  9- 13  17-13
4  x 7  2  وانيافر  

  ساقه  برگ
5  5  5  4  3  2  1  

  3  2  1  1  0  2  
      2  2  1  3  

 

 محل انجام محاسبه 
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  6 : ي صفحه    رياضي
  

 Rh، هـر دو فرزنـد       ي فرزند 2ي   هكه در خانواد     خون منفي باشند، احتمال آن     Rhن كننده   يهاي تعي    درصد ژن  40اگر   -137
  يكسان داشته باشند، كدام است؟

1( 6412/0  2( 7312/0  3( 6612/0  4( 7412/0  
   باشد كدام است؟7ها برابر  كه مجموع آن ها زوج بيايد، احتمال آن ط يكي از تاسدر پرتاب دو تاس اگر فق -138

1( 9
2  2( 3

1  3( 6
1  4( 9

1  

شخص با داروهـاي تجـويز    است و احتمال بهبود 8/0كه پزشكي بيماري شخصي را درست تشخيص دهد       احتمال اين  -139
اگر پزشك بيماري را درست تـشخيص       ( كدام است؟    كندنكه شخص بهبود پيدا       احتمال اين .  است 9/0ي پزشك     شده

  .)دهد ندهد بهبودي رخ نمي
1( 38/0  2( 28/0  3( 14/0  4( 18/0  

f)( به صورت مقابل باشد،fي دوم  اگر نمودار تابع درجه -140    كدام است؟1
1( 6    
2( 4  
3( 2  
4( 1  

x[x)x(f[اگر  -141  و ]x[x)x(g ،ي  مجموعه جواب معادله آنگاه)x(f)x)(fog( جزء صحيح :[ ] ( كدام است؟(  
1( ],( 01  2( ),[ 10  3( ],( 10  4( ),[ 01  

اگـر تفاضـل مجمـوع      . استآن  ي اول      برابر مجموع دو جمله    14  صعودي ي حسابي   ي اول يك دنباله      جمله 7مجموع   -142
  ي اول كدام است؟  باشد، جمله16  آني اول هجملي اول و مجموع پنج  شش جمله

  2 )4  -2 )3  1 )2  صفر )1

4ي هاي معادله مجموع جواب -143
7

3
4

2
7

2
5 







sincos)xcos()xsin(ي  در بازه),( 0كدام است؟   

1( 4
5  2( 2

3  3(   4( 3  

ي  با ضابطهfتابع -144












x)xln(b

xae
)x(f

x

14
12

ba.پذير است  مشتقxي  در نقطه 2كدام است؟   

1 (1  2 (1-  3 (2  4 (2-  

 ي منحني به معادلهتقعر  -145
x

x
y

1
در كدام بازه رو به بالا است؟   

1( ),( 62  2( ),( 41  3( ),( 21  4( ),( 52  
  
  

 محل انجام محاسبه 
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  7 : ي صفحه    رياضي
  

2 منحنيرنمودا -146
4
x

x
y


  مجانب قائم آن چگونه است؟ در اطراف  

1(  2(  3(  4(   

تابعنيمم  يمم و ميماكزطول نقاط  2x و1xاگر -147
mx

x
)x(f





42

111باشد و 
21


xx
   كدام است؟ mمقدار ، آنگاه 

1 (2  2 (2-  3 (1  4 (1- 

0222يها  به معادله هدو داير -148  xyx02322 و  xyxنسبت به هم چه وضعيتي دارند؟   
  .اند متقاطع )4  .اند متخارج )3  .اند مماس خارج )2  .اند مماس داخل )1

123هاي هذلولي ي يكي از كانون فاصله -149 22  yxتا مجانب آن كدام است؟   

1( 3
3  2( 2

2  3( 3  4( 2  

C)x(fxdxاگر -150
x

)x)(x(



 3

   كدام است؟x(f( آنگاه،211
1( x1  2( x31  3( x23   4( x3  

سطح محصور بين منحني  -151
x

y
11  و محورx 1ها و خطوطx وex كدام است؟ 

1( e  2 (1e  3( 1  4 (2  
 قدر است؟ ه چxي  ي زاويه  اندازه آنگاه،100TP̂R اگر،در شكل زير -152

1( 30    2 (40  
3( 50    4 (60  

نسبت اضلاع قائمه برابر . است 3ي وارد بر ضلع متوسط الزاويه نسبت طول وتر به طول ميانه در يك مثلث قائم -153
 كدام گزينه است؟

1( 2  2 (22  3( 3  4 (32  
 از A ي قطهن ي  فاصله.اند  متقاطعAي  نقطهها در  ساقامتداد  واحد 3 واحد و ارتفاع 9 و 6هاي  اي به قاعده در ذوزنقه -154

  است؟  واحد دتر چن ي بزرگ قاعده
1 (8  2 (9  3 (10  4 (5/10  

  ي محصور بين دو مخروط و استوانه كدام است؟  با توجه به شكل مقابل، حجم ناحيه -155
1 (16    2 (12  
3 (20    4 (8  
  
  

 محل انجام محاسبه 
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  8 : ي صفحه    شناسي  زيست
  

 كدام مورد با مصرف انرژي الكترون همراه است؟  -156

   تراژني شدهcoli.Eرونويسي از ژن انسولين در) 2   ي آندوپلاسمي زبر  توليد پروتئين در شبكه)1
  ي تيلاكوئيد غشاسوي بين دو H براي يون شيب غلظتيجادا) 4  يسيناپس  سلول پيشازنفرين   پي انآزاد شد) 3

 ....................هيچ جانوري  -157

  .منعطف نداردغيري سلولي محكم و  ديواره) 2    .تواند توليدمثل غيرجنسي انجام دهد  نمي)1
  .زايي با تقسيم ميتوز را ندارد توانايي گامت) 4    .وجهي ندارد هايي به شكل چند  سلول)3

كـه   كنـد، در صـورتي    گوارشي انسان زندگي مي  كه در دستگاهcoli.Eي در باكتري لاكتوز كننده آنزيم تجزيهدر بيان ژن   -158
ي لاكتوز جلوگيري     هاي مربوط به جذب و تجزيه       گذارد، كدام واقعه از بيان ژن آنزيم      بغلظت لاكتوز در محيط روبه كاهش       

 كند؟ مي

  ديگر كننده و اپراتور به يك سي ژن تنظيميول رونومحص اتصال )2  ديگر ي ژن به يك كننده كننده و بخش تنظيم  اتصال عامل تنظيم)1
  ديگر كننده به يك كننده و ژن تنظيم اتصال پروتئين تنظيم) 4  ديگر كننده به يك  و پروتئين تنظيماپراتور اتصال )3

 ....................هاي پيش سيناپسي  كولين در سلول هاي حاوي استيل وزيكول -159

 .توانند وارد فضاي سيناپسي شوند ي آكسون مي  عصبي به پايانهپس از رسيدن پيام) 1

  .سيناپسي برسند همواره پس از آزاد شدن، بايد فضاي سيناپسي را طي كنند تا به سلول پس) 2
  . شوند فقط در حضور نيكوتين آزاد مي ،سيگار معتاد به افراددر ) 3
  .سيناپسي نقش داشته باشند اتشان در انتقال پيام عصبي به نورون پسنفرين، محتوي  اپيهاي حاوي  وزيكولچون ممكن است هم) 4

يـك از رويـدادهاي زيـر اتفـاق           ي مشخص شده كـدام      زمان با مرحله     هم ،مقابلو الكتروكارديوگراف   در كارديوگراف    -160

 افتد؟ مي

  .شود ها مي هاي سيني باعث باز شدن آن  فشار بر روي دريچه)1

  .شود ها مي  مانع بازگشت خون به بطن، بطني- ليزيفشار بر روي دريچه هاي ده) 2

    .شود  ميلختي قلب  سهي فشار ايجاد شده باعث باز ماندن دريچه) 3

  . باشددر حال خروج از قلبتواند  مي داراي اكسيژن خون) 4

  

 كند؟  تكميل مينادرسترا » ....................  ، باير-در آزمايش كوهن«كدام گزينه عبارت  -161

  .تواند در هنگام تقسيم دو جفت سانتريول داشته باشد  استخراج شد كه ميسلول يوكاريوتيخارجي از  ژن )1
  .شد، جانشين آن  باكتريrRNA  پس از خروج ژن سنتزكنندهژن خارجي) 2
  .محصولي توليد شد كه در حالت عادي باكتري قادر به توليد آن نيست) 3
  .ورزي صورت گرفت  دستهاي يك جاندار  در ژني نخستين بار برا) 4

  تري دارند؟ ها در كدام مورد زير نقش كم پلاسموسيت -162
  آلرژيتوليد پادتن در ايجاد ) Rh   2 با مادرRhآگلوتينه شدن خون جنين) 1
  ها  فاگوسيتي درخوار افزايش فعاليت ذره) 4    هاي سرطاني از بين بردن سلول) 3

? 
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  9 : ي صفحه    شناسي  زيست
  

 نمايد؟   تكميل مينادرستصورت  عبارت زير را بهمورد چند  -163

 ».است.................... ، .................... ها تنها محل  در يوكاريوت«

 اكسيد، كلروپلاست دي   مصرف كربن-ب  اكسيد، ميتوكندري دي  توليد كربن-الف

  ن، ميتوكندري مصرف اكسيژ-د   توليد اكسيژن، كلروپلاست-ج
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 ».................... ،نسولق در گياه بنت« است؟ نادرستكدام گزينه  -164

  .ور دارندهاي هوايي جوان گياه حض ي بخش همههاي هوايي در   روزنه)1
  .نگيزه وجود داردي آن ر هاي فتوسنتزكننده ي بخش مهدر ساختار ه) 2
  .دهد شكني رخ دهد، گل نمي بهاي پرورش آن ش خانه گلاگر در اواخر پاييز در ) 3
  .كند مخالفت مي كند كه با فشار تعرقي فشاري ايجاد ميكل با مصرف انرژي زيستي، پريسي) 4

يـك از گياهـان       يي مشابه كدام  ، كاهوي دريا  اكسيد كربن   يتي در تثبيت دي    توانايي بافت گامتوفيتي واسپوروف    از نظر  -165
 ؟زير است

  دانگان نهان) 4  بازدانگان) 3  ها خزه) 2  ها  سرخس)1
 كدام گزينه صحيح است؟ -166

  .ورودي و خروجي از دستگاه هر دو در ارتباط مستقيم با سرخرگ هستند خون ،در دياليز) 1
  . تري دارد ها هيدروژن بيش ها در مقايسه با بسياري از ماهي دار كوسه ي دفعي نيتروژن ماده) 2
  . ي نزديك نقش ندارند ي پيچ خورده كربنات در لوله  يون بيذببازجهاي غشايي در  پروتئين) 3
  .سيلين نفوذپذير است ي دور نسبت به پني ي پيچ خورده ي نزديك برخلاف لوله ي پيچ خورده لوله) 4

 .رخ داده است.................. ي زايي از نوع  دار از يك نياي مشترك، گونه ي مختلف مارمولك شاخ در ايجاد دو گونه -167

  ميهني با تغيير ناگهاني هم) 2  ميهني با تغيير تدريجي هم) 1
 ميهني با تغيير ناگهاني دگر) 4  ميهني با تغيير تدريجي دگر) 3

 .................... ، نورينفسدر ت -168

  .شود  روبيسكو ميزيلابوكسير بالاي اكسيژن باعث افزايش فعاليت كميزان )1
  .شود ين به دو تركيب متفاوت تجزيه ميي كالو ي چرخه مولكول آغاز كننده) 2
  .شود يك مولكول سه كربنه از كلروپلاست خارج شده و وارد سيتوسل مي) 3
  .شود  توليد ميATPهاي انجام گرفته بر روي تركيب دو كربنه در ميتوكندري بر اثر واكنش) 4

 كند؟ مل مياك درستي را به» .................... ،انهاي عصبي در انس در بررسي فعاليت«عبارت    گزينهكدام -169

  .اي است بافت ماهيچههر به  انتقال پيام ي عصبي براي  دهنده كولين تنها انتقال استيل )1
  .تر از خارج آن است  در داخل سلول بيشNaپس از پايان پتانسيل عمل غلظت) 2
  . پيام ببردجسم سلولي نورون ديگرد از انتهاي يك آكسون به توان ي عصبي مي دهنده انتقال) 3
  . پتاسيم در مراحل مختلف عملكرد سلول ثابت است-  پمپ سديم ميزان فعاليت) 4

 .................... ،كه تعداد سانترومرهاي سلول دو برابر شد تقسيم سلول مادر هاگ نر در اقاقيا پس از اينطي در  -170

  .نمايند اند شروع به تجزيه و كوتاه شدن مي ئيني كه از قطب به استواي سلول كشيده شدههاي پروت  ريز رشته)1
  .شود پذير مي اي امكان هاي استوانه  هاي پروتئيني متصل به سانتريول ها به كمك رشته ومحركت كروموز) 2
  .نمايند  ميديگر هاي خواهري اتصالات خود را از دست داده و شروع به دور شدن از يك  كروموزوم)3
  .دنوش مي ديگر دور ها از يك موزومهاي كرو  ابتدا سانترومرها و سپس ساير بخش) 4

هـاي سـمپاتيك      وقف فعاليت نـورون   تو با   افزايش  .................... ،  هاي پاراسمپاتيك   با شروع فعاليت نورون    در انسان  -171
 .يابد كاهش مي.............. 

  حجم تنفسي- ح بزاقترش) 2  ترشح صفرا - فشار خون) 1
   مقدار قند خون- قطر مردمك چشم) 4  ده قلب   برون-  ضربان قلب)3
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 تواند عبارت زير را به درستي تكميل كند؟ كدام موارد مي -172
  »....................  هيستامين توليد شده توسط«

  .شوند  آزاد مي،ها با سطح غشاي سلول اتصال پادتندر اثر ها،   ماستوسيت-الف
  .هاي سفيد خون را متوجه خود كنند توانند گلبول ي محل زخم، نمي هاي آسيب ديده ول سل-ب
  .شوند ها مي ي مويرگ هاي صاف ديواره ها، باعث كاهش ترشح كلسيم در ماهيچه  بازوفيل-ج
  .ها شود تواند باعث تنگي نايژك ها، مي ها در بافت هاي مشابه بازوفيل  سلول-د
  .شود افزايش فشار خون در محل ترشح ميهاي خوني، باعث   سلول-ـه
  ب، ج و ه) 4  الف، ب و ه) 3  ب و د) 2   د و ه )1

مراحل نهـايي  ي  كنندهكنترل تواند   مي .................... ، هورموني كه  در فرآيندهاي مربوط به رشد و نمو طبيعي گياهان         -173
 . نمو گياه باشد

  هاي نگهبان روزنه نقش دارد، در پلاسموليز سلول )2  شود، زايي استفاده مي ي براي ريشه از آن در كشاورز)1
  ته است،عامل ايجاد ساقه در توده سلول تمايز نياف) 4  هاي بدون دانه نقش دارد،  در درشت كردن ميوه) 3

م ي كربس به هنگا تواند در چرخه شود، مي مصرف مي.................... ي كالوين به هنگام تبديل  تركيبي كه در چرخه -174
  . توليد شود.................... 

   از سيتريك اسيد2COي قندي، آزاد شدن تركيب سه كربنه اسيدي به تركيب سه كربنه) 1
   كربنه براي اولين بار در چرخه4تركيب سه كربنه به تركيب آغازگر چرخه، تشكيل تركيب ) 2
   كربنه ديگر4 كربنه به تركيب 4سيدي، تبديل يك تركيب هاي ا تركيب ناپايدار شش كربنه به تركيب) 3
   كربنه4 كربنه دو فسفاته، توليد تركيب آغازگر چرخه از تركيب 5تركيبات تك فسفاته به مولكول ) 4

  .شباهت زيادي دارد.................... ي موي سبيل گربه از نظر عمل به  قاعدهي موجود در  نوع گيرنده -175
  دار در گوش انسان  سلول مژك)2    ن انسان سلول چشايي زبا) 1
  هاي موجود در ساختار چشم جامي شكل پلاناريا گيرنده) 4  ي ابريشم شاخك جنس نر پروانههاي موجود در  گيرنده) 3

 ....................ي  در همه -176
    .اند تك كروماتيديها  كروموزوم تلوفازها، )1
  . شوند  مي ها، كوتاه ر كروموزومهاي متصل به سانتروم ريزلولهآنافازها، ) 2
  .شوند ها در استواي سلول رديف مي متافازها، كروموزوم) 3
  .شود  غشاي هسته تجزيه مي،زمان با تشكيل دوك پروفازها، هم) 4

  . به ويروس هرپس تناسلي شباهت دارد.................... از نظر .................... ويروس  -177
  شكل كپسيد -  TMV) 2  ي وراثتي ه نوع ماد- آبله مرغان) 1
  زايي براي انسان  بيماري- آبله گاوي) 4   داشتن پوشش- باكتريوفاژ) 3

  .قرار دارند.................... طور معمول در انسان،  به -178
  پيلور و روده كور در سمت چپ) 2  كيسه صفرا و كارديا در سمت چپ) 1
  تالاموس در پشت ساقه مغزمخچه و ) 4  تيموس و تيروئيد در جلوي ناي    ) 3

  .................... ،ي رفتارهاي جانوري در مشاهده -179
  . كنند گاه تغيير نمي رفتارهاي ساده غريزي كه براي حفظ جاندار در محيط لازم هستند، هيچ) 1
  .  نشان از شرطي شدن رفتار در طي زمان دارد،هاي غيرطبيعي هاي غريزي نسبت به محرك بروز پاسخ) 2
  . شود، همان شرطي شدن فعال است نجام رفتارهاي مشخص در شرايط جديد كه منجر به دريافت پاداش ميا) 3
  .  رفتار حل مسأله تكميل نشده است،اگر استدلال براي حل مسأله موجود با آزمون و خطا همراه نشود) 4

  كدام گزينه حاوي اطلاعات صحيحي است؟ ،هاي گياهي در رابطه با حركت -180
  .شود دن مخروط دانه پس از رسيدن آن نوعي حركت فعال محسوب ميباز ش) 1
  . گيرد  هورمون اكسين انجام مي نابرابر علت تجمع نوعي حركت القايي و بهارانو ي پروانه ان تيرهپيچش نوك برگ در گياه) 2
  . بسته شدن برگ گياه ديونه به علت حساسيت آن نسبت به لمس است) 3
  . دهند در پاسخ به روشنايي محيط از خود حركت تنجشي نشان ميهاي گياه اقاقيا  گل) 4
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 .................... ،شود هاي جنسي مي تقسيمي كه در كانديدا آلبيكنز مستقيماً منجر به توليد هاگ -181

  .شود در شرايط مساعد محيطي منجر به تقسيم زيگوت ريزوپوس استولونيفر مي) 1
  . كند  توليدمثل قارچ لاي انگشتان پاي ورزشكاران نقش ايفا نميدر) 2
  . شود  قرار گرفته است، منجر به توليد هاگ ميخاطي پلاسموديومي كه تحت تنش خشكيدر كپك م) 3
  . ها شود  تايي از سلول8اي  تواند منجر به توليد مجموعه  مي،در كلاميدوموناس كه در شرايط عادي قرار دارد )4

 .................... ،هاي مختلف رسي روابط ميان گونهدر بر -182

  . كنند  فقط هماهنگ با حشراتي است كه در شب تغذيه مي،گرده افشاني گياهان سفيد رنگ) 1
  . آيد ياري به حساب مي ها و گياهي كه بر روي آن هستند، نوعي هم زيستي بين شته هم) 2
  . حفظ شده است انتخاب و ،ي كلم توسط انتخاب طبيعي توسط نوزاد پروانهي روغن خردل  توليد تركيبات تجزيه كننده) 3
 .  هستندخارجيها با زندگي بر روي سطح بدن ميزبان و استفاده از منابع غذايي ميزبان انگل  ي پشه همه) 4

  .................... ، نيستيك قادر از بين انواع جانداراني كه قادر به تثبيت نيتروژن جو هستند، هيچ -183
  .استفاده كند 2CO تثبيتهاي پر انرژي براي از الكترون) 1
  . دهد اد، هم چنان به بقاي خود ادامه چون خشكي و انجم درشرايط محيطي هم) 2
  .آورد به دست آليها از مواد غير انرژي خود را از طريق برداشتن الكترون) 3
  . ه مدت بسيار طولاني روابط همزيستي داشته باشد ديگر بفرمانرويي از نبا جاندارا) 4

  ....................شود   در انسان مي1با توجه به فرآيندهايي كه منجر به بيان ژن سيناپسين  -184
 DNAهريك از رشته هاي نوكلئوتيدهاي  نوكلئوتيدهاي مكمل را در مقابل ،DNAر روي مراز با حركت ب  پليRNAآنزيم ) 1

  . دهد قرار مي
  . كنند  نقش ايفا ميmRNA با قطع پيوندهاي كووالانسي و تشكيل پيوندهاي جديد، در بلوغ ،ي هسته هاي موجود در شيره آنزيم) 2
  . افتد ي ترجمه اتفاق مي ي ادامه  ريبوزوم براي اولين بار در ابتداي مرحلهP در جايگاه UACكدون  قرار گيري آنتي) 3
  . انداز شناسايي شده نخواهد بود مراز قادر به اتصال به راه  پليRNAئيني،  پروتبدون وجود عوامل رونويسي) 4

 ....................سترون وتست -185

  .گذارد ساز تأثير مي ي اسپرم ي لوله هاي ديواره مستقيماً به سلولLH همراه با )1
  .شود ي گامت متصل مي هاي زاينده ي خود در سطح سلول برگيرنده) 2
  .گذارد ها تأثير مي هاي مادر گامت ترشح شده و بر همان سلول از سلول) 3
  .هاي هدف خود تأثير گذارد   سلوليك هورمون آمينواسيدي قادر است برهمراه با ) 4

 ....................لورنز بر روي جوجه غازها اد مطالعات كنر -186

  .ده نسبت به اشيا متحرك صورت پذيرفتهاي تازه از تخم بيرون آم جهدر شرايط طبيعي و در پي مشاهدات تجربي رفتار جو )1
  . گيرد ولي تأثير آن فقط محدود به آن دوره نيست ي محدودي از زندگي صورت مي  در دورهينشان داد فرآيند يادگيري خاص )2
  . تواند سبب بروز پاسخ شود ي نميهاي تازه از تخم بيرون آمده به تنهاي  روشنگر اين مطلب است كه بخش غريزي رفتار جوجه)3
   .شود ها مي تر محرك صوتي بر روي جوجه باعث تأثير قويوت ص  باتحركوع بود كه همراه شدن يك مي اين موض نشان دهنده )4

  باشد؟ مشترك هاگ و گامت تواند بين   زير مي چند ويژگيها  ي زندگي يوكاريوت با توجه به چرخه -187
   توليد از طريق تقسيم ميوز-ب    ميتوز توليد از طريق تقسيم -الف
  ي كروموزومي  داشتن دو مجموعه-د       توانايي انجام تقسيم ميتوز-ج
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 كدام عبارت، صحيح است؟ -188

  .شود انقباضات رحم به هنگام زايمان در هيپوفيز پسين توليد ميهورمون محرك ) 1
  .ق آكسون با هيپوفيز پيشين ارتباط داردي هورمون ضدادراري از طري محل ذخيره) 2
  . خوني با هيپوفيز پيشين ارتباط داردهاي محل توليد هورمون آزادكننده از طريق رگ) 3
  .هاي برون ريز است خروج شير از غده پستاني داراي سلولي هورمون محرك  محل ذخيره) 4
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  ....................هاي گوگردي ارغواني  باكتري -189
  .گيرند هاي معدني داراي گوگرد مورد استفاده قرار مي ص سنگليخبراي ت) 1
  .اند  سازماندهي كرده ي كربس را در اپران هاي لازم براي چرخه هاي آنزيم ژن) 2
  .هاي لازم براي احياي اكسيژن در طي تنفس را دارند در غشاي خود آنزيم) 3
  . دنگير در گروه متفاوتي قرار مي ،غوانيغيرگوگردي ار، در مقايسه با باكتري  رنگيزهبر اساس نوع ) 4

 ....................ي بزرگ انسان برخلاف  در روده -190
  .پذيرد  انجام نميوادي كه توسط بدن توليد نشده اند،ي كرم خاكي، جذب م روده) 1
 .هاي پوششي وجود ندارد ي سلولز توسط سلول ي گوزن، امكان تجزيه معده) 2
 .پذيرد هاي پوششي انجام نمي خوار كننده، جذب آب توسط سلولخواران نش هزارلاي گياه) 3
  .تر است كم حركات دوديي باريك، ميزان  روده) 4

 كدام گزينه درست بيان شده است؟ -191
  .كنند  چندين بار دانه توليد مي،ي گياهان چوبي چند ساله در طول زندگي خود در شرايط طبيعي  همه)1
  .كند ز براي فتوسنتز را فقط از جو تأمين ميي عناصر خام موردنيا گياه، همه) 2
  . در يك طرف ساقه انباشته شود،هاي گياهان علفي شود كه تواند باعث رشد ساقه اكسين تنها زماني مي) 3
  .ها، مربوط به نور قرمز است ترين بازتاب نور توسط رنگيزه  بيش،گياه حسن يوسفنوعي هاي رويشي  در برگ) 4

  ....................هاي غربالي بالغ  همانند سلول.................... هاي  لول س،هاي گياهي در بافت -192
    . خود هستندDNA قادر به همانندسازي -پارانشيمي) 1
  . همراه است آبهاي مولكولي  تجزيه با NADPH وH توليدهنگام   به-يمغزي  اشعه) 2
  . هاي غشايي هستند د از طريق پروتئيناقادر به انتقال فعال مو - كلانشيمي) 3
  . سيتوپلاسم مرتبط از طريق منافذ غشايي دارند- تراكئيدي بالغ) 4

 .................. توانند نميكنند ،  آغازياني كه با پاي كاذب حركت مي -193

  .توليد مثل جنسي داشته باشند) 2    . كلني پرسلولي تشكيل دهند) 1
  .ساختارهاي توليدمثلي پرسلولي بوجود آورند) 4   .ها زندگي همزيستي داشته باشند جلبكبا ) 3

اندام تنفسي را ترك ....................   بدنكند همانند خوني كه در را ترك مي.................... بدن انسان خوني كه در  -194
  . شود مي.................... د وار ابتداكند،  مي

   سرخرگ-  كرم خاكي- ها شش) 2   سياهرگ- اهي م- قلب) 1
   قلب-  چلچله- ها روده) 4   قلب- دراز خرچنگ - كبد) 3

   ».................... ،در مفصل زانوي انسان « است؟ نادرستكدام مورد  -195
  . تر است كند نسبت به كپسول مفصلي داخلي  غشايي كه مايع مفصلي را توليد مي)1
  .  پوشيده شده استمنعطفي بين سلولي  با نوعي بافت پيوندي با مادهسر دو استخوان در محل مفصل ) 2
  . شود تر حركات زانو مي وجود چندين رباط در داخل و خارج مفصل باعث آزادي بيش) 3
  .داشتن دو استخوان نقش دارند هاي موجود در ران در متصل نگه ماهيچه) 4

  .................... اگر ،ي مقابل با توجه به دودمانه -196
  .  پسري بيمار باشد3ي   پسري مبتلا به بيماري باشد، ممكن نيست فرد شماره2ي  فرد شماره) 1
  .  نيز قطعاً فاقد ژن بيماري است3ي   فاقد ژن بيماري باشد، فرد شماره1ي  فرد شماره) 2
  . دريافت كرده باشدخود ي مربوط به آن را فقط از پدر ها  مبتلا به بيماري باشد، ممكن نيست ژن2ي  فرد شماره) 3
  .تواند پسري بيمار باشد  نمي2ي   ژن بيماري را از هر دو والد خود دريافت كرده باشد، فرد شماره3ي  فرد شماره) 4

  جنس كدام با بقيه، تفاوت اساسي دارد؟ -197
  گلومرول) 4  غضروف) 3  شامه سخت) 2  صفاق) 1
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 . دخالت دارد..................  عدسي قرار دارد و در ..................زلاليه در  -198
  آوري ماده دفعي قسمت شفاف صلبيه جمع - جلوي) 2   حفظ شكل كروي چشم-پشت) 1
  شبكيهي   تغذيه- جلوي) 4  ي عدسي      تغذيه-پشت) 3

 .................... ،اي انسان  هفته5در نوزاد  -199

 .اي قلب داراي قدرت انقباض ذاتي هستند ي تارهاي ماهيچه همه) 1

  .هاي شكمي قابل تشخيص هستند هاي اصلي موجود در حفره ي اندام همه) 2
  .ي گلويي از بين نرفته است    ولي هنوز حفره،اند هاي حركتي تشكيل شده جوانه) 3
  .اند ي هوايي هنوز توليد سورفاكتانت را آغاز نكرده ي كيسه هاي ديواره سلول) 4

 ....................هاي سبز پرسلولي برخلاف  ي جلبك همه -200

 .روند هايشان در آب شور به علت پلاسموليز از بين مي ها، سلول آميب) 1

  .هايي با دو تاژك داشته باشند توانند سلول اوگلناها، نمي) 2
  .هاي برهنه نيستند ها، قادر به جذب مواد معدني از تخته سنگ آسكوميست) 3
  .دارندهاي مخاطي پلاسموديومي همواره زندگي آزاد  كپك) 4

  .................. تواند نميگاه  هيچ ..................فرد مبتلا به   -201
  . از نظر فنوتيپي با والدين خود تفاوت داشته باشند- تالاسمي ماژور) 1
  . پدري سالم داشته باشد- هموفيلي) 2
  . را فقط از يك والد دريافت كندبيماريهاي  ژن - عضلاني دوشنتحليل) 3
  . دو والد سالم داشته باشد- هانتيگتون) 4

 »..................زمان با  در تقسيم ميتوز سلول جانوري هم«  است؟  نادرستكدام عبارت، -202

  .گردند هاي مضاعف قابل رويت مي گرفتن دوك تقسيم ، كروموزوم شكل) 1
  .   شوند هاي دوك كوتاه مي فشرده شدن كروماتيدهاي خواهري، رشته) 2
  .شوند ديگر دور مي از همها  جفت سانتريولش هسته، از بين رفتن پوش) 3
  .آيند هاي دوك ، كروموزوم ها به شكل رشته هاي كروماتيني در مي از بين رفتن رشته) 4

 .شود يافت مي..................  ،وسر باز ي سه در ماهيچه -203

  از جنس بافت پيوندي  سيمانيها درون تارچه) 1
  ركوپلاسمهاي فراوان در سا ميتوكندري) 2
  ي هنسن در وسط نوار روشن صفحه) 3
   در وسط نوار روشنMخط ) 4

 .................... ،هاي آبي در محيط -204

  . مرهاي نوكلئوتيدي امكان پذير است بدون حضور نوكلئيك اسيد مادري، توليد پلي) 1
  .  ضروري استRNAديگر همواره وجود  ها به هم براي اتصال مونومرهاي پروتئين) 2
  . هايي غير ليپيدي جذب كنند هاي ريز ليپيدي قادر نيستند مولكول حباب) 3
  .ها فراهم كنند توانند سطوحي براي وقوع واكنش هاي غيرپروتئيني نمي مولكول) 4

  كدام گزينه صحيح است؟ -205
  .كنند هاي مطلوب منتقل مي ا ويژگي را به درختي بها در پيوند زدن، جوانه) 1
  .شود اثر رشد قطعات گياه روي محيط سترون، گياهچه جديد ايجاد مي بافت در در فن كشت) 2
  .ي گياهان زراعي قابل اجراست براي همه ،توليد مثل رويشي در زيستگاه مناسب) 3
 .هاي تغيير شكل يافته هستند كه در تكثير گياهان نقش دارند ها انواعي از ريشه پيازها و غده) 4
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و عمـود بـر محـور     cm20ي كانوني  ي محدبي به فاصله متري از آينه چند سانتيي  فاصله را در    cm5جسمي به طول     -206
 تشكيل شود؟ از آن  cm5/2قرار دهيم تا تصويري به طول اصلي آن 

1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
2ي با ضـريب شكـست  ف شفااز محيطتواند با زواياي تابش متفاوت    مي SIرنگ   پرتو نور تك  در شكل زير،     -207

3
1 n  بـه 

32ي با ضريب شكست    ديگر محيط n پرتو، هنگام عبور از فصل مـشترك دو        اين  ي انحراف     ترين زاويه   بيش. تابدب
  محيط چند درجه است؟

1( 90  2( 60  3( 45  4( 30  
ي آن تـا      قرار داشـته باشـد و فاصـله       لي عدسي   اگر جسمي عمود بر محور اص     .  است -d25توان يك عدسي برابر با       -208

 متر است؟   چند سانتيشي جسم از تصوير ي كانوني عدسي باشد، فاصله  برابر فاصله4 ،عدسي

1 (2/19  2 (16  3 (8/12  4 (2/3  
يـك   گيري كدام  دقت اندازه . هاي زير گزارش شده است      به صورت گزينه  متفاوت  جسم  طول چند   گيري    ي اندازه   نتيجه -209

  ها با بقيه متفاوت است؟  ينهاز گز
1(dm/0148  2(m/ 960  3(mm39  4(cm/ 51  

. باشد سهمي مييك  كند، قسمتي از       مستقيم حركت مي   ي زمان متحركي كه بر مسير     -مطابق شكل زير، نمودار مكان     -210
 د متر بر ثانيه است؟ي اين متحرك چن سرعت اوليه

1 (2 

2 (6  
3 (12 

4 (24  
 بازگـشت اگر زمان   . كنيم  طرف بالا پرتاب مي    در راستاي قائم به     و از سطح زمين   hرايط خلأ، جسمي را از ارتفاع       در ش  -211

3گلوله به محل پرتاب   
تـرين     برابـر بـيش     چند hرسيدن گلوله به زمين باشد، ارتفاع       حركت گلوله تا     زمان    كل  برابر 2

  زمين است؟ سطح  تا گلوله ي فاصله
1 (2

1  2 (4
1

  3 (4
3

  4 (3
2  

اگـر نيـروي   .  اسـت 2/0جنبشي جسم با سطح برابـر بـا        اصطكاك  در حال سكون و ضريب      ابتدا  جسم  در شكل زير،     -212
NFافقي 8    به مدت s2    توقـف، ي    لحظـه  تا   ي اعمال نيرو     از لحظه  را قطع كنيم، جسم    د و سپس آن   ن بر جسم اثر ك 

(شود؟ جا مي چند متر بر روي سطح جابه
kg

N
g( 10  

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  
، Rاي به شعاع  اند ضمن عبور از درون حلقهقدر باشد تا گلوله بتو چه Aي    در نقطه در شكل زير، حداقل سرعت گلوله        -213

 .)صطكاك ناچيز استاشتاب گرانش و ي  اندازه g( را بپيمايد؟ B تا Aمسير  ،بدون جدا شدن از سطح

1 (Rg    2 (Rg3  
3 (Rg2    4 (Rg5  
 محل انجام محاسبه  
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 متري  10 متري چاهي تا ارتفاع      20 آب را از عمق      kg3000دقيقه   اگر اين پمپ در هر    .  درصد است  60 ي يك پمپ    بازده -214
( بالا ببرد، توان مصرفي آن چند كيلووات است؟           با سرعت ثابت   سطح زمين 

kg

N
g 10،       سطح چاه روي سطح زمـين 

 ).نظر شود  و از نيروهاي مقاوم صرفاست

1 (50  2 (25  3 (100  4 (75  
34مايعي به چگالي  در شكل زير،     -215

cm

g   ي    در داخل لولهU   شكل ريخته شده و انتهاي سمت راست آن با درپوشـي بـه 
 N10 برابر با    ،ي ظرف خارج شود     كه درپوش از دهانه    نيروي لازم براي آن   كمينه  .  بسته شده است   210cmسطح مقطع 

(؟ نزندباشد تا درپوش از ظرف بيرون تواند  ميمتر   چند سانتي اكثر  حد hارتفاع  . است
kg

N
g 10  و سطح مقطع لولـه

  .)سان است در همه جاي آن يك
1 (100    2 (50  
3 (25    4 (10  

)C( گرم يخ  160 -216 10     را درون مقدار زيادي آبC0 جـرم يـخ چنـد گـرم         ،تعادل گرمايي اد  ايجپس از   . اندازيم   مي 
(شود؟  مي

kg

J
L,

Ckg

J
c F يخ3360002100 


  .)نظر شود  و از اتلاف انرژي صرف

1 (150  2 (170  3 (160  4 (180  
يم، فشار   برسان C327اگر دماي گاز را به    .  قرار دارد  C127 فولادي، مقدار معيني گاز كامل با دماي       ي  محفظهدر يك    -217

  .)گردد افزايش دما موجب انبساط ظرف فولادي نمي(؟ شود گاز و چگالي آن به ترتيب از راست به چپ چند برابر مي

1 (2
2) 2  1و3

2و3
3  3 (2

3و3
2  4( 127

  1و327

جـايي بـار الكتريكـي         براي جابـه   .است ولت بر متر     6103نواخت برابر با     ميدان الكتريكي يك   بزرگي در شكل زير،   -218
mCqي ا نقطه 10ي   از نقطهBي   تا نقطهAچند ژول كار بايد انجام داد؟  با سرعت ثابت ،)cmAB( 20  

1 (3103     2 (31033   

3 (31051 /    4 (3102
3
  

FCخازن تخت  -219   وصـل  2C جدا نموده و بـه خـازن تخـت خـالي     از مولد سپس آن را،كنيم  پر ميV15 را با ولتاژ 31
 چنـد   2C ولت كم شود، انرژي الكتريكـي ذخيـره شـده در خـازن             1C  ،5خازندو سر   اگر در اين حالت ولتاژ      . كنيم  مي

  شود؟  ميكروژول مي
1 (5/37  2 (75  3 (150  4 (225  

نـشان  آل  سـنج ايـده    و ولتآل ايده  آمپرسنجي كه را كاهش دهيم، مقادير    1Rاگر مقاومت متغير  در مدار شكل زير،      -220
  كنند؟  چگونه تغيير مياز راست به چپ، ترتيب  هبدهند،  مي

  .يابد  كاهش مي-يابد افزايش مي) 2  .يابد  افزايش مي-يابد  افزايش مي)1
  .يابد  افزايش مي-يابد كاهش مي) 4  .يابد كاهش مي -يابد كاهش مي) 3
  
 محل انجام محاسبه  

www.3gaam.com



  16 : ي صفحه    فيزيك
  

  هاي ديگر است؟  تر از مقاومت  توان مصرفي كدام مقاومت بيشدر مدار شكل زير، -221
1( 1R    
2 (2R  
3 (3R  
4 (5R  

 دهد؟  آل چند آمپر را نشان مي ، آمپرسنج ايدهمقابلدر شكل  -222

  4/0) 2    صفر) 1
3 (4/2    4 (8/2  

 و طـول    cm2اي بـه شـعاع        صورت سـيملوله    به ، است 2 هر متر آن    الكتريكي  كه مقاومت   را  متر 60سيمي به طول     -223
cm10   به اختلاف پتانسيل     را  درآورده و آنV60  دور از   (بزرگـي ميـدان مغناطيـسي درون سـيملوله        . كنيم   وصل مي
(؟ شود چند تسلا ميتقريباً  )ها لبه

A

m.T
,( 71043    

1 (11081 /  2 (3103   3 (31081 /  4 (5103   
اگـر در مـدت زمـان       . باشـد    مي H5/0 دور سيم تشكيل شده است برابر با         2000اي كه از      ضريب خودالقايي سيملوله   -224

ه چند  ي تغيير شار مغناطيسي عبوري از داخل سيملول          برسد، اندازه  A80معين، جريان عبوري از سيملوله از صفر به         
 باشد؟  وبر مي

1 (02/0  2 (50  3 (4108  4( 41032  
خـط را در      اگر نوسانگر طول اين پـاره     . دهد   حركت هماهنگ ساده انجام مي     cm30خطي به طول      نوسانگري روي پاره   -225

cmxجايي از مكان     بپيمايد، در جابه   s4/1مدت   121   به مكان cmx 92  ترين سرعت متوسط آن چند متـر         ، بيش
sin)/(بر ثانيه است؟  6037  

1 (3/0  2 (15/0  3 (21/0  4 (6/0  
.  اسـت  زير مطابق شكل    ،نمودار انرژي پتانسيل كشساني يك نوسانگر هماهنگ ساده برحسب فاصله از مركز نوسان             -226

  باشد، انرژي مكانيكي آن چند ژول است؟  cm2 باي حركت اين نوسانگر برابر اگر دامنه
1 (2/0    
2 (24/0  
3 (3/0  
4 (36/0  

نصف كنيم، سرعت انتشار مـوج در ايـن    را ذرات ان ي نوس  برابر و دامنه2اگر در يك تار مرتعش، نيروي كشش تار را    -227
  شود؟   چند برابر مي،پترتيب از راست به چ  به،ي سرعت يك نقطه از تار تار و بيشينه

1 (24
1

,  2 (22
1

,  3 (22
1

,  4 (24
1

,  

  
  
 محل انجام محاسبه  
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دهـيم، بـسامد     درصـد كـاهش    36 را   ي آن باز است    يك انتها   كه فقط  ي صوتي    هواي درون يك لوله     مطلق اگر دماي  -228
 در حالت    باشد، سرعت انتشار صوت در هواي درون لوله        cm40اگر طول لوله    . كند   مي  هرتز تغيير  40صوت اصلي آن    

  .)نظر شود  تغيير دما صرفاثراز تغيير طول لوله در ( است؟  متر بر ثانيه چنداول
1 (320  2 (380  3 (360  4 (340  

  است؟ SIد واحد عدد موج چن. دهد  را نشان ميxشكل زير، نقش يك موج عرضي رونده در جهت مثبت محور  -229

1 (11
28  

2 (11
20

  

3 (4    

4( 11
4  

log)/(صوت چند برابر شده است؟ اين شدت . رسد  ميdB26 به dB20تراز شدت يك صوت از  -230 302  

1 (22  2 (4  3 (24  4 (8  
.  راديان شده است   5 برابر با  ،رسند  در آزمايش يانگ اختلاف فاز دو پرتو نوري كه در يك مكان روي پرده به هم مي                 -231

 در اين مكان كدام نوار تشكيل شده است؟ 

  تاريك سوم) 4  روشن سوم) 3  تاريك پنجم) 2  روشن پنجم) 1
  نشان داده  tي   در خلأ در لحظه     برحسب مكان  نمودار ميدان مغناطيسي يك موج الكترومغناطيسي     در شكل زير،     -232

 و بـسامد آن چنـد هرتـز         قـرار دارد  هـاي الكترومغناطيـسي       ي از مـوج   ا  ايـن مـوج در چـه محـدوده        . شده است 
(باشد؟ مي

s

m
c( 8103   

    14106راديويي،) 1
  14106نور مرئي،) 2
  9106راديويي،) 3
  9106نور مرئي،) 4

است؟ انومتر  كند، چند ن      تابش تواند   مي ترين طول موجي كه      باشد، كوتاه  3nاگر الكترون در اتم هيدروژن در حالت       -233
)eV/E,

s

m
c,s.eVh( R 513103104 815    

1 (80  2 (100  3 (120  4 (150  
اگر طول  .  است eV8ها هنگام جدا شدن از فلز برابر با           در آزمايش فوتوالكتريك، بيشينه انرژي جنبشي فوتوالكترون       -234

3موج نور فرودي
  طول موج قطع باشد، تابع كار اين فلز چند الكترون ولت است؟ 1

1 (2  2 (5/2  3 (3  4 (4  
و عـدد  .................. تابش كند، عدد اتمـي آن  ) الكترون(ي بتاي منفي  ي آلفا و دو ذره ي پرتوزا سه ذره يك هسته ر  اگ -235

  .يابد مي.................. جرمي آن 
   واحد كاهش8 - واحد كاهش6) 2   واحد كاهش12 - واحد افزايش4) 1
   واحد افزايش12 - واحد افزايش6) 4   واحد كاهش12 - واحد كاهش4) 3

 محل انجام محاسبه  
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  درست است؟مطلبكدام ، مقابلبا توجه به شكل  -236

، از الكترون بوده و به سمت قطب 3جنس پرتوي شماره  )1
  . شود مثبت منحرف مي

قطر اتم ت توانس، 3با استفاده از پرتوي شماره رادرفورد ) 2
  . ي آن را به طور تقريبي محاسبه كند طلا و قطر هسته

هاي باردار است كه  ا ذرهب، شامل جرياني 2پرتوي شماره ) 3
  . جنس آن از امواج الكترومغناطيسي است

  . ، قدرت عبور از كاغذ را نداشته و جرم آن چهار برابر مولكول هيدروژن است1پرتوي شماره  )4
هاي ظرفيتـي   دو برابر شمار الكترون) ي سوم ، دورهpاز عناصر دسته ( Xي آخر اتم عنصر  هاي لايه اگر شمار الكترون   -237

  است؟ درستي اين دو عنصر مطلب دربارهكدام باشد، )  دوره دومsي  از عناصر دسته (Yر اتم عنص

 الكترون با همين مجموعه اعداد 1 داراي Y است و اتم 0lm و2n الكترون با مجموعه اعداد كوانتومي4 داراي X اتم )1
  . كوانتومي است

  .  است2XO با بالاترين عدد اكسايشXدهد و فرمول اكسيد عنصر با آب يا بخار آب داغ واكنش نمي Yعنصر) 2
3 (X جدول تناوبي و16 شبه فلزي از گروه Y فلزي قليايي خاكي است.   
  . قبل از خودشان هستنددوره و ما  همتري نسبت به عناصر به طور غيرعادي داراي انرژي نخستين يونش كمYو Xعناصر ) 4

چند ژول انـرژي لازم اسـت تـا    تقريباً هاي يونش منيزيم است،  ي بخشي از انرژي  ها، كه نشان دهنده     با توجه به داده    -238
41051 /مول )g(Mgبه يون )g(Mg 2 تبديل شود؟  

1( 210172 /    2( 310172 /  
3( 210283 /    4( 31023 /  

  است؟درستقايسه مكدام  -239

SiSPCl: انرژي نخستين يونش )1     
CrCaMgNaK: واكنش پذيري) 2   
RbKNaLi: نقطه ذوب) 3   
FONC: شعاع اتمي )4   

  كدام دو عنصر صحيح است؟  يوني متشكل ازبا توجه به عددهاي اتمي داده شده فرمول تركيب -240

1( BA:BA 17472   2 (CD:DC 1630   
3 (FE:EF 8133    4( HG:HG 35112   
 محل انجام محاسبه  

2IE  1IE  هاي يونش انرژي  
1451  738  1mol.kJ  
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  19 : ي صفحه    شيمي
  

  است؟درستتركيب كدام فرمول  -241

  42OCaC:گزالات كلسيم ا)4BaPO   2: باريم فسفات)1
  2NaClO : سديم كلرات)2LiO  4 : ليتيم پراكسيد)3

. باشـند    جدول تنـاوبي مـي     ..................هاي     به ترتيب مربوط به گروه     Y و   X  ،      و      در -242

 .  است..................تعداد پيوندهاي داتيو نيز در اين دو گونه به ترتيب برابر 

   دو و يك - 14 و 17) 2   صفر و دو - 16 و 17 )1
   يك و دو - 16 و 15) 4   يك و صفر- 14 و 15) 3

 است؟تر  هاي زير، بيش گزينهيك از  كدامي پيوندي در  هزاوي -243

1( 
3CH  2 (2BeCl  3 (2OF  4( 3POCl  

 ؟شود نميهاي كدام دو تركيب زير، پيوند هيدروژني تشكيل  بين مولكول -244

  وناتانول و است) 2    گلوكوز و آب  )1
  استيك اسيد و متانول) 4  فرمالدهيد و استون) 3

  است؟نادرست مطلبكدام  -245

  . متيل هگزان ايزومر ساختاري نيستند  دي- 2 ، 2اتيل پنتان و  )1
  .آيد تترامتيل بوتان به دست مي -  2،2،3،3 تركيبي به نام ،هاي متيل قرار گيرند  در مولكول اتان، گروهHهاي  اگر به جاي اتم) 2
  . استاسيد سيليك يسالرين، استيل ي ديگر آسپنام) 3
  . گرافيت در هر لايه هر اتم كربن با سه پيوند و با آرايش سه ضلعي مسطح به سه اتم كربن ديگر متصل است در ساختار )4

 ؟نداردمطابقت نام برده، تركيب فرمول مولكولي با در كدام گزينه،  -246

1( OHC 242) 2  پانول پرو- 2-  متيل- 2: 104 NOHC: سين  گلي  
3( 284 OHC :4  اتيل اتانوآت( COOHHC   بنزوييك اسيد: 56

 ها ها به مجموع ضرايب مولي فرآورده  نسبت مجموع ضرايب مولي واكنش دهنده     پس از موازنه،    .................. در واكنش    -247
 .است.................. بوده و واكنش از نوع ... ...............برابر 

7 -  اكسيد(III) فلز سديم با آهن )1
  جايي يگانه  جابه-5

6 - گاز پروپان با اكسيژن) 2
   تركيب- 7

7 -محلول فسفريك اسيد با محلول باريم هيدروكسيد) 3
  يي دوگانهجا  جابه- 5

   تركيب- 1 - محلول هيدروكلريك اسيد با كلسيم كربنات) 4
  
  
  

 محل انجام محاسبه
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  درست گزارش شده است؟ تقريباًسرينيدرصد جرمي كدام عنصر در نيتروگل -248

 )mol.g:H,N,C,O( 11141216  

    19 - كربن) 2    73 - اكسيژن )1
  2 -  هيدروژن)4    16 - نيتروژن) 3

 اكسيد برابر است؟  هاي موجود در چند گرم كربن دي  اتم گرم متان با تعداد48هاي موجود در  تعداد اتم -249

)mol.g:H,O,C( 111612   
1( 15  2 (132  3 (48  4( 220  

 5اگر رسانيم؛  مقطر به حجم مي ليتري ريخته و آن را با آب           ميلي 100 را در يك بالون      HCl محلول    از يك  ليتر   ميلي 10 -250
طور كامل واكنش دهد، غلظت مولار محلول اوليه چقـدر             كربنات به   گرم كلسيم  4/0ليتر از اين محلول بتواند با         ميلي
)gmolCaCO(   است؟ 1001 3  

1( 16  2 (8/0  3 (6/1  4( 8  
10140ليتر محلـول     ميلي 100اگر   -251 L.mol/    آهـن (II)       1020ليتـر محلـول      ميلـي  100 كلريـد را بـا L.mol/   سـديم 

 واكنش دهنده محدودكننـده و      ،گرم رسوب به دست آيد       ميلي 45 هم واكنش دهند و      هيدروكسيد مخلوط كنيم تا با    
)mol.g:H,O,Fe(اند؟  بازده درصدي واكنش كدام 111656   

    65 - سديم هيدروكسيد) 2  50 -  كلريد(II)آهن ) 1
  50 - سديم هيدروكسيد) 4  65 -  كلريد(II)آهن ) 3

  سامانه كار انجام داده است؟ ي رو محيط دو مول از كدام تركيب، ندر واكنش سوخت -252
  استيلن) 4  اتانول) 3  ايزو اوكتان) 2  متان) 1

فرايند حـل   . شود   درجه دچار تغيير مي    25ي     گرم آب دماي محلول به اندازه      5در  يترات   گرم آمونيوم ن   2با حل شدن     -253
 1mol.kcal انحـلال ايـن مـاده چنـد        Hدماي محلول همراه است و     ..................  با   شدن آمونيوم نيترات در آب    

 .) نظر شود از تبادل گرمايي آمونيوم نيترات صرف(است؟ 

)mol.gM,mol.gM,C.mol.calc( OHNONH
1111

آب 188018 234
    

   2 - افزايش) 4  2 - كاهش) 3  5 - افزايش) 2  5 - كاهش) 1
NNبا در نظر گرفتن معلومات زير، اگر آنتالپي پيوند         -254 ،OC  و ON       كيلوژول  607 و   1075 ،   944 به ترتيب برابر با 

OC ميانگين آنتالپي پيوند   ،بر مول باشد       اكـسيد در واكـنش       در كـربن دي)g(N)g(CO)g(NO)g(CO 22 2
1

 

  است؟ 1mol.kJچندتقريباً 

kJH)g(CO)g(O)g(CO 2832
1

22    

kJH)g(NO)g(O)g(N 180222    
1 (75/395  2 (5/791  3 (837  4 (1583  
  
 محل انجام محاسبه  
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10در محلول  -255 كـدام  . شود   يون در آب توليد مي     160 مولكول حل شده   1000 مولار هيدروفلوئوريك اسيد، به ازاي هر      /
  مولار باشد؟ 1 مولار و 1/0يك يوني اين ماده، به ترتيب در محلول تواند مربوط به درصد تفك گزينه مي

   درصد8/4 درصد و 16) 2   درصد4/2 درصد و 8 )1
   درصد32 درصد و 16) 4   درصد16 درصد و 8) 3

غلظـت مـولي محلـول كـدام        . رسـانيم    ليتر مـي   2 گرم سديم اكسيد را در آب حل كرده و حجم محلول را به               62/0 -256
)mol.gO,mol.gNa(است؟ 11 1623    

1 (01/0    2 (02/0    
3 (005/0    4 (05/0  

 مـورد نيـاز اسـت؟       80% مولال سديم فلوئوريد، تقريباً چند گرم از اين نمك با خلـوص            2 گرم محلول  200براي تهيه  -257
)mol.g:F,Na( 11923  

1( 8/38    2 (19  
3 (3/25    4 (6/50  

g(CO)aq(OLi(......در واكنش  -258   مول ليتـيم پراكـسيد بـا        4 دقيقه،   30، اگر در شرايط معين، در مدت        222
 است؟ STPليتر بر ثانيه در شرايط   واكنش دهد، سرعت تشكيل گاز اكسيژن تقريباً برابر چند ميلي2COگاز

1( 88/24    2 (44/12    
3 (024/0    4( 012/0  

g(OH)g(N)g(H)g(NO( توجه به واكنشبا -259 C
22

1280
2 222  

 هاي جدول زير و داده : 

(R)سرعت واكنش 

11  s.L.mol

)]g(H[ 2 
1L.mol 

)]g(NO[ 
1L.mol 

 شماره آزمايش

510251 / 31002 / 31005 / 1  
51005 / 31002 / 21001 / 2  

41001 / 31004 / 21001 / 3  
yxهر گاه قانون سرعت واكنش به صورت )]g(H[)]g(NO[kR 2باشد ، x و yاند؟   راست به چپ كدام به ترتيب از  

1( 2،  1    2 (2 ، 2  
3 (1 ، 2    4 (1 ، 1  
  
  
  

 محل انجام محاسبه
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 بـا فـرض كامـل بـودن      حاصل شود،3SO را در يك ظرف مخلوط كنيم تا گاز2O گاز مول 10 و   2SO گاز  مول 10اگر   -260
 كدام است؟   نمودار تغييرات غلظت اين واكنشواكنش

1(   2 (  

3 (  4(   
g(C)g(B)g(A(:ي  نشده  ي موازنه   در شرايط معين، براي تعادل فرضي با معادله        -261  هاي اوليه و تغييرات      ، غلظت

2212چه در اين شرايط، چنان. صورت زير است آن به  L.molK ،باشد xكدام است؟   
1 (10  
2 (9  
3 (8  
4 (7  

 ...................هاي داخـل ظـرف آن         شود و تعداد مولكول      مي ................... با افزايش دما     42ON و 2NOمخلوط تعادلي  -262
  .يابد مي

   كاهش-تر پررنگ) 2     افزايش-تر پررنگ) 1
   كاهش- تر رنگ كم) 4    افزايش- تر رنگ كم) 3

  است؟نادرست مطلبم كدا -263

  . ج استيك اسيد استوتر و پايدارتر از باز مزد كلرو اتانوييك اسيد، ضعيف باز مزدوج دي) 1
  . آيد ، صابون به دست ميمحيط قلياييسريدها در يگل از آبكافت تري) 2
3 (pHيابد  آب خالص با افزايش دما افزايش مي .  
4 (pH  است12بر  مولار سديم هيدروكسيد برا01/0محلول .  

  است؟نادرست عبارتكدام روبرو  به جدول با توجه -264

  . يابد  براي بازهاي مزدوج از پايين به سمت بالاي جدول افزايش ميbKمقدار )1
  . تر است  بيشCN براي جذب پروتون ازOBrتمايل) 2
3 (HCNيد موجود و ضعيف ترين اسFترين باز موجود در جدول است  ضعيف .  
  .  براي اسيدها استaK براي بازهاي مزدوج همانند تغييرات مقدارbpKروند تغييرات مقدار )4
  

)g(C  )g(B  )g(A  كننده در واكنش تهاي شرك گونه  
    x  )1غلظت اوليهL.mol(  
  )1L.molتغيير غلظت(  -4  +2  +6

 

 
  باز مزدوج  اسيد

HCN CN  
HOBr OBr  
HOCl OCl 

 
 
 

   aKافزايش

HF F  
 

 محل انجام محاسبه
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 ـ        مقدار مول يون هيدرونيوم موجود در چنـد ميلـي          -265  و سـديم    M/10دروفلوئوريك اسـيد  ليتـر محلـول شـامل هي
 مولار پتاسيم هيدروكـسيد اسـت؟       510محلول mL10معادل مقدار مول يون هيدروكسيد در     مولار   /010فلوئوريد

)HFpK( a 7 
1( mL100  2 (mL1000  3 (mL10  4( mL150  

  است؟نادرست مطلبكدام  -266

  .  است4/7ر ب پلاسماي خون انسان تقريباً ثابت و براpHمقدار  )1
2 (bpKآمونياك از bpKتر است  متيل آمين بزرگ.  
  . شود  مول سديم هيدروكسيد، يك مول گليسرين تشكيل مي3گليسريد با  مول ترياز واكنش يك ) 3
  . اتيل اتر دارد پذيري زيادي در دي ك اسيد مايعي فرار بوده و انحلال پروپانويي)4

)AgZn(در سلول الكتروشيميايي   -267    22100113 به ازاي تبادل /    شـود؟   اتـد اضـافه مـي    الكترون، چند گرم به وزن ك
)mol.g:Ag,Zn( 110865  

1( 8/10  2( 4/5  3( 7/2  4( 6/21  
v/E: يها  با توجه به داده    -268

)s(Pb/)aq(Pb
1302 


 ، v/E

)s(Ag/)aq(Ag
80


   هر گـاه 

هـايي كـه      بـراي سـلول    Eسلول

 شود برابر باشند،  ها انجام مي هاي زير در آن واكنش

)aq(A)s(Ag)s(A)aq(Ag   222  
)aq(Pb)s(A)s(Pb)aq(A   22  



)s(A/)aq(A
E

2 برحسب ولت كدام است؟ ،  

1 (3350/    2 (3350/  
3 (6700/    4 (6700/  

  ...................در خوردگي آهن  -269
  .  فلز، از پايگاه آندي به سمت پايگاه كاتدي استها در خارج از  الكترون جهت حركت) 1
aq(OHe)l(OH)g(O(،آندينيم واكنش ) 2   442    . است22
  . كند  نقش كاتد را ايفا مي،تري دارد  كوچكE فلزي كه،براي حفاظت كاتدي) 3
  .   آهن گالوانيزه يكسان است انجام يافته در آن با نيم واكنش كاتدي شكل گرفته درنيم واكنش كاتدي) 4

   كدام مطلب درست است؟ برقكافت محلول غليظ نمك خوراكي در آب،با توجه به  -270
  . تر است در اطراف آند پررنگ رنگ ارغواني ، بيفزاييم به آناگر چند قطره شناساگر فنول فتاليين) 1
  . شود در سطح كاتد گاز كلر و در سطح آند گاز هيدروژن توليد مي) 2
  . شود  افزوده ميaq(Na(با گذشت زمان بر غلظت) 3
  . شد  كاتد گاز فلوئور تشكيل ميدر سطح ،گرفت  قرار ميNaF، محلول NaClاگر به جاي محلول) 4

  
  انجام محاسبهمحل
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  3: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  93 خرداد 30آزمون  -)8(ي  پروژه
    

   
  )الهام محمدي(    - 1

ي  آلتي فلزي كه بر پاشنه: مهميز/ آغازي  ابتدايي،: بدوي: هاي نادرست معني واژه
   )148و  131ي  ها صفحه، 2ادبيات فارسي (   . بندند چكمه مي

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    - 2

برگزيده : صفوت/ ع، التماس اظهار نياز، تضرّ: لابه/ رشده، انباشته، مملو پ :ونحمش
گناه، جرم : بزه/ دوش، كتف : سفت/ ) برگزيده، برتر: فايق(و خالص از هر چيز 

   )143ي  و صفحه فهرست واژگان، 3ادبيات فارسي (  )گناهكار، مجرم: بزهكار(
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(    - 3
     نگلُ: ازار/  ي دراز كه مرد و زن از رو پوشند، جبه امهج: دراعه

   )فهرست واژگان، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    - 4
هزم ) / بلند شد(خاست  ←) طلب كرد(خواست : عبارت است از ها املاي صحيح واژه

  )پرهيز و دوري كردن(حذر ← ) متضاد سفر(حضر ) / دورانديشي(حزم  ←) دادن شكست(
   )92و  50ي ها  صفحه، 3ادبيات فارسي و  121ي  ، صفحه2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    - 5

   .»بليغدرخشان، فصيح و : غرّا«: ي نادرست درست واژه املاي
   )131ي  صفحه، 3ي فارس زبان(

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(    - 6

، »فتّان هستم: فتّانم«در  )م اسنادي(با توجه به فعل اسنادي در مصراع اول 
  .است» لب«اليه و معطوف به   مضاف» چشم« .داراي نقش مسند است» غلام«

بنابراين  ،است» متمم«و » لمفعو«گذرا به » آموخت«در مصراع دوم، فعل 
   )66تا  61ي  ها صفحه، 3فارسي  زبان(  .متمم است» سامري«مفعول و » سحر«

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 7

) وابسته( احساس بي ) /وابسته(مكررّ  ) /وابسته(نواخت  يك) / هسته(گردونه 
  .)داردي وابسته ن وابسته(

اسم  -ي وابسته وابسته(عنكبوتي / ) وابسته(ها / ) وابسته( تار ) /هسته( دقت
  )صفت مركّب -ي وابسته وابسته( دست چيره) / ساده

  .ساز نيست نكره است و مشتق» ي«در عنكبوتي » ي«
  هاي ديگر تشريح گزينه

ي  انهنش -ي پسين وابسته(ها /  )وابسته(  جذبه) / هسته(كمند : »1«ي  گزينه
  )صفت مشتق -ي وابسته وابسته(نيرومند / ) جمع
ايام ) / صفت اشاره -ي وابسته وابسته(آن ) / هسته(حسرت  :»2«ي  گزينه

  )صفت مشتق -ي وابسته وابسته(رفته ) / وابسته(
» ان«) / اليه مضاف -ي هسته وابسته( هستار) / هسته( الماس :»3«ي  گزينه

 )مشتقاليه  مضافصفت  -ي وابسته وابسته(زيبا /  )ي جمع ي پسين، نشانه وابسته(
  )اليه مضاف صفت -ي وابسته وابسته(خاموش / 

   )121و  108ي ها  صفحه، 3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    - 8
  اسم مشتق← وند + اسم  ←ي نمكدان  واژه

   )145و  124 ،123هاي   صفحه، 3فارسي زبان (
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    - 9
زينت دامان «نهاد، » آن سر« ← سندگذرا به م: »دبو«/ ناگذر : »)افتاد(= فتاد «

  مسند» مصطفي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  سندممفعول و گذرا به : ]است[كرده / گذرا به مفعول : ]است[يافته : »1«ي  گزينه
   گذرا به مسند: شد/ ا به مفعول رگذ: فكند: »2«ي  گزينه
  گذرا به مفعول): انجام داد(كرد / گذرا به مفعول : بوسيد: »4«ي  گزينه

   )66تا  62ي ها  صفحه، 3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -10
عذرشان را رد . / يك آنان را پاسخ گفت هدهد دانا يك اما: »مستقل ساده«هاي  جمله
  .قضا را قرعه به نام هدهد افتاد/  .كرد

هدهد چنان از شكوه و خرد و زيبايي سيمرغ سخن : »مستقل مركبّ«هاي  جمله
گاه براي انتخاب راهبر و پيشوا  آن. / باخته گشتند راند كه مرغان جملگي شيدا و دل

   )14و  13ي  ها صفحه، 3فارسي  زبان(  .هنمون شود، قرعه زدندكه در راه آنان را ر

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    -11
» سازش كردن، كنار آمدن، مدارا كردن«معني   به» 1«ي  در گزينه» ساختن«
دارد و متمم » با«ي اختصاصي  كار رفته است و در اين معني نياز به حرف اضافه به

متمم » يارانبا شهر«/  .متمم قيدي است» تيگيبه «اجباري يا متمم فعل است، 
  .است) متمم فعل(اجباري 

ي اختصاصي به فعل  گويند كه با حرف اضافه متمم فعل، به متممي مي :توجه
  …ترسيدن از و / جنگيدن با / مانند انديشيدن به  ،شود وابسته مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

و مسند  گذرا به مفعول» ام كرده«فعل /  متمم قيدي» هر كرانهاز «: »2«ي  گزينه
  گذرا به مسند» شود«فعل / متمم قيدي » آن ميانهاز «/ 

» شهر خودبه «. / وجزئي است و نيازي به متمم نداردد» روم«فعل : »3«ي  گزينه
  .متمم قيدي است

و » از در خاك ستم«. اسنادي است و متمم فعل ندارد» شوم«فعل : »4«ي  گزينه
   )64و  63ي ها  صفحه، 3فارسي زبان (  .متمم قيدي هستند» تا به سر كوي وفا«

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(    -12

  از دنياي نويسنده خواهد نمي - )ارتباطي(آزاد ي  برخلاف ترجمه - ي معنايي ترجمه
هاي زبان  ساخت ،دارد جا كه امكان كوشد تا آن فاصله بگيرد و پيوسته مي) فرستنده(

   )93ي  صفحه، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (   .كند مقصدرا وارد زبان  مبدأ
----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    -13
اثر منثور مجد » ي خلد روضه« .اند به نثر نوشته شده» 1«ي  هر سه اثر گزينه
صفير «/ اثر منثور جامي » الانس  نفحات«/ از گلستان سعدي  خوافي به تقليد

  ندوشن ي منثور محمدعلي اسلامي سفرنامه ،»سيمرغ
  هاي ديگر تشريح گزينه

اثر منثور خواجه » نامه الهي«/ اثر منثور جامي » و لوامع لوايح«: »2«ي  گزينه
  .مجموعه اشعار رهي معيري است» ي عمر سايه«/ انصاري  عبداالله

 يرمان» آتش خاموش«/  انصاري خواجه عبدااللهمنثور اثر » نصايح«: »3«ي  ينهگز
  كدكني از مجموعه اشعار دكتر محمدرضا شفيعي» شبخواني«/ از سيمين دانشور 

از » ي بلخ كارنامه«/ سلمان هراتي  مجموعه اشعار» از آسمان سبز«: »4«ي  گزينه
  وياثر منثور مول» فيه ما  فيه«/ سنايي و منظوم 

   )بخش اعلام، 3ادبيات فارسي و  104ي  ، صفحه2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -14
  .سياوش كسرايي از شاعران معاصر است

   )بخش اعلام، 3ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

  )اردبيل -اريمرتضي منش(    -15
آلت موسيقي كه  - 2) آماده كردن: سازكردن(آماده و مهيا  -1ساز : ايهام تناسب

  )مانند عود(عودوار : تشبيه/ » آن«و » اين«: جناس. / تناسب دارد ببا مطر
چوبي كه از سوختنش بوي خوش در  -2نوعي ساز  -1: ايهام دارد» عود« :هتوج

   )ي تركيبي آرايهفارسي، يات و ادب زبان(  .شود فضا پراكنده مي
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(    -16
: ايهام دارد »چون گويم«: »د«بيت . / است» نابينا«كنايه از » ي سفيد ديده«: »ب«بيت 

 بيت/ » جامِ باده«مجاز از » باده«: »ج«بيت / هستم  يمثل گو - 2چگونه بيان كنم  - 1
   )ي تركيبي آرايهفارسي، زبان و ادبيات (  تناقض» نواپرداز خاموشي«: »الف«

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    -17

هر چيز مدور : در مصراع دوم  جمع افراد و حلقه: در مصراع اول  حلقه«: جناس تام
/  رويان استعاره از زيبا» انبت«/  »)پيچ گوشواره و مو( .ن خالي باشدكه ميان آ

و » گوش و دوش«، »رو و مو«: جناس/  »ر«صامت : آرايي واج/  تشبيه» رو پري«
   )ي تركيبي آرايهفارسي، و ادبيات زبان (  »در، زر«

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(    -18

ذكر شده است، اما ديگر » هيبت يا صولت ممدوح«فقط در بيان » 3«ي  بيت گزينه
  .براي دشمنان و دوستان است» در آميختن صولت و رحمت ممدوح«ابيات بيانگر 

   )136ي  صفحهخودآزمايي مشابه ، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    -19
براي طي طريق داراي اين مفهوم مشترك هستند كه » ب، د، هـ ، و«ابيات 

  .عشق، كشش و جذبه از جانب معشوق است و عاشق اختياري ندارد
  )از گدايان عشق دوري مكن( .اند گدايان عشق به كمال رسيده) الفبيت 
  .چون من عاشقي وجود ندارد هم) جبيت 

   )25ي  صفحهمشابه ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

فارسي   زبان و ادبيات
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  )كاظم كاظمي(    -20
 رميت اذ و ما«ي  ات مرتبط ضمن اشاره به مفهوم آيهبيت صورت سؤال و ابي

 ،اند كه فاعلِ حقيقي كارها، خداوند است بيانگر اين مفهوم» رميت ولكنّ االله رمي
  .داند حال، همراه مخاطب خويش مي  شاعر خود را در همه» 2«ي  اما در گزينه

   )96ي  صفحه، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(    -21
مفهوم مثبتي از فقر ارائه شده است و اين فقر يعني گدايي از » 3و  2، 1«هاي  در گزينه

مفهوم منفي » 4«ي  كه در گزينه در حالي .نيازي از خلق خدا تعالي و بي خداوند باري
روزي نامساعد و بد،  فقر ارائه شده است و آن اين است كه مردم از شدت نياز مادي و

   )129ي  صفحهمشابه ، 2ادبيات فارسي (  .حيله اندوزي و مكرند حالمدام در 
----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    -22
به عظمت خداوند اشاره شده است و اين كه پرتو عشق الهي، » 2«ي  در گزينه

مهرم به / م پيش آفتاب دچون شبنم اوفتاده ب«: به قول سعدي ،بخش است كمال
در ذرات «: ي ديگر اين است ا مفهوم سه گزينهام ،»جان رسيد و به عيوق بر شدم

ها پنهان شده  تفصيل«: به قول صائب ».كوچك عالم، حقايق بزرگي پنهان است
   )149ي  صفحه، 3ادبيات فارسي (  .»ها ي اجمال در پرده

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(    -23

است، اما » ها دندان«استعاره از » مرواريد«و ابيات مرتبط، صورت سؤال  عبارتدر 
  .اشك استهاي  استعاره از قطره» 2«ي  در گزينه

   )111ي  صفحه، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    -24
مفهوم بيت صورت سؤال اين است كه در جهان غم و شادي و رنج و آسايش با 

، 1«هاي  اين معني در گزينهبه هم است و نبايد فريب ظواهر را خورد كه نزديك 
معتقد است كه هر كس با » 4«ي  شود، اما شاعر در گزينه نيز ديده مي» 3و  2

هاي  هاي دنيوي تجربيات و يافته از رنج ،ن را بنگردهاي جها انديشه و درنگ پديده
  .ي بسياري خواهد گرفت ارزنده

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اند ها قرين ها با خوشي يعني رنج ؛عسل دنيا همراه نيش زنبور است: »1«ي  گزينه
  .ممكن نيست در دنيا آسايشي بدون دغدغه و تزلزل وجود داشته باشد: »2«ي  گزينه
بسته نيز پشتي تيره و زنگارچه رويي شفاف دارد، اي اگر هر آينه: »3«ي  گزينه
  .همانند دنيا كه رنج و شادماني آن با هم است ،دارد

   )46ي  صفحه، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(    -25
» الهي  تقديرگرايي و پذيرش مشيت«نگر عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط بيا

در بيان گرفتاري عاشق در دام عشق يار و واگذاري » 4«ي  اما بيت گزينه ،هستند
   )59ي  صفحه، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (  .اختيار آزادي او به معشوق است

----------------------------------------------  
  

  
 

  )فاطمه منصورخاكي(   -26
/ كـارم را   :»عملـي «/ كـنم   كـنم، آغـاز مـي    شـروع مـي   :»أبدأ«/ هر روز  :»كلّ يومٍ«
/ كـه او   :»أنّـه «/ دانـم   مـي  :»علمَأ«/ بر خدا  :»على االله«) / حال(با توكّل  :»متوكّلةً«
رها نخواهـد   :»ن يدعلَ«/  كنندگان كنندگان، بهترين كمك بهترين ياري :»خير النّاصرين«

  بندگانش را: »هعباد«) / مستقبلنفي (كرد 
  مهم درسي ي نكته

و هرگاه بعد از » هر« معناي به، »كلّ« نكره بيايد،مفرد و اسم » كلّ« ي هرگاه بعد از كلمه
  .باشد مي »همه«معناي  معرفه بيايد بهجمع و آن اسم 

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -27
حـول  « / گفـت  معلمّ با ما سخن مـي : »يتحدث معنا كان المعلِّم« /كه  ميهنگا: »حينما«

هو « /كه  در كسي: »فيمن«/ يابيم  مي: »دجِنَ« /هايي كه  پيرامون فضيلت: »الفضائل الّتي
مـا از   :»سـأل بعضـنا بعضـاً   « / اسـت  ترين مردم اخلاقاو خوش : »خُلقاًالنّاس أحسن 

  پرسيديم ديگر يك

  )حسين رضايي(   -28
فعل (كند  كه آراسته مي: »يزَين«/ زيباتر : »أجمل«/ نيست  …هيچ ): نفي جنس(» لا«

  ها ارزش: »ميالق«) / ي وصفيه معلوم متعدي و جمله
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است» نيست …هيچ « صورت به »نيست«: »1«ي  گزينه
 »آراسـته اسـت  «و  بـه ترجمـه شـود    ٌ صـورت مفعـول   بايد بـه » صاحب«: »3«ي  گزينه

  .صحيح است »كند آراسته مي«صورت  به
آراسـته  «صـورت   بـه  »آراسـته باشـد  «، »زيباتر«صورت  به »به زيبايي«: »4«ي  گزينه
  .اند صحيح »نيست …هيچ «صورت  به »وجود ندارد«و » كند مي

----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(   -29
قطعـاً،  : »تـذوقاً «/ شـيريني : »ةحـلاو «) / فعل شرط(بچشد : »وقتذََ«/ هركس : »من«

) / جواب شـرط (آورد  گرد مي: »جمع«) / مطلق تأكيدي مفعولٌ(شك  مسلماً، واقعاً، بي
  كند كمك مي: »دتُساع«

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -30

 مـان  و ما نيز بايد در حفظ برتري«: گونه است ناي» 4«ي  ي صحيح عبارت گزينه ترجمه
  »!هاي علمي، بكوشيم ي زمينه بر ديگران در همه

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -31

بر تلخي حقّ و حقيقت، شـكيبايي و  «با توجه به معناي عبارت عربي مورد سؤال، يعني 
از جهت » 2«ي  فقط گزينه» !بشناسدني عاقبت آن را كند، مگر كسي كه شيري تحمل نمي

  .مفهوم، با اين عبارت، تناسب و نزديكي دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

خـوبي بسـياري    ،دانـي  ميناپسند كه چه  ه در صبر كردن بر آنو بدان ك«: »1«ي  گزينه
  .مفهوم نيست با عبارت مورد سؤال، هم» !وجود دارد

  .مفهوم نيست ارد، لذا با عبارت مورد سؤال، هممت بلند تأكيد دداشتن ه بر: »3«ي  گزينه
دردها و صبر  جرعه نوشيدن جرعهبعد از فقط بزرگواري دست آوردن  به«: »4«ي  گزينه

  .مفهوم نيست با عبارت مورد سؤال، هم» !ستها كردن بر سختي
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -32
، شـعور خفَـي  : »احساسـى پنهـان  «/  ، أحياناً، بعض الأحيـان )بر سر مضارع( قد: »هيگا«

خفيلهْـِم : »كند الهام مي«/  إحساس مي،  ـوحالبحـث، الدراسـة،   : »تحقيـق «/  …ي إلـي  ي
) مضارع مجهـول (تتُلَقَّي  لا :»شود دريافت نمي«/  ار، التجربة بالاخت: »آزمايش«/ التحقيق 

  )تلقيّاً(مطلق تأكيدي  عنوان مفعولٌ مصدر فعل جمله به :»مسلماً«/ أيضاً : »نيز«/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

بـه  » يؤخَـذ «صـحيح اسـت،   » ال«و همـراه  » حقائقال«صفت » عظيمة«: »2«ي  گزينه
جمـع  كه  »حقائقال«مستتر به » هي«ي للغائب نادرست است، زيرا نائب فاعل آن  صيغه

  .)تؤُخذَ(ردد گ برمياست، ) مؤنث(غيرعاقل 
معلوم  ي ي صيغه پذيرد، ترجمه مجهول است و ضمير مفعولي نمي» تَلقّيتُ«: »3«ي  گزينه

  .است» كند دريافت مي«آن 
  .ندارد معادلي در تعريب» ماًمسلّ«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(   -33
  شود برگردانده مي: »تُرَد«/ جز : »اإلّ«/ يكتسب  لا: »كند كسب نمي«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .صحيح است» !كثيرٍ إلّا الأدب ء يرْخُص كلّ شي«: »1«ي  گزينه
  .صحيح است» !لَن يعيش الإنسان في راحةٍ إلّا بعد ترك الحرص«: »3«ي  گزينه
  .است صحيح» !لن يدافع عن العدالة إلّا عادل يعرِف قيمتها«: »4«ي  گزينه

 عربيزبان 
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  )ابوالفضل تاجيك(   -34
  .آورد دست مي پول به) هند(با فروش آب در يكي از كشورهاي آسيايي مطابق متن، مرد 

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -35

  .تر از نصف آب را ببرد توانست بيش ها نمي يكي از سطلمطابق متن، 
  هاي ديگر ح گزينهتشري
  .نادرست است ».شود هاي زيبا مي سطل سالم موجب رشد شكوفه«: »2«ي  گزينه
  .نادرست است ».برد اي دور مي مرد يك سطل از آب را از رودخانه«: »3«ي  گزينه
  .نادرست است ».ها سوراخ است انست كه يكي از سطلد مرد نمي«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -36

هـاي زيبـايي كـه در اطـراف راه رشـد كردنـد موجـب اسـتفاده و          شكوفهمطابق متن، 
  .بود سطلبرداري از آن عيبي شد كه در  بهره

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -37

ادي وجود دارد، كريم و بخشنده بود اگر چـه  كرد در آن عيب و اير كه فكر مي با اينسطل آن 
  .شود ، كه اين مفهوم از بيت آمده در اين گزينه استنباط ميخودش هم بر اين باور نبود

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -38

  »!املٍله بشِكَلٍْ كَاخلُ ما بدِانَ يوصيم هو الذّي كَدلو السلفاَلْ«: گذاري كامل عبارت حركت
: »يالّـذ «/  به تبعيت از موصـوفش  ت و مرفوعصف: »يملالس«/ مبتدا و مرفوع : »والدلْ«

و فاعـل  مضارع فعل : »يوصلُ«/ فعل ماضي مبني بر فتح : »انَكَ«/ مرفوع محلاً خبر و 
 مجرور به حرف جر: »اخلِد«/ »كان«ي فعليه خبر براي  و جمله» هو«ر مستتر آن ضمي

 /»ـه« :ـكَ«/ مجرور به حرف جر: »كْلٍشَ«/ اليه و محلاً مجرور مضاف  صـفت و  : »لٍام
  )شَكْلٍ(به تبعيت از موصوف  مجرور

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -39

  »!ةِيلَالجم ذُور الزُّهورِأبذرُ باني لذي دعالَّ«: گذاري كامل عبارت حركت
: »يانعد«/  و محلاً مرفوعقبل » الذّي«به  معطوف، موصول مبني بر سكوناسم : »يذالَّ«

: »أبذرُ«/ عامل نصب: »لـ«/ به مفعولٌ ،به آنمتصل » ي«وقايه و  »نون«فعل ماضي به همراه 
/ وب و منص به مفعولٌ: »روبذُ«/  »أنا«و فاعل آن ضمير مستتر مضارع منصوب فعل 

  )الزُّهورِ(به تبعيت از موصوف  و مجرور صفت: »ةِيلَمالج«/ اٌليه و مجرور مضاف: »هورِالزُّ«
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(   -40
  هاي ديگر تشريح گزينه

و  ينبحـرفَ «: »3«ي  نـه گزي/   .اسـت   نادرست» مجزوم لأنّه فعل شرط«: »1«ي  گزينه
منصـوب و  مبني للمجهول و «: »4«ي  گزينه/  .اند نادرست» الإعراب مرفوع بحذف نون

  .ندا نادرست»» ما« فاعله

  )ابوالفضل تاجيك(   -41
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست »»هنّ«للغائبات، أجوف و فاعله «: »1«ي  گزينه
  .  ستا  نادرست »»هي«فاعله ضمير «: »3«ي  گزينه
  .اند نادرست »»هورالزّ«نائب فاعله  و للمجهول مبني ،لازم«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -42

نادرست اسـت و چـون نكـره اسـت     » 4و  2«هاي  اسم است، لذا گزينه» ثَقبْ«ي  كلمه
  .نيز نادرست است» اسم مؤخر لـ كان«اين ، علاوه بر باشد نيز نادرست مي» 1«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -43
  . است ي فعليه خبر از نوع جمله »تُهاجِرُ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
» ءوفـا «ي موصول است و  ، صله»…نَطْلب «اسم موصول و مبتدا، » ما«: »2«ي  گزينه

  .خبر مفرد است
  .مؤخّر است يمبتدا» توَكُّل«و  )جمله شبه(خبر مقدم » علي االله«: »3«ي  هگزين
  .ه استي فعلي خبر از نوع جمله »يعلِّم«و اسم استفهام و مبتدا » منْ«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -44

ايـن  در . دنباش ـ نكره مي بقيهمعرفه و  ،ولهاي موص فقط اسم» ما«و » نم«نواع از بين ا
  .استفهامي داريم كه نكره است ي »ما«  گزينه
  »؟ي علت ساختن مسجد سؤال كرد كه از او درباره مرد به بهلول چه گفت هنگامي«: ترجمه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .باشد اسم موصول مي» ما«تشكيل شده و » ما+ عن «از » عما« :»1«ي  گزينه
  .باشد اسم موصول مي» ما«تشكيل شده و » ما+ بـ «از » بما« :»3«ي  گزينه
  .باشد اسم موصول مي» ما«تشكيل شده و » ما+ من «از » مما« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -45

 ـ  )معلوم و متعدي بودن(به دليل » تَنْشُرُ«فعل  » تُنْشَـرُ «شـكل   ول شـدن بـه  هنگـام مجه
لا «شـوند، امـا فعـل     حذف مي) »هي«ضمير مستتر و » ملةُالنَّ«(ها  آيد و فاعل آن درمي
دشود دليل لازم بودن، مجهول نمي به» تَفْس.  

  هاي ديگر تشريح گزينه
 .صحيح است» !الباب و يشاهد الرّجل الذّي لا يعرَف يفْتحَ«: »2«ي  گزينه
  .صحيح است» !مجواب التلاميذ حين سألهأحد  عيسم ألم«: »3«ي  گزينه
  .صحيح است» !أي ذكي رِكهالي خطة لايد«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )پور اسماعيل يونس(   -46
بـراي  ( .دهـد  خانه را توضيح مـي  مضارع منصوب است و علت رفتن به كتاب» طالعلاُ«

  ).خانه رفتم هايم را مطالعه كنم به كتاب كه خوب درس اين
  ي مهم درسي نكته

مضارع باشـد و در صـورتي كـه    فعل تواند عامل نصب و يا عامل جزم  مي »لام«حرف 
عامل نصب است و اگر مفهـوم بايـد و بايسـتن     ،علت انجام فعل ديگري را توضيح دهد

  .عامل جزم است ،بدهد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .)…بايد كمك كنم ( مضارع مجزوم است» لاُساعد«: »2«ي  هگزين
آمـوزان   دانش(معطوف به آن است » واعسي«مضارع مجزوم و » عواطاليل«: »3«ي  گزينه

  .)…بايد مطالعه كنند 
 مضارع مجزوم است و كسره براي رفع التقاي دو سـاكن اسـت  » ليتوكَّلْ«: »4«ي  گزينه

  .)…بايد توكل كنند ( ،)ليتَوكّلُ+ فَـ (

 : ي متن درك مطلبترجمه
بلندي را بر روي كتفش  دستي چوبفروخت،  در سرزمين هند مردي بود كه آب مي«

ها را به  كرد و آن اي دور را حمل مي نهگذاشت و با آن دو سطل بزرگ از آب رودخا مي
كه هر  بودبرد، يكي از اين دو سطل سوراخي داشت، پس سطل سالم همان  ي سرورش مي خانه
رساند، اما سطل سوراخ در بين مسافت دوري كه  طور كامل مي چه را در داخل آن بود به آن

اند، مرد نزديك به دو سال هر رس نصف آبي را كه در داخلش بود، مي ،پيمود مرد آن را مي) آن(
زده  سطل سالم خوشحال بود و سطل سوراخ از صاحبش خجالت. روز اين حالت را ادامه داد

چرا خجالت : پس مرد پرسيد. بود، زيرا او موجب زيان صاحبش به مقدار نصف بها بود
. نيدا بري و حالت من همان است كه مي دو سال است كه آب مي! اي سرورم: گفت! كشي؟ مي

مرد پاسخ . يكن ميصرف چه كه سزاوارش هستي، به خاطر تلاشي كه  گردد آن به تو بازنمي
هايي كه  خواهم به شكوفه روم و از تو مي ي سرورم مي نگاه كن به راهي كه از آن به خانه: داد

چيزي است كه مرا فرا خواند تا   اين. ه هستيها بخشند تو بر آنپس ، توجه كني ،در راه است
هاي  تفاده كنم از عيبي كه در تو شناختم و چيزي است كه مرا فرا خواند تا بذرهاي شكوفهاس

بكارم و ، كردي ها را آبياري مي كه تو با نقش خود هر روز طي اين دو سال آنرا زيبايي 
ها اتاقش را مزين  بردم و با آن چيدم و براي سرورم مي ها را مي شدند آن ها باز مي كه آن هنگامي

 »!در خانه نبودو اگر تو نبودي اين زيبايي دلپسند كردميم
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  )احمد طريقي(   -47
 ٌفيـه نيسـت و   اسـت، لـذا مفعـول   » إنَّ«، اسم مؤخَّر بـراي  »يوماً«ي  در اين گزينه، كلمه

  .بٌه و تقديراً منصوب است ، مفعول»الدنيا«ي  كلمه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .استفٌيه زماني و منصوب  مفعول» اليوم«: »1«ي  گزينه
   .ندستهٌفيه زماني و منصوب  مفعول» دائماً«و  »عند«: »2«ي  گزينه
  .ٌفيه مكاني و منصوب است مفعول» مع«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(   -48
»خَفخاف«اجوف  معتل مجزوم از فعل(» يي« :(  ،فعل شـرط» عـدي «)   مجـزوم از فعـل

  جواب شرط): »د عو «ي  معتل مثال از ريشه
  هاي ديگر تشريح گزينه

، )يتُـب ( صحيح اسـت » و«معتل اجوف و با حذف ): فعل شرط(» يتُوب«: »1«ي  گزينه
  .صحيح است» عدي«صورت  به): جواب شرط( »ودعي«چنين  هم

نـاقص و صـورت صـحيح آن     معتـل » تَخْـش «از حروف ناصبه و » لن«: »2«ي  گزينه
  .منصوب استو تقديراً » تَخْشَي«

  .باشد )تقومي(ي فعل اول بايد للمخاطبة  صيغه )ك(با توجه به ضمير آخر جمله : »4« ي گزينه
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -49
  .باشد كه فاعل مي است »لَعبت «در »هي«حال و ذوالحال آن ضمير مستتر » صامتةً«

  ي مهم درسي نكته
  .ذوالحال ضمير مستتر است هر چند مرجع آن در جمله موجود باشدگاهي 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .بٌه است مفعول ،»ي«بارز حال و ذوالحال آن ضمير » مشغولاً«: »1«ي  گزينه
  .بٌه است مفعول ،»الطفل«حال و ذوالحال آن » جائعاً«: »2«ي  گزينه
  .نايب فاعل است ،»اصوالغ«حال و ذوالحال آن » تعباً«: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )پور اسماعيل يونس(   -50
  .و محلاً منصوب است ي مقصوده و مبني بر ضم مناداي نكره» تلميذةُ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
» ي«م وحـده اسـت و ضـمير    متكلّ» ي«مناداي مضاف به ضمير » رب«: »1«ي  گزينه

: »4«ي  گزينه/  .مناداي مضاف است» أمهات«: »2«ي  گزينه/  .)ربي( حذف شده است
  .مناداي مضاف است» صديق«

----------------------------------------------  
  
  )سيداحسان هندي(   -51 

هـر يـك از   : »… خلـق السـماوات و الأرض بـالحقّ   «: ي تغـابن  سـوره  3ي  پيام آيـه 
ها  ي رساندن آن چه را كه لازمه اند و آن خلق شدهمخلوقات در بهترين شكل و تركيب 

  .به هدف بوده، خداوند در خلقتشان قرار داده است
  هاي ديگر تشريح گزينه

هاي واحد جهاني با وجود انسـجام و پيوسـتگي دقيـق     گيري نظام شكل: »1«ي گزينه
 ـ «: ي ملك  سوره 3ي  ، پيام آيهمخلوقات در جهت رسيدن به هدفي واحد ي ما تـري ف

  .باشد مي» …خلق الرحّمن من تفاوت 
نظمي  گونه خلل و بي آفريده شدن جهان در بهترين نظم و راه نداشتن هيچ: »2«ي گزينه

  .باشد مي» … ما تري في خلق الرحّمن من تفاوت«: ي ملك  سوره 3ي  در آن، پيام آيه
ي واحد مند ها تحت قانون اطاعت خواه ناخواهي موجودات و سير آن: »3«ي گزينه

» … ين االله يبغـون دافغير «: عمران آل ي  سوره 83ي  ، پيام آيهالهي به سوي خداوند
     .باشد مي

  )24و  17هاي   ، صفحه2، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(   -52
رو هـر   از ايـن . گرايش به خود را در ما قـرار داد  خداوند، سرشت ما را با خود آشنا كرد و

يابد و محبتش را در دل  نشيند، خدا را مي نگرد يا به تماشاي جهان مي كس در خود مي
فطـرت خداآشـنا و خـداگرا و قـرب     «كند؛ بنابراين صورت سؤال بيانگر مفهوم  حس مي

يفاً فطـرت االله التّـي   فاقم وجهك للدين حن«ي  مفهوم آيه. است» وجودي خداوند با انسان
و نحن اقرب اليه مـن حبـل   «، فطرت خداآشنا و خداگرا و مفهوم آيات »فطر الناّس عليها

، قـرب وجـودي خداونـد بـا     »اجيب دعوة اذا سألك عبادي عنيّ فانيّ قريب و«و » الوريد
، بيـانگر  »ولئن سألتهم مـن خلـق السـماوات و الأرض ليقـولنّ االله    «ي  اما آيه. انسان است

  .خالقيت پروردگار است و ارتباطي با فطرت خداآشنا و قرب وجوي خداوند با انسان ندارد
  )175و  104، 37، 35، 33ي  ها ، صفحه16و  10، 3هاي  ، درس2دين و زندگي ( 

  )آبادي مسلم بهمن(   -53
از جملـه  (كنـد   هايي است كـه او را از سـاير موجـودات جـدا مـي      انسان داراي ويژگي

) روحـاني (ها مربـوط بـه بعـد غيرمـادي      و اين ويژگي) گيري و تصميم توانايي انتخاب
ثـم  «و  »و از روح خود در او دميـدم : و نفخت فيه من روحي«ي  عبارات شريفه. اوست

ي  دهنـده  نشـان  نيـز  »سپس او را بـه آفرينشـي ديگـر بـاز آفريـديم     : انشاناه خلقاً اخر
  .ت با بعد جسماني او داردكه خلقتي متفاو انسان استوجود عد بهمين آفرينش 

  )47و  44 ،43ي  ها ، صفحه4 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -54
ي يس، اشاره به امكان معاد جسماني و پيوسـتن جسـم بـه روح     سوره 79و  78آيات 

متـذكر  ) انسـان (ادآوري بـه او  در آخرت دارد و پيـدايش نخسـتين انسـان را بـراي ي ـ    
و براي ما مثلي آورد و آفرينش خود را فراموش كرد، گفت چـه كسـي ايـن    «: شود مي

بخشد؟ بگو همان كسي كه نخستين  ها را كه چنين پوسيده است زندگي مي استخوان
  )67و  66هاي   ، صفحه6 ، درس2دين و زندگي (   )تدبر در آيات( »…بار آن را پديد آورد 

----------------------------------------------  
  )محمدحسن فضلعلي(   -55

گيـرد و  صورت مـي » حضور شاهدان و گواهان«، »بر پا شدن دادگاه عدل الهي«پس از 
توجه داشـته باشـيد   . اشاره به بر پا شدن دادگاه عدل الهي دارد» نضع الموازين«عبارت 
و نضع الموازين القسط ليوم القيامة فلا تظلـم نفـس شـيئاً و ان كـان     «: انبياء 47ي كه آيه

بـر پـا شـدن دادگـاه     «ي ابتدا به مرحله» مثقال حبة من خردل اتينا بها و كفي بنا حاسبين
  .دارد» قضاوت بر معيار حق«ي كند و سپس دلالت بر مرحلهاشاره مي» عدل الهي

  هاي ديگر تشريح گزينه
بـه وقـوع   » نـوراني شـدن زمـين   «قبل از » هاي انساندن همهزنده ش«: »2«ي گزينه
منهـا  «ي مـرگ دارد و عبـارت   اشـاره بـه واقعـه   » فيهـا نعيـدكم  «پيوندد اما عبارت مي

ي موردنظر آمده است، دلالت بـر زنـده شـدن    ي آيهكه در ادامه» نخرجكم تارةً اخري
  .ها داردي انسانهمه

گيـرد  صورت مـي » ي اعمالدادن نامه«، »ر حققضاوت بر معيا«پس از : »3«ي گزينه
كه از زبان كافران بـه هنگـام خـروج از قبرهـا     » يا ويلنا من بعثنا من مرقدنا«اما عبارت 
  .ي اعمال نداردي دادن نامهاي به مرحلهشود، اشارهگفته مي

تغييـر در سـاختار زمـين و    «قبل از » ها و زمينمدهوشي اهل آسمان«: »4«ي گزينه
  .پيونددبه وقوع مي» هانآسما

  )81 تا 77هاي  ، صفحه8 درس، 2 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

  )آبادي مسلم بهمن(   -56
پروردگارا شقاوت بر ما چيره شـد و مـا مردمـي گمـراه     : گويند دوزخيان به خداوند مي

 .دهـيم  بازگرديم عمـل صـالح انجـام مـي    جا بيرون بر كه اگر به دنيا  بوديم ما را از اين
ي كافي به شما عمر نـداديم تـا    آيا در دنيا به اندازه«پاسخ قطعي خداوند اين است كه 

  )88ي  ، صفحه9 ، درس2دين و زندگي (  »خواست به راه آيد؟ هر كس مي
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -57
كني و اظهار دوستي بـا   خدا را نافرماني« :)ع(ز از ديدگاه امام صادق انگي رفتاري شگفت

قـل ان كنـتم تحبـون    «ي  ي شـريفه  مربوط به پيروي از خداوند است كه آيـه  »او نمايي؟
بيـانگر  » شهادت انبياي الهي در مبارزه با سـتمگران «باشد و  بيانگر اين مفهوم مي »…

 »…ممـا تعبـدون مـن دون االله     …«ي  فهي شـري  مبارزه با دشمنان خدا است كـه آيـه  
  )119و  117، 114، 113ي  ها ، صفحه11 ، درس2دين و زندگي (   .بيانگر اين موضوع است

----------------------------------------------  
  )محمدحسن فضلعلي(   -58

ورتي در ص ـ: است» …كنُتمُ خير امُةٍ اخُرجت للناّسِ «ي آيهتنها پيام درست مربوط به 
شود كه به خدا ايمان داشته باشـد و امـر بـه    ي نمونه ميي اسلامي يك جامعهجامعه

  .معروف و نهي از منكر كند
  هاي ديگر تشريح گزينه

چيزهـايي كـه   : »…قل انّما حـرمّ ربـي الفـواحش    «ي آيهبا توجه به  :»1«ي  گزينه
ه، سركشي و تجاوز، كاري، گنا ند از زشتا ؤمنان حرام كرده است، عبارتمخداوند بر

هـاي جهـان را بـر     ، زينـت كـه خداونـد   ايـن . شرك و نسبت دروغ دادن به خداونـد 
هاي خداداي به شرط كسب آن از راه  بندگانش حرام نكرده و مؤمنان بايد از نعمت

  .است» … قل من حرمّ زينة االله التّي«ي  ، مربوط به آيهحلال استفاده كنند
ن ابَصـارهنّ    «ي با توجه به آيه :»3«ي  گزينه زنـان  » … و قل للمومنـات يغضضـن مـ

  :وظيفه دارند
دامان خـود را  ) 2از نگاه به نامحرم خودداري كنند و چشم خود را كنترل نمايند و ) 1

  .دامني پيشه كننداز گناه حفظ نمايند و پاك
انسان  اگر» …يا بني ءادم قد انزلنا عليكم لباساً يواري « يبر اساس آيه :»4«ي  گزينه

لباس تقوي و پرهيزكاري را بر خود بپوشاند، خواهد توانست پوشش و لبـاس ظـاهري   
 .را مراعات كند و حفظ نمايد

  )148و  146، 137، 135 ،127تا  125هاي  ، صفحه14تا  12هاي  ، درس2دين و زندگي (
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  7: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  93 خرداد 30آزمون  -)8(ي  پروژه
    

  )اندي عسكر اميركلائي(   -59
 و خداونـد باشـد   ، تقوا مـي )ستهاي صبر ا كه يكي از مصداق(ترين ثمرات روزه  از مهم
كما كتب يا ايها الذّين ءامنوا كتب عليكم الصيام « :فرمايـد  مي ي بقره سوره 183ي  در آيه

ايد روزه بر شما مقرر شـده   كه ايمان آورده اي كساني: لعلَّكم تتَّقون علي الذّين من قبلكم
بـود باشـد كـه    مقـرر شـده   ) بودنـد (كـه پـيش از شـما     گونه كه بر كساني است همان

فليسـتجيبوا لـي و   « :فرمايد ي بقره مي سوره 186ي  خداوند در آيه. »پرهيزكاري كنيد
باشـد كـه    ،پس بايد دعوت مرا بپذيرند و به من ايمان آورنـد : رشدونيليؤمنوا بي لعلَّهم 

  )177و  175هاي  ، صفحه16 ، درس2دين و زندگي (  .»راه يابند
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -60
بشارت و انـذار دهنـد تـا    ) را فرستاد كه(رسولاني «: ءي نسا سوره 165ي  ي آيه ترجمه

براي مردم نباشد در مقابل خداوند، بهانه و دستاويزي بعد از آمدن پيامبران و خداونـد  
فرسـتاده و   اكنـون كـه خداونـد پيـامبران را    «:   پيـام آيـه  » .ناپذير حكيم است شكست
».تواند در قيامت بهانه و دسـتاويزي داشـته باشـد    ها را هدايت كرده، كسي نمي انسان

  )11 تا 9ي  ها ، صفحه1 ، درس3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -61
آورد  مي پديد مـي ي اسلا تحولات و مسائل اجتماعي گاهي شرايط خاصي را در جامعه

طـور مثـال صـنعت بيمـه و      ي آن شـرايط اسـت بـه    كه نيازمند قوانين و مقررات ويژه
هـا را   بانكداري از نيازهاي امروز است كه حاكم اسلامي در چارچوب قوانين اسـلام آن 

  »اختيارات حاكم و نظام اسلامي«: آورد به اجرا درمي
تواننـد از درون آن بـا توجـه بـه      ياي است كه متخصصان دين م معارف اسلام به گونه

ي بانكـداري،   وجود آمده در جامعه، قوانين مورد نيـاز جامعـه دربـاره    نيازهاي جديد به
توجه به نيازهاي متغيـر  «: را استخراج كنند و در اختيار مردم قرار دهند …اسكناس 

  »در عين توجه به نيازهاي ثابت
  )33تا  31ي  ها ، صفحه2 درس، 3 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
  )اندي عسكر اميركلائي(   -62

اجراي قوانين الهي از طريق ولايت بر جامعه، همان ولايت ظاهري اسـت كـه از تمـام    
لقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسـولاً مـن انفسـهم    «: ي ي شريفه آيهآيات به جز 

 راز ديگ ـ» دريافت و ابـلاغ وحـي  «اين آيه ناظر بر . شود ميبرداشت » يتلو عليهم ءاياته
  .است) ص(قلمروهاي رسالت پيامبر 

  )52 تا 49ي  ها ، صفحه4 درس، 3 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(   -63
زندگي اجتماعي ي نساء، اگر مسلمانان در  سوره 59ي  براساس دستورالعمل قرآني آيه

خود به اختلاف و كشمكش دچار شدند، بايد اختلاف خود را پـيش خـدا و رسـول او    
ي همين آيه مراجعه به  و در ادامه) م في شيء فردوه الي االله و الرسّولتفان تنازع(ببرند 

شـرط شـده در   (خدا و رسولش براي رفع اختلاف در زنـدگي اجتمـاعي مشـروط بـر     
  )ان كنتم تومنون باالله و اليوم الاخر(روز آخرت است  ايمان به خدا و) تحقق

  )59ي  ، صفحه5 درس، 3 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )اندي عسكر اميركلائي(   -64
را از بازگشـت بـه   ) ص(مسـلمانان زمـان پيـامبر     ،آل عمران 144ي  در آيهكريم  قرآن

اين هشدار گوياي آن است كه خطر . دهد بيم مي)) ص(پس از مرگ پيامبر (جاهليت 
اي كـه بـه    ي توحيدي، حتي بـراي جامعـه   انحراف از مسير الهي و دور شدن از جامعه

  .هم بنا شده وجود دارد) ص(دست پيامبر 
  )86و  85هاي  ، صفحه7 درس، 3 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )شبستريعباس سيد(   -65

) ع(ي امـام كـاظم    دوره. بن علي، عموي خـود اجـازه قيـام داد    به زيد) ع(امام صادق 
صـورت مخفيانـه و در قالـب     را بـه ايشـان مبـارزات خـود    ي شدت اختناق بود و  دوره

تجديـد   دركنار گسترش معارف از طريـق دعـا، بـه   ) ع(امام سجاد ادامه داد و » تقيه«
هـاي   ي اقدامات ذكر شده مربوط به انتخـاب شـيوه   ههم .بناي سازمان تشيع پرداخت

  .باشد درست مبارزه از اقدامات مرتبط با ولايت ظاهري مي
  )105تا  103هاي   ، صفحه8 درس، 3 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
  )سيداحسان هندي(   -66

هـا و شـك و    ر دودلـي عصـر غيبـت، عص ـ  : تقويت معرفت، ايمـان و محبـت بـه امـام    
شـوند و   هاي رنگارنگ پيـدا مـي   هاي گوناگون و انديشه در اين دوره فتنه. ترديدهاست

او هـر لحظـه منتظـر     …: ايجاد آمادگي در خود و جامعه .كنند ايماني را تبليغ مي بي
انـداز شـود و مـردم را بـراي پيوسـتن بـه حـق         در جهان طنين) عج(است نداي امام 

منتظر فرج الهي باشيد و از «: فرمايد مي) ع(اميرمؤمنان : اي ظهور امامدعا بر. فراخواند
تـرين كارهـا نـزد خداونـد، انتظـار فـرج        لطف الهي مأيوس نشويد و بدانيد كه محبوب

  )125تا  122هاي  ، صفحه10 ، درس3دين و زندگي (  ».است

 )سيداحسان هندي(   -67
هـاي سياسـي و اجتمـاعي     هيآگـا  - 1: ي مردم براساس سخنان پيشوايان دين وظيفه

هاي ظالم در دنيا ايجاد  اي كه قدرت خود را افزايش دهند تا بتوانند در شرايط پيچيده
گـر  و   خيرخواه و نصيحت - 2 .كنند، تصميمات صحيح بگيرند و درست عمل كنند مي

هـاي   ي امر به معروف و نهي از منكـر را بـا روش   وظيفه - 3. ي رهبر باشند دهنده ياري
رنـگ شـدن    هـا و كـم   ها و زشـتي  و تأثيرگذار انجام دهند و مانع گسترش بديدرست 
در حفـظ امـوال    - 5. در جهت آبـاداني كشـور بكوشـند    - 4. ها گردند ها و نيكي خوبي

منافع كل جامعه و نظـام اسـلامي را بـر منـافع فـردي خـود        - 6. عمومي تلاش كنند
  )148و  147هاي   ، صفحه12 ، درس3دين و زندگي (   .ترجيح دهند

----------------------------------------------  
 )اندي عسكر اميركلائي(   -68

ن  «: ي نحل سوره 72ي  آيـه   ازواجكـم و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم مـ
نـاظر بـر    »بنين وحفدةً و رزقكم من الطيّبات افبالباطل يؤمنون و بنعمة االله هـم يكفـرون  

هـاي خـود    دان، يكي از اهداف ازدواج است و در آن خداوند نعمترشد و پرورش فرزن
اما ) هاي پاك همسراني از خودتان، فرزندان و نوادگان و روزي( شمرد به انسان را برمي

  .ورزند با وجود تمام اين نعمات برخي به باطل روي آورده و كفر مي
  )179و  178 ،172ي  ها ، صفحه14درس ، 3 دين و زندگي(

 ----------------------------------------------  
 )اندي عسكر اميركلائي(   -69

پس چـون آنـان را رهانيـد ناگهـان در زمـين بـه       «: ي يونس سوره 23ي  ي آيه ترجمه
اي مردم سركشي شما فقـط بـه زيـان خـود شماسـت شـما       . كنند ناحق سركشي مي

اهد بود پـس شـما   پس بازگشت شما به سوي ما خو) طلبيد مي(ي زندگي دنيا را  بهره
هنگام خطر، فطرت انسـان  كه در  اين» .داديد با خبر خواهيم كرد چه انجام مي را از آن

و جـاء  «: ي يـونس  سوره 22ي  ، مربوط است به آيهشود به يك مبدأ نجات متوجه مي
  .»هم الموج من كلّ مكانٍ و ظنُّوا انَّهم احيط بهم دعوا االله مخلصين له الدين

  )13ي  ، صفحه1دانشگاهي، درس  پيش دين و زندگي(  
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(   -70
يابيم كه  درمي »يا ايها الناس انتم الفقراء الي االله و االله هو الغني الحميد«ي از دقت در آيه

و تنها ي مخلوقات از جمله انسان، در وجود و هستي خود نيازمند خدا هستند همه
افـرايتم مـا   «ي  آيـه . نياز، خداست و در هستي خود به كسي محتاج نيستوجود بي

ي يـد توحيـد در ربوبيـت و نفـي كننـده     ؤم ،»تحرثون اَ أنتم تزرعونه ام نحن الزارعون
  .استقلال مخلوقات در تدبير امور است

  )17و  15 ،5هاي   ، صفحه2و  1 هاي دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(   
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(   -71
و الذّين جاهدوا فينا «ي  ي شريفه از بركات انجام عمل صالح، پرورش انسان است و آيه

بيانگر آن است و از بركات راز و نياز با خداونـد و  » لنهدينهّم سبلنا و انّ االله لمع المحسنين
منـدي   محبت خداوند در قلـب، كنـار زدن غفلـت و بهـره    كمك خواستن از او، تقويت 

اقـم  «ي  ي شـريفه  خداونـد در آيـه   ،ارتبـاط  همينانسان از امدادهاي الهي است و در 
  . كند ها را به برپايي نماز دعوت مي ، انسان»الصلاة لذكري

  )36 تا 34و  32هاي   ، صفحه4درس ، دانشگاهي پيش دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )اندي عسكر اميركلائي(   -72
زنده كردن و مرگ موجودات براساس قضاي الهي است؛ يعني، وقتـي خـدا حكـم بـه     

هو الذّي يحيـي و  «: دشو يابد و ايجاد مي جود حتميت ميوجود آمدن چيزي كند آن و
نـه مـاه بـا     كنـد و  كه نه خورشـيد بـا مـاه برخـورد مـي      اين. »…يميت فاذا قضي امراً 

انـد، نيـز    ي ستارگان و سيارگان و اقمار در مسـير معينـي در گـردش    خورشيد و همه
 ـلا الشَّمس ينب«: گيري دقيق است ناشي از تقدير و اندازه هـا ان تـدرك القمـر و لا    ل يغ

  .»الليل سابق النهار و كلُّ في فلك يسبحون
  )49و  48، 43هاي  ، صفحه5درس ، دانشگاهي پيش دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -73

گزينند و بـا حـق عنـاد و دشـمني      آنان كه راه باطل را برميبر اساس سنت املاء، 
ها اين فرصـت را   دهد ولي آن ها مهلت و فرصت زندگي مي ورزند، خداوند به آن مي

ها و امكانـات،   در حقيقت، مهلت. دهند ها قرار مي ور شدن در تاريكي ي غوطه وسيله
 شـود  گـر شـده و باعـث مـي     ي خودشان به شكل بلاي الهي جلـوه  با اختيار و اراده

  ).معلول(تر شود  كه بار گناهان هر روز سنگين و سنگين) علت(
  )60ي  ، صفحه6دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -74

ي خطرنـاك   حيلـه  ،ي جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري گذراني در دوره خوش
از كساني مباش كه بدون عمل دل به آخرت «: فرمايند مي) ع(امام علي  .شيطان است

ي دنيـا زاهدانـه    ي آرزوي طولاني توبه را تأخير انداخته است، دربـاره  بسته و به واسطه
  »…چون دنيا دوستان عمل كند  اما همسخن گويد 

  )74ي  ، صفحه7درس ، دانشگاهي پيش دين و زندگي( 
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 )كبير مرتضي محسني(   -75
كه بيانگر دعوت به نيكي و خير اسـت در ارتبـاط بـا     »…ولتكن منكم «ي  ي شريفه آيه
د كه اشاره به اتحا »و اعتصموا بحبل االله«ي  ي شريفه و آيه» همراه كردن ديگران با خود«

است و هـر  » استحكام بخشيدن به نظام اسلامي«ملي و انسجام اسلامي دارد مربوط به 
  .هستند) ي سوم حوزه(هاي جامعه  ي تقويت بنيان دو از اقدامات مربوط به حوزه

  )145ي  ، صفحه14، درس 2و دين و زندگي  94و  93هاي  ، صفحه9دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

  
  

 )ميرحسين زاهدي(    -76
پـول   هـا  مزرعه دراستخدام شده براي كار كردن   روستايي هاي بچه«: ي جمله ترجمه

  ».كنند تري كسب مي ها پول بيش بچه شهري اما. گيرند تري مي كم
  مهم درسي ي هنكت

به كار رفته د ي ربط تضا عبارت وصفي مجهول و در قسمت دوم كلمه ،ت اولمدر قس
تـوان در آخـر    را مـي  ”however“و   ”though“از بين كلمات ربـط تضـاد  است، 
 ”though“،اسـت ) صـريح ( كه تضـاد از نـوع مغـايرت    كار برد و از آن جايي هجمله ب

  .رود كار نمي هب
----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري(    -77
اشتباهي مسير را  ،راهنمايي بعد از چراغ حتماً. ما هگم شد كاملاًمن «: ي جمله ترجمه

   ».دميپيچ
  مهم درسي ي هنكت

هر گاه از شواهد موجود نتيجه بگيريم كه عملي در زمان گذشته اتفاق افتاده است از 
  : كنيم ساختار زير استفاده مي

“نهاد  + must + have +  ”قسمت سوم فعل  
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(    -78
بنز آن قدر بر هر ماشين ديگري در جاده برتري دارد كه اكثر مردم «: ي جمله ترجمه

  ».دهند ها ترجيح مي آن را بر ساير ماشين
  مهم درسي ي هنكت

توجه داشته باشيد . كار رفته است هب”so“ صفت / قيد   ”that“ساختار سؤالدر اين 
مصـدري، بنـابراين     ”to“نه ،حرف اضافه است ”superior“فت بعد از ص ”to“كه 

  .ستبه هيچ وجه درست ني »1«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي(    -79
 تـايواني من دنبال يك راديوي ساعتي ارزان كوچـك سـفيد رنـگ    «: ي جمله ترجمه

 ».براي ميزم هستم
  مهم درسي ي هنكت
  :باشد انگليسي بدين شكل مي ب صفات مختلف قبل از يك اسم در زبانترتي
  )معرف يا صفت مكمل(شمارش كننده + كيفيت + اندازه + سن + شكل + رنگ + مليت + منظور+ اسم 

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(    -80

 ».اريخي بودملاقات سران دو كشور يك موقعيت ت«: ي جمله ترجمه
  نتيجه، پايان) 2  مقصد) 1
  موقعيت )4  دستورالعمل )3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف(    -81

اند كه آن گروه انجـام داده   ها بيانگر ساعات متماديِ تحقيق گزارش«: ي جمله ترجمه
 ».است

  مخرب) 2  بيانگر) 1
  حيترميمي، اصلا )4  بازدارنده )3

 )بهرام دستگيري(    -82
ي زيـادي از  هـا   ها براي اولين بار اختراع شدند، كسبه كه تلفن وقتي«: ي جمله ترجمه

  ».ها در دفاتر خود امتناع كردند ب آنصن
  امتناع كردن) 2  اجرا كردن) 1
  تجديد نظر كردن )4  دنرحمايت ك )3

----------------------------------------------  
 )زاده وسفعليرضا ي(    -83

. هـايش دارد  نسبت به توانمندي) غيرمتزلزلي(برادرم اعتقاد راسخي «: ي جمله ترجمه
 ».ام هرگز كسي را با چنين اعتماد به نفسي نديده

   مسئول )2  قابل معاوضه، مترادف) 1
  راحت )4  غيرمتزلزل، راسخ )3

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(    -84
در نظـر   انهقاطع  تصميمگرفتن هر ها را قبل از  يك فرد عاقل هزينه«: ي جمله جمهتر
  ».گيرد مي
  توليد كردن) 2  پيشرفت كردن) 1
  در نظر گرفتن) 4  دستورالعمل دادن) 3

----------------------------------------------  
 )االله سعادت حبيب(    -85

طح جهاني در رقابت بود، بنابراين خوب هاي در س او با برخي دونده«: ي جمله ترجمه
 ».كرد تا در رقابت برنده شود عمل

  اكتشاف) 2  تكرار) 1
  رقابت )4  مشاهده )3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف(    -86

اي در خصـوص شـرايط نامناسـب     سازمان ملل بررسي همه جانبـه «: ي جمله ترجمه
 ».كنند هايِ هند زندگي مي را آغاز كرد كه در زاغهبهداشتي افرادي 

  آغاز كردن) 2  بازتاب دادن) 1
  ، تابيدندنش تشعشعم )4  انتقال دادن )3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(    -87

آن رنـگ  . انگيـز اسـت   ات واقعـاً شـگفت   صادقانه بگويم، لباس آبـي «: ي جمله ترجمه
 ».كند يبايِ تو را برجسته ميهاي ز چشم

  )outهمراه با (بيرون آوردن، برجسته بودن، بيرون زدن ) 1
  )outهمراه با (كمك كردن ) در انجام كاري به كسي() 2
  )outهمراه با (از عهده برآمدن  )3
   )outهمراه با (برجسته كردن، نمايان كردن  )4

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   انگليسيزبان

  :Cloze Testمتنيترجمه
در . دارندجهان بيماري آلزايمر گوشه و كنار سي ميليون نفر در  شود تخمين زده مي

 در حال حاضرناراحتي مغزي كه از اين  ميليون نفر 5ايالات متحده به تنهايي، بيش از 
 وقتي كها امكنند،  ميچيزهاي ساده را فراموش افراد در ابتدا، . برند رنج مي است،لاعلاج 

به عموماً آلزايمر  .دننك ميرا فراموش  يتر تر و بيش بيش) چيزهاي(ها  آنگذرد  مي زمان
اين هاي ابتدايي  نشانهبا اين حال برخي از . كند روي مي پيش متفاوت در هر فرداي  شيوه

از دست دادن ي ابتدايي  ترين نشانه شايد رايج. استمشابه  اوتد متفبيماري در افرا
پنج ساله آلزايمر تنها در حدود دو درصد از افرادي كه شصت و . كوتاه مدت است ي حافظه

سن هشتاد تا حدود بيست درصد به ) ابتلا(خطر ا ام. شود هستند، تشخيص داده مي
  .دباي افزايش ميسالگي 
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 )نسرين خلفي(    -88

  مشاهده كردن) 2  مانع شدن) 1
  شوكه كردن، تكان دادن )4  رنج بردن )3

----------------------------------------------  
 )نسرين خلفي(    -89

  رد كردن) 2  گذشتن) 1
  شكست خوردن )4  داشتن، ذخيره كردن نگه )3

----------------------------------------------  
 )نسرين خلفي(    -90

  نقش) 2  پرونده) 1
  نشانه، علامت )4  مهارت )3

----------------------------------------------  
 )نسرين خلفي(    -91

  مضر) 2  رايج، متداول) 1
  دقيق )4  قاطع، محكم )3

----------------------------------------------  
 )نسرين خلفي(    -92

  .اده نياز داريمي مجهول در زمان حال س به جمله
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )رضا كياسالار(    -93

اكسيژن را در سراسر بـدن حمـل    ،خون طبق متن، سيستم گردش«: ي جمله ترجمه
 ».گيرد كند و توليدات زائد را مي مي

 )رضا كياسالار(    -94

  »؟نيستت زير صحيح يك از جملا كدام«: ي جمله ترجمه
  ».ماند ي سينه در خلال نفس كشيدن ثابت مي اندازه«

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(    -95

 ».ناي، نايژه، نايژك هستند :ترتيب هاي هوا به گذرگاه«: ي جمله ترجمه
----------------------------------------------  

 )لاررضا كياسا(    -96

  »يك از كلمات زير توسط نويسنده تعريف شده است؟ كدام«: ي جمله ترجمه
 »ديافراگم«

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )شهاب اناري(    -97

  ».قدرداني شد MISسال پيش، از  14، حدود سرانجام«: ي جمله ترجمه
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(    -98

  ».است» شهامت غريب«فيلم جديد گايل يامادا داراي عنوان «: ي جمله ترجمه
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(    -99

دسـت   ي دفتر خاطرات روزانه، اطلاعـات بـه   با ترجمه MISاعضاي «: ي جمله ترجمه
  ».نددآور مي

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(    - 100

را خيلـي   MISهـاي   توانيم بفهميم كه نويسنده فعاليت از متن مي«: ي جمله ترجمه
 ».پسندد زياد مي

 :مطلب اول ي متن دركترجمه
سيستم : كند ساعت در روز كار مي 24ي تبادل گاز خودش را دارد كه  بدن شما برنامه

شود و از طريق سيستم  هايتان مي كشيد، اكسيژن وارد ريه هر بار كه شما نفس مي. تنفسي
 اكسيدكربن ات زائد، مانند گاز ديتوليد. شود هاي بدن برده مي سلولتمام به خون گردش 

آيد و  د ميوها فر اكسيدكربن در ريه گاز دي. شود گرفته مي خون هم توسط سيستم گردش
  .بيرون كنيد) از بدن(توانيد آن را با بازدم  شما مي

سيستم  .دهد يرون مياكسيدكربن را ب كند و دي را داخل ميسيستم تنفسي اكسيژن 
اين دو سيستم به . دهد انتقال ميكه نياز است بروند،  به جاييها را اين گازخون گردش 

  .وابسته هستندهم 
يي هوا هايِ گذرگاه، دهان و نتا ن شامل بينيآ. نيستشما  يها سيستم تنفسي فقط ريه

از طريق را هوا شما  كه ايناز بعد . شود ، نيز ميكند ميهايتان وصل  ها را به ريه كه آن
درست قبل از . شود مي به نام ناي اي وارد لولهكنيد، آن  استنشاق مي تانبيني و دهان

تقسيم  )ها(نايژه تر به نامِ كوچك ي ، آن به دو لولهبرسد هاي شما به ريهناي  كه نآ
ر و ت كوچك ها لولهشويد،  ميوارد ها  ريهعمق تر به  بيشهر چه ). يابد شكاف مي(شود  مي

 هها ب لوله ترينِ كوچك. دهند قسمت شدن ادامه مي دوكه به  در حالي ،شوند ميتر  كوچك
و كنند  پخش ميون را در خ ها اكسيژن آن. شوند ريزي به نامِ نايژك ختم ميهاي  كيسه
  .كنند را دريافت مي اكسيدكربن دي

دست  را به يسيژنتوانيد اك شما ميكه  از اين اننيطمبراي ا ددار يخاصراه بدن شما 
كه نفس  وقتيشما  ي سينهي  در واقع اندازه .نياز داريد به هنگام تنفسكه  آوريد
اين  .اند چسبيده هايتان به دندهداريد كه  يهاي ماهيچهشما . كند كشيد، تغيير مي مي

بزرگ اي   ماهيچه، ديافراگم شما. آيند بالا ميكشيد،  ها وقتي كه شما نفس مي ماهيچه
هوايي توانيد تا شما بد كن ميفراهم را فضاي بسياري اين . آيد پايين مي، يتانها زير ريه

  .دست آوريد به ،داريدنياز كه را 

 :مطلب دوم ي متن دركترجمه
، دعصباني ش ها يژاپناز ايالات متحده  .بمباران كرد 1941در سال را هاربر   ژاپن پرل
ها  آن. ا ترك كنندر شانهاي خانه وادار كرد كهرا  ها ژاپني -بسياري از آمريكايي بنابراين

 .ندشد ها، نگه داشته اردوگاهگرداگرد بيرون خاردار در   با سيم ي،هاي در اردوگاه
به  ها برخي از آن. ژاپني به ارتش فراخوانده شدند - بسياري از مردان جوان آمريكايي

 بوديك گروه مخفي  MIS .ندپيوست MIS نظامي ايالات متحده ياجاسوسي سرويس 
ترجمه را مهم مدارك  و ها اين گروه مخفي نقشه. جنگيد ميژاپني  سربازانبا كه 
انجام ها  آن كه يديگري  وظيفه. كردند بازجويي مي يزندانيان ژاپناز ها  آن .كردند مي
  .ي بودژاپن به زباننوشته شده ي  روزانهخاطرات دفتر  ي ترجمهدادند  مي

پنهان ها  مريكاييآ) چشم(از تا  شدند ميپنهان  هاسربازان ژاپني در غار ،گاهي اوقات
) كار(اين . كند به ترك غارهايده را وادار سربازان ترسكرد تا  تلاش مي MIS .ندباش
ترك را  و غارها شدند تسليم ميبرخي از سربازان . شناخته شد» پاكسازي غار«نام  به
  .شتافتند مي شانمرگسوي به ديگر  هاي ژاپني. كردند مي

MIS به پاس ها  آنآنگاه . پاداش دريافت نكرد 2000تا سال  شهاي هرگز براي تلاش
سال  60نزديك . مورد تقدير قرار گرفتنددر جنگ جهاني دوم  شان اقدامات شجاعانه
  .تقدير به عمل آيد ها آنطول كشيد تا از 

. ساخته است MISشجاع  هاي ژاپني -آمريكايي) اعضاي( ي ي دربارهفيلميل يامادا اگ
، فيلم رود مي اميد. ان حقيقي استتسداو يك  است شده ناميده» غريبشهامت «فيلم 

ي نژاد ديگر ها يا هر ژاپني -آمريكايياز مردم كه  نشود باعث »پرل هاربر« يامادا و فيلم
  .متنفر شوند
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  10:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد30 آزمون -8 ي پروژه
    

 شناسي زمين
  
 )امير شهباززاده(  »1«ي  گزينه -101

شناسـي اسـت كـه پراكنـدگي عناصـر در زمـين و         اي از سنگ    ژئوشيمي زيرمجموعه 
اـل   ها و ساير مواد زمين را مطالعه مي ها، سنگ  ها، تركيب كاني    ي سياره   بقيه كند و دنب
  .اند  بر روي زمين توزيع شدهغيريكنواختصورت   است كه چرا عناصر به پاسخاين

 )12  تا10 ي   ها شناسي، صفحه زمين(
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -102

. اند   جنوبي واقع  30 شمالي و  25هاي جغرافيايي   باران در عرض   مناطق كم 
  :در اين نواحي

  .تر از ميزان بارندگي است ميزان تبخير بيش) الف
  .توانند رطوبت زيادي را جذب كنند اند و مي بادهاي اين مناطق خشك) ب
  .اند هاي دنيا در اين مناطق واقع تر بيابان بيش) ج

چنين در عـرض جغرافيـايي       مناطق پرباران در اطراف استوا و هم       5040  
  :در اين حالت. شود نيز ديده مي

  .تر از ميزان تبخير است دار بارندگي بيشمق) الف
هـاي مخـالفي   دهاي پرباران در اين منـاطق، برخـورد با    ههعلت وجود جب  ) ب

  . وزند  ميمعتدلهي  است كه از جانب قطب و منطقه
 )22 و 21 يها   شناسي، صفحه زمين(

----------------------------------------------  
 )امير شهباززاده(  »4«ي  گزينه -103

 لايـن قبي ـ .  مربوط به اختلاف چگالي اسـت ،هاي عميق  نوعي ديگر از جريان   
آلـود وارد دريـايي       توان يافت كه رودي گـل        مي يها را معمولاً در نقاط      جريان

 بـر اثـر زلزلـه بـه لـرزش           ،ي فلات قاره    شود و يا رسوبات نزديك لبه       آرام مي 
  .درآيند و در سراشيب قاره حركت كنند

 )29  و28 ي   ها هشناسي، صفح زمين(
----------------------------------------------  

 )امير شهباززاده(  »3«ي  گزينه -104

 كتاب سال سوم، در حالت كلي آب از جـايي           38ي    صفحه الف   -4-6شكل  طبق  
تـر اسـت،    ي پـايين تر است به سمت محلي كه سطح ايستاب      ي بالا بكه سطح ايستا  

  . يان آب در امتداد مسيرهاي منحني شكل استتر جر  در ضمن بيش.يابد جريان مي
 )38 ي   شناسي، صفحه زمين(

----------------------------------------------  
 )پور سميرانجف(  »2«ي  گزينه -105

  .ها هستند و گلوكوفان هر دو از خانواده آمفيبولند هورنبلا
 )66 و 60 ي   ها شناسي، صفحه زمين(

----------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه -106

انـد و بلـور       هـاي آذريـن عمقـي       تـرين تـوده     تـرين و وسـيع      ها، بزرگ   باتوليت
). دنباش ـ دروني مـي ( ها اغلب دانه درشت است      ي آن   دهنده هاي تشكيل   سنگ

 ءيت و ريوليـت جـز     زهـاي ذكـر شـده در صـورت سـؤال، آنـد              ن سنگ ايماز  
گابرو . شوند  در نتيجه حذف مي   . ندگرد وني محسوب مي  هاي آذرين بير    سنگ

 ولي تركيب ذكر شـده در       ؛هاي آذرين دروني هستند      سنگ تيت جزء و پريدو 
  .مورد گابرو صحيح نيست

  ول بمقدار كمي آمفي+ اليوين+ پيروكسن+ دارCaلازكو پلاژي:گابرو
 )78 و 70 يها   شناسي، صفحه زمين(

 )روزبه اسحاقيان(  »2«ي  گزينه -107

هاي سـرد و عميـق، از تجمـع           گلِ سفيد نوعي سنگ آهكي آلي است كه در آب         
  . شود داران كه زندگي پلانكتوني دارند، ايجاد مي هاي آهكي روزن پوسته
 ستـر آن از سـيلي   كنـد كـه بـيش      چرت آلـي را ايجـاد مـي       » 2«ي  گزينه: تذكر

  .شود رها ايجاد ميلديوار ها و ، دياتومبازمانده از جانداران دريازي مانند شعاعيان
 )93 ي   شناسي، صفحه زمين(

----------------------------------------------  
 )امير شهباززاده(  »4«ي  گزينه -108

 در ميــان ، گــاز طبيعــي و منــابع آب زيرزمينــي جهــانمتــر نفــت خــا بـيش 
  .اند ها پرحفره  زيرا اين سنگ.ها ذخيره شده است سنگ ماسه

  : ها ررسي ساير گزينهب
 ي   بـا درجـه   (تر از سيليس     نرم) 4 سختي    ي  با درجه (فلوئوريت  : »1«ي  گزينه

  . شود هاي سيليسي گرد مي  بنابراين زودتر از دانه.است) 7سختي 
هاي رسوبي شـوند،      توانند سيمان سنگ    از ميان مواد مختلفي كه مي     : »2«ي  گزينه

يت رديان اما اكسيدهاي آهن، اوپال و .اند ز بقيهتر ا  كوارتز فراوان وكلسيت، دولوميت
  . دنهاي رسوبي را تشكيل ده ند سيمان سنگنتوا ميهم  )آب سنگ گچ بي(

  . تبلور دوباره استصورت  بهآهكي  يها سنگ در دياژنز : »3«ي گزينه
 )90و  89، 87 ،64، 54 ي   ها شناسي، صفحه زمين(

----------------------------------------------  
 )امير شهباززاده(  »3«ي  گزينه -109

 -و در دگرگـوني حركتـي      )باشـد    مي لايه لايه  (اسليت داراي جهت يافتگي است    
 100ي  چنين با توجه به صفحه هم. شوند هاي لايه لايه تشكيل مي حرارتي سنگ
بـا   .شود  ايجاد مي ) گرمابي(سرپانتين در اثر دگرگوني هيدروترمال       ،كتاب درسي 

هـا و     هورنفلس از دگرگوني مجاورتي شـيل      كتاب درسي    103ي    صفحهتوجه به   
  .آيد وجود مي ها به شيست

 )103 و 102، 100 يها    شناسي، صفحه زمين(
----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«ي  گزينه -110

 و و فرسـايش آبـي  كـم  ت هوازدگي شـيميايي  لهاي نواحي بياباني به ع      خاك
هاي خاك در اين نـواحي        افق. اند  تكه  صورت تكه   بادي زياد، معمولاً نازك و به     

  .ستا  معمولاً وجود ندارد يا به خوبي توسعه پيدا نكرده
 )113 ي   شناسي، صفحه زمين(

----------------------------------------------  
 )لو حميدرضا ميرعالي(  »3«ي  گزينه -111

هـاي مختلـف در    ق قطبي همراه با درخشش رنگ     روشن شدن برخي از مناط    
ي تشكيل شفق قطبي است كه علت آن بـه دام افتـادن                نتيجه ،بعضي اوقات 

ذرات باردار حاصـل از بادهـاي خورشـيدي در ميـدان مغناطيـسي زمـين و                 
  . ها با گازهاي اتمسفر بالاي سطح زمين در اين مناطق است برخورد آن

 )7 و 6 يها    علوم زمين، صفحه(
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -112

، )هاي نزديك شونده    ورقه(كنند    ي تكتونيكي با هم برخورد مي       وقتي دو ورقه  
رود و ماگمـاي آنـدزيتي حاصـل از آن،            ي ديگـر مـي      يك ورقه به زيـر ورقـه      

به نام جزايـر قوسـي ايجـاد    ها  ها يا داخل اقيانوس  را روي قاره   ييها  آتشفشان
شوند، ماگماي بـازالتي      ي تكتونيكي از هم دور مي       زماني كه دو ورقه   . كند  مي

  .كند هاي اقيانوسي ايجاد مي رسد و پشته به سطح زمين مي
 )69 ي   زمين، صفحهعلوم (
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  11:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد30 آزمون -8 ي پروژه
    

 )لو حميدرضا ميرعالي(  »3«ي  گزينه -113

 142 اسـت و بعـد از      142 تـا  103 از Pي مـوج      سـايه ي    منطقـه دانيم كه     مي
 بر سـرعت   و بنااست Pپس اولين موج ثبت شده . شود  دريافت مي P موج   180تا

ي مـوج در      ي سـايه     چـون منطقـه     باشـد  Sتواند    ، دومين موج ثبت شده نمي     امواج
، امـواج  )P,S(ج درونـي امـو ا در نتيجه پـس از ايـن   ، است103ي بيش از   فاصله

تر از ريلـي      جا كه سرعت امواج لاو بيش       ولي از آن  . مانند   ريلي باقي مي    و سطحي لاو 
  )180 تا103 ازS موجي سايهي  منطقه(. صحيح است» 3«ي  است، گزينه

 )56 تا 54  و27 ي  ها  علوم زمين، صفحه(
----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »1«ي  گزينه -114

  . ي فومرولي قرار دارند فشان دماوند و تفتان در كشورمان در مرحله آتش
 ) 72 و65 ي     هاعلوم زمين، صفحه(

----------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -115

 نقـاطي را كـه   ، آنر دواي تهيه كرد     توان نقشه   لرزه مي   وقوع هر زمين  پس از   
مـسلماً در   .  خطوطي به هم وصـل كـرد       ي  اند به وسيله    ت يكسان ديده  اخسار

ت مشخص خواهد شد كـه مركـز سـطحي          ااين نقشه محلي با حداكثر خسار     
ثـار خرابـي كمتـر      آ شـويم،    تـر است و هر قـدر از ايـن مركـز دور          زمين لرزه   

اين مقياس  . آيد  به اين ترتيب، مقياسي از ميزان خرابي به دست مي         . شود  مي
 .  درجه است12گويند كه داراي  را شدت زمين لرزه مي

 )56 ي   ، صفحهعلوم زمين( 
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -116

 به اين منظور بايستي .كنند مي فرا ديواره به سمت بالا حركت      راندهدر گسل   
 C و   Bحركـت دهـيم تـا جـايي كـه           بـالا   سمت راست گسل را بـه سـمت         

  .روي هم قرار گيرند روبه
 )78 ي   ، صفحهعلوم زمين(

----------------------------------------------  
 )شهباززادهامير (  »2«ي  گزينه -117

)  از دوران مزوزوييـك ي ژوراسيك دوره( ميليون سال پيش     200آ در حدود      هپانگ
سـنوزوييك  دوران   مربـوط بـه      ها  نوموليتظهور  . شروع به قطعه قطعه شدن كرد     

تاسـه  ري ك در دوره ميليون سال دارد و 140قدمتي حدود است و آركئوپتريكس  
 ميليون سال قبل 5ان كائوايي نيز فش آتش. ظاهر شده است) از دوران مزوزوييك(
  .تشكيل شده است)  از دوران سنوزوييكي ترسير دورهدر (

 )105 تا 103 و 99، 49 ،35 ،34 ي  ها  علوم زمين، صفحه(
----------------------------------------------  

 )لو حميدرضا ميرعالي(  »1«ي  گزينه -118

بر ارتباطـات  صورت مستقيم  هب) تاج يا خرمن(تغييرات انرژي سطح خورشيد  
  .گذارد تأثير ميسطح زمين راديويي 

 )6 و 5 ي  ها  زمين، صفحهعلوم (
----------------------------------------------  

 )لو حميدرضا ميرعالي(  »3«ي  گزينه -119

روي دريـا    ي پـس    دهنـده   نـشان  ،قرارگرفتن ذرات درشت ماسه بر روي شيل      
 مهـاجرت   ،هـاي بـالايي      بر اثـر فـشار لايـه        و روي رخ داده    سپس پيش  .است
سپس دايك نفـوذ كـرده      . گيرد  ي ماسه صورت مي     ي نفت در درون لايه      اوليه

  .وجود آمده است و در نهايت يك گسل عادي به) قائم(
 )71 ي   شناسي، صفحه زمين( و )127 و 126 ،87 ،82 ي   ها ، صفحهعلوم زمين(

 )روزبه اسحاقيان(  »1«ي  گزينه -120

 منطقـه خـارج از      ،يعني در اين حالـت    . نشيني درياست   بيانگر عقب  ،روي پس
. انـد   ريـز قـرار گرفتـه       درشت روي رسوبات دانه    آب قرار گرفته و رسوبات دانه     

 ،شناسي قبـل و بعـد از آن         هايي بين دوران زمين     چنين عدم وجود دوران     هم
ا ه ـ  يعنـي در ايـن زمـان      ) پـسروي . (اسـت نشانگر خارج شدن منطقـه از آب        

  .گذاري صورت نگرفته است رسوب
 .اسـت درشـت      ميوسن رسوبات دانه   ريز است و در     سن رسوبات دانه  ودر دوران اليگ  

ريـز قـرار    ي زمـاني روي رسـوبات دانـه    درشـت بـدون وقفـه    در نتيجه رسوبات دانه 
يـك   زي ـوسن نيـست  بين ميوسن و پلئ.) بار1(اند كه نشانگر پسروي درياست   گرفته
يعني دريا  . شود  ري را شاهد هستيم و رسوبات پليوسن ديده نمي        گذا ي رسوب   وقفه

  . روي كرده است  بار دريا پس2در نتيجه در مجموع ).  بار1(پسروي كرده است 
 )99 و 88، 85 يها    صفحهعلوم زمين،(

----------------------------------------------  
 )لو حميدرضا ميرعالي(  »3«ي  گزينه -121

 در اواسـط    بازوپايـان ولـي   . انـد   يـك وجـود داشـته     يط در مزوزو  ها فق   نيتمبل
  .وجود آمدند و تا امروز نسلشان باقي مانده است يك بهيپالئوزو

 )105 و 102، 99 يها    ، صفحهعلوم زمين(
----------------------------------------------  

 )ايرواني سيدسينا نقيبي(  »4«ي  گزينه -122

زيـرا  . شيب رعايت شود   همش خالي و ناپيوستگي     دقت شود كه تفاوت فرساي    
رخ گـذاري جديـد        ابتدا فرسـايش و سـپس رسـوب        ،شيب همناپيوستگي  در  
  رخ نداده  يگذاري جديد    هيچ رسوب  ، و در اين شكل بعد از فرسايش       دهد  مي

 پــس .شــود مــشاهده نمــيدر شــكل اي  گونــه ناپيوســتگي  پــس هــيچ.اســت
  .باشد غلط مي» 1«ي گزينه

 )87 تا 85 ي  ها  ، صفحهعلوم زمين(
----------------------------------------------  

 )امير شهباززاده(  »1«ي  گزينه -123

جـواهري اسـت كـه رنـگ بـنفش          ) 2SiO بنفش با فرمول   كوارتز(آمتيست  
  .زيبايي دارد

 )66 ي   شناسي، صفحه زمين(
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -124
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 )113 و 110 يها    ، صفحهعلوم زمين(
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«ي  گزينه -125

توان تالك و گرافيت       مي ،اي هستند   ي دگرگوني ناحيه    هايي كه نتيجه    از كاني 
از . باشـند  ميرانش هاي فرو حلي دگرگوني در م  نتيجه ها  اين كاني . را نام برد  

تـوان بـه    مـي  ،ي دگرگوني مجاورتي هـستند  هاي فلزي كه نتيجه جمله كاني 
  .ريت و مانيتيت اشاره كردياسفالريت، گالن، كالكوپ

 )136 ي   ، صفحهعلوم زمين(

 B و Aي افقي  فاصله 

  )m ( اختلاف ارتفاع دو نقطه
 )m( افقي دو نقطه  ي فاصله

  ي روي نقشه ي افقي بين دو نقطه فاصله
 ي افقي همان دو نقطه روي زمين فاصله
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 رياضي 
  
  
  

 )حسين حاجيلو(  »2«ي  گزينه - 126
  يك به يك بودن را شرطپس.  است كه يك به يك باشدپذير تابعي معكوس

  :كنيم بررسي مي




 112
21 2
2 mm

),m(

),(  
 را بررسي fدهيم و شرط تابع بودن   قرار ميf در  راmحال دو مقدار 

f:m)},,(),,(),{(   .تابع نيست  :كنيم مي 3441211   
f:m)},,(),,(),{(   .تابع است 3441211   

f)},,(),,(),{(  :بنابراين 4314121   
  : است، در نتيجه4 برابر1f وf ي دامنه مشتركعضو 

)},{(ff)()(f)(f))(ff( 24213444 111    
 ) 59 تا 55 يها  صفحه، 3رياضي  ( و ) 44 تا 41 يها  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------  
 )آرش رحيمي(  »4«ي  گزينه - 127

klogklogklog(*)  : داريمفرضطبق  212255   
  :دانيم مي
)log()log()log()log( 7616737616732 2   

)log()log()log()log( 7616761676167679   
ablogblogalogي حال از رابطه چون اتحاد . كنيم  استفاده مي

  : شود، بنابراين مزدوج تشكيل مي
k)k(loglog)log( (*) 42212224252256 عبارت  

 ) 117 و 113 يها  صفحه، 2رياضي  (
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »4«ي  گزينه -128
 با توجه Aي   باشد، طول نقطهTي تناوب تابع داده شده  فرض كنيم دوره

  : به شكل برابر است با
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TTTT
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4
7

4
7

42
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 


  
  : يمندا مياز طرفي 
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Txbsina)xbcos(ay

(*)
  

xsinayي تابع به صورت ، ضابطه2bاگر   Aآيد و چون   درمي2
  : كند روي نمودار قرار دارد، پس مختصات آن در معادله صدق مي

33
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7
4
7232

34
7




 

aa

)sin(a)sin(axsinay
),(

  

xsin(ay(ي تابع به صورت  باشد، ضابطه2bاگر  كه آيد   درمي2
بنابراين در هر دو . شود  مي3aدر آن Aي  با صدق دادن مختصات نقطه

2حالت
3


b

aخواهد شد  . 

   )152 تا 142 يها  صفحه، 2رياضي (

 )ناهوك حسن نصرتي(  »3«ي  گزينه - 129
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36
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35
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012 1AI  

24336 ها مجموع درايه  
 )173 و 166، 164 ي  ها صفحه، 2رياضي  (

---------------------------------------------  
 )نيا شروين سياح(  »2«ي  گزينه -130

313
11115
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154117732259 
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 x
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


x

xي سوم  دستهفراواني نسبي  

751810016
3

/ي سوم  دستهدرصد فراواني نسبي  
 ) 134 و 133، 56يها  صفحه، آمار و مدلسازي (

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »4«ي  گزينه - 131

  : نبنابراي. ترين فراواني را دارد  بيش15ي   داده،با توجه به نمودار
15 مد  

ي يازدهم،  داده پس چارك سوم برابر ، است14ها  ز طرفي چون تعداد دادها
 21 و 21 و 22هاي  هاي بين چارك سوم و مد داده پس داده.  است23 يعني

  . هستند20و 
214  :بنابراين

22212120



x  

4
2122212121212120 2222

2 )()()()( 
  

2
2

:انحراف معيار 2
1

4
22  

 )153  تا151  و120 ، 101 تا 96 يها  صفحه، آمار و مدلسازي(
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه: تبديل به تست(  »4«ي  گزينه -132
2xكند، پس پس در معادله صدق مي. ه است جواب معادل:  

22
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2
2 aa

a






  

)a(برابرم مخرج كسرها .م.ك 22 با ضرب طرفين معادله در اين . است
)a( :عبارت داريم 2  )a(a)a( 224 2   

4822444 22  aaaaaa  
  :يابيم هاي معادله را مي  در معادله، جواب4aحال با قرار دادن 

xx
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x 44
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
  

x(x(يعنيم مخرج كسرها .م.با ضرب طرفين معادله در ك 4، معادله را 
)x,x( :كنيم حل مي 40   

xxxx)x()x(x 416816444 2222   
20042 2 ,xxx   
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







 كسرها را صفر يكي ازحداقل  جمخر(معادله قرار ندارد ي  در دامنه 0xاما
  . ندارديپس معادله جواب ديگر) كند مي

  )28 ي  صفحه، 9 مشابه تمرين، 3رياضي (
---------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »1«ي  گزينه -133
  :دهيم  را تشكيل ميfogتابع كنيم و   شروع ميgي تابع  از دامنه

3644422 2  )()(f))(g(f:x  
233344 )()(f))(g(f:x   
233355 )()(f))(g(f:x   

222266 )()(f))(g(f:x   
  .2a است، پس 36 برابر fog خروجي 2در نتيجه تنها به ازاي ورودي 

 )62 تا 59 يها  صفحه، 3رياضي (
---------------------------------------------  

 )اسفينيحسين (  »3«ي  گزينه -134
x(flim)x(flim(  : ي مقابل توجه كنيد به رابطه
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 )94 تا 92 يها  صفحهو  86ي  صفحه، 8مشابه تمرين ،3رياضي  (
---------------------------------------------  

 )منصوريان كورش شاه(  »1«ي  گزينه - 135
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 ) 121 تا 115 و 90 تا 87يها  صفحه، 3رياضي  (
---------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »1«ي  گزينه -136
  :ير مساحت دايرهآهنگ متوسط تغي



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





 413
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13 22 )()(S)(S

r

S  
r)r(Sr)r(S  22  
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351

/r
)/(S




 :  51درتغيير مساحت اي  لحظهآهنگ/r   
   اختلاف مورد نظر34

 )128 تا 122 يها  صفحه، 3 رياضي (
---------------------------------------------  

 )آرش رحيمي(  »2«ي  گزينه - 137

Rh  1604040احتمال منفي بودن  ///   
  براي هر فرزند 

Rh  8401601احتمال مثبت بودن  //   
  : برابر است با) هر دو منفي يا هر دو مثبت (Rhاحتمال يكسان بودن 
73120840840160160 /)/()/()/()/()A(P   

  )7 و 6 ي  ها صفحه، عموميرياضي  (

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«ي  گزينه -138
  عدديها عدد زوج و ديگري كه يكي از تاس تمامي برآمدهاي ممكن براي آن

  :نويسيم فرد باشد را مي
),( 52  ),( 25    ),( 32  ),( 23    ),( 12  ),( 21  
),( 54  ),( 45    ),( 34  ),( 43    ),( 14  ),( 41  
),( 56  ),( 65    ),( 36  ),( 63    ),( 16  ),( 61  

  .باشد  مي7ها مجموع برابر   تاي آن6 حالت مختلف داريم كه در 18در كل 

3
1

18
6
)A(P  

  )9 و 8 يها  صفحه، عموميرياضي  (
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »2«ي  گزينه - 139
  :ستبا توجه به مسأله، نمودار درختي زير قابل رسم ا: راه حل اول

  
  
  
  
  
  
  

  :پس احتمال عدم بهبود برابر است با
280200801201080 //////)A(P   

  :احتمال بهبود فرد برابر است با: راه حل دوم
7209080 ///)A(P   

2807201 وي برابرپس احتمال عدم بهبود //)A(P است .  
 )14 تا 11 و 6، 4 يها  صفحه، عموميرياضي  (

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »1«ي  گزينه -140

 زيرتوانيم تابع را به صورت        هاي تابع هستند، مي      ريشه 4x و 2xچون
  : دهيم نمايش مي

(*))x)(x(K)x(f 42   
)(نيمم تابع برابر  از طرفي عرض مي 2از آنجا كه در تابع درجه .  است

  : ها قرار دارد بنابراين نيمم وسط ريشه دومي كه ريشه دارد، طول مي
232نيمم      و  عرض مي

42



نيمم طول مي  

23و اين يعني   )(f  
  : (*)ي  با توجه به ضابطه

21243233  K)(K))((K)(f  
x)(x()x(f(  :  برابر است باfپس تابع  422   

6412121  : و در نتيجه  ))(()(f  
 )25 تا 20 يها  صفحه، عموميرياضي (

--------------------------------------------- 
 )ناهوك حسن نصرتي(  »2«ي  گزينه - 141

010  : دانيم مي  ]]x[x[]x[x  
)x[x[])x[x(])x[x(f))x(g(f)x)(fog[[  : پس   

)(]x[x 1  
 )(]x[x)x(f 2  

00221  ]x[]x[]x[x]x[x)(),(  
),[xx 1010   

 )35 و 34،  32 تا 29يها  صفحه، عموميرياضي  (

80 /  

20/  

  درستتشخيص 

  تشخيص نادرست1 بهبودعدم       

90 /  

  عدم بهبود  /10

  بهبود با دارو
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 )محمد بحيرايي(  »2«ي  گزينه - 142

)d)n(a(يعنيي حسابي  با توجه به فرمول مجموع جملات دنباله
n

Sn 122 1  

da(()d)(a(SS((  :داريم  1127 22
214622

714  
 )(addada 13243 111   

برابـر  ي اول      جملـه  پنجي اول و مجموع       هجملشش  از طرفي تفاضل مجموع     
nnnاز آنجاكه .  است16 aSS  1داريم :  

)2       (1651616 1656  daaSS  

11  a  1635165
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


  )a(a
da

ad)(),(  
 )42 و 41 يها  صفحه، عموميرياضي  (

---------------------------------------------  
 )محمدطاهر شعاعي(  »2«ي  گزينه -143
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 ) 64 تا 59يها  صفحه، عموميرياضي  (

---------------------------------------------  
 )غلامرضا حلي(  » 2«ي  گزينه   -144

)(f)x(flim)x(flim
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  . پيوسته استx درfتابع
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  : هاي راست و چپ برابر باشند بنابراين ايد مشتقب
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 )79 تا 75و  71 تا 69يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )منصوريان كورش شاه(  »3«ي  گزينه - 145
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),(ي بازهپس در  زير » 3«ي  تقعر منحني رو به بالا است كه فقط گزينه 30
  . ي اين بازه است مجموعه

 )90 ي  صفحه، عموميرياضي  (
---------------------------------------------  

 )غلامرضا حلي(  »4«ي  گزينه - 146
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، پس نمودار تابع در است )(برابر  هر دو0x تابع درحد راست و چپ   
  . خواهد بود» 4«ي  اطراف مجانب قائم، مشابه نمودار گزينه

 ) 97 تا 95 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(  »1«ي  گزينه - 147
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 ) 89 تا 87يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )اصغر سرآباداني علي(  »1«ي  گزينه -148
  :هاي دو دايره را بيابيم بايد مراكز و شعاع
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 ) 125 تا 120يها  صفحه، عموميرياضي  (
---------------------------------------------  

 )آرش رحيمي(  »2«ي  گزينه - 149
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2
2

b  
  )145 تا 140 يها  صفحه، عموميرياضي  (

---------------------------------------------  
 )منصوريان كورش شاه(  »4«ي  گزينه - 150
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 )171 تا 169 يها  صفحه، عموميرياضي  (
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »1«ي  گزينه - 151
 :ت زير قابل محاسبه استسطح محصور مورد نظر به صور
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 )172 و 157 تا 151 يها  صفحه، عموميرياضي (

---------------------------------------------  
 )نيا شروين سياح(  »2«ي  گزينه - 152

 : داريمRKS و PSTهاي  الساقين بودن مثلث با توجه به متساوي
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ŜŜ





  

)(
P̂

ŜŜP̂T̂R̂ 12
180

21
180 

  


 







402
100180

2
180180 100

21 


 


  x
P̂
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  )27 ي  صفحه، 22مشابه تمرين، 1هندسه (
---------------------------------------------  

 )محمد مصطفي ابراهيمي(  »2«ي  گزينه - 153

 متوسطي وارد بر ضلع  نه مياCMدر شكل مقابل 
 :است، طبق فرض ABCالزاويه  مثلث قائم
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 )57 ي  صفحه، 1هندسه (
--------------------------------------------- 

 )ناهوك حسن نصرتي(  »2«ي  گزينه - 154
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 )80 تا 77 يها  صفحه، 1هندسه (

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه: تبديل به تست(  »1«ي  گزينه -155

با توجه به شكل در داخل استوانه، دو مخروط با حجم يكسان وجود دارد، 
  . شود اضل حجم استوانه و حجم دو مخروط محاسبه ميفز تحجم مورد نظر ا

  : حجم استوانه برابر است با
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  16:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد30 آزمون -8 ي پروژه
    

 شناسي  زيست
  

 )پويا باستاني(  »4«ي  گزينه -156

 را بـه فـضاي درون       Hهـاي   پمپ موجود در غشاي تيلاكوئيـد كـه يـون         
انـرژي  هـاي پر     از انـرژي الكتـرون     ه اسـتفاد   بـا  وكنـد     تيلاكوئيد پمـپ مـي    

  .دهد اين كار را انجام مي) برانگيخته(
   )38 و 30 ،12، 3 يها  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

  )34ي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )183 و 9 ي   ها ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه -157

ي سـلولي     بر اساس متن كتاب درسي هـيچ جـانوري قـادر نيـست ديـواره              
توانند   چون تخمك مي   هاي جانوري هم    برخي از سلول  داشته باشد هر چند     

ي سلولي     ولي اين پوشش به هيچ عنوان ديواره       ،اي داشته باشند    پوشش ژله 
هـايي بـا    ي ساخته شدن و عملكرد آن تفاوت  چون نحوه . شود   نمي محسوب

  . داردسلوليي  ديواره
  :ها تشريح ساير گزينه

  .غيرجنسي نيز داردجانوري است كه توليدمثل هيدر : »1«ي گزينه
مثل  .وجهي باشند توانند چند   هاي جانوري مي    ز سلول برخي ا : »3«ي  گزينه
  .پوششي مكعبيهاي بافت  سلول
توانـد    پـس بـراي توليـد گامـت نمـي        ،يد است زنبور نر هاپلوئ  : »4«ي  گزينه

  .تقسيم ميوز انجام دهد و بايد ميتوز انجام دهد
   )44 و 25 ،24 ي  ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )145 و 144 هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )سينا رضازاده(  »3«ي  گزينه -158

  .شود  متصل ميتوالي اپراتوريان ژن به كننده براي مهار ب پروتئين تنظيم
  :ها تشريح ساير گزينه

توانـد بـه بخـش        لولاكتوز است كـه نمـي     كننده آ   عامل تنظيم : »1«ي  گزينه
  .ي ژن متصل شود كننده تنظيم
ژن ( رونويسي يك ژن كه مربوط به پـروتئين اسـت     در سلول   : »2«ي  گزينه
 اپراتـور   بـه mRNA.شـود   مـي  mRNA منجر بـه توليـد     )كننده  تنظيم

توانـد بـه اپراتـور         مي كننده نهايي ژن تنظيم  محصول  پس  . شود  متصل نمي 
  .بچسبد، نه محصول رونويسي آن

 كننــده همــان ژن طــور كــه گفتــه شــد ژن تنظــيم  همــان: »4«ي گزينــه
م كننده بـه بخـش      پروتئين تنظي .  پروتئين تنظيم كننده است    ي  رمزكننده

  .كننده د نه به ژن تنظيمچسب  ژن ميي كننده تنظيم
 )24 تا 21 و 8 ي  ها ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(

---------------------------------------------- 
 )پويا باستاني(  »4«ي  گزينه -159

ي فوق كليـه      تواند به عنوان هورمون از بخش مركزي غده          هم مي   نفرين  اپي
تواند بـه عنـوان       آزاده شده و بدن را براي ستيز و گريز آماده كند و هم مي             

چنين   هم. هاي عصبي منتقل كند    ي عصبي پيام را بين سلول       انتقال دهنده 
كولين نيز علاوه بر انتقال عصبي از نورون به ماهيچه، قادر به انتقـال         استيل

در بخش مربـوط  . ها در سيستم عصبي مركزي است      پيام عصبي بين نورون   
به اعتياد به نيكوتين در كتاب درسي آورده شده است كه نيكوتين به علت              

كـولين در     هـاي اسـتيل     بـه گيرنـده   كـولين     شباهت سـاختاري بـه اسـتيل      
 بـراي توانـد     پس سلول عـصبي هـم مـي       . شود  هاي عصبي متصل مي     سلول

  .استيل كولين گيرنده داشته باشد
  :ها تشريح ساير گزينه

ي آكـسون، محتويـات       پس از رسيدن پيام عـصبي بـه پايانـه         : »1«ي  گزينه
  .ها شود نه خود وزيكول ها وارد فضاي سيناپسي مي وزيكول

هـا وارد فـضاي سيناپـسي         چنان كـه گفتـه شـد وزيكـول          هم: »2«ي  هگزين
  .شوند كه بخواهند فضاي سيناپسي را طي كنند نمي

هـاي عـصبي كـه        هاي مخصوصي در سـلول      نيكوتين به محل  : »3«ي  گزينه
. شـود   كـولين هـستند، متـصل مـي         هاي استيل   طور طبيعي محل گيرنده     به

  . باشد ها نيز مي يچهي اصلي در ماه دهنده انتقالكولين  استيل
  )77 و 36 ،34 ي  ها صفحه، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -160

ها در حالت سيـستول قـرار دارنـد در ايـن              ي مشخص شده بطن     در مرحله 
 سرخرگ آئـورت    ي سيني   مرحله خون داراي اكسيژن زياد از طريق دريچه       

  .شود از قلب خارج مي
  :ها تشريح ساير گزينه

ي مـشخص شـده بـاز هـستند و            هاي سيني در مرحله     دريچه: »1«ي  گزينه
هـا     آن مانـدن  آن ها نيست بلكه فشار موجود باعـث بـاز            شدننيازي به باز    

  .شود مي
 بطنـي باعـث مخالفـت از        -هاي دهليزي   فشار بر روي دريچه   : »2«ي  گزينه

  .ها شود نه بطن ون به دهليزها ميبازگشت خ
كـه  (هـاي سـيني       فشار ايجاد شـده باعـث بازمانـدن دريچـه         : »3«ي  گزينه

  .شود ، مي)اي دارند ساختار غير ماهيچه
  )81 تا 78 هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )پويا باستاني(  »2«ي  گزينه -161

 rRNA باكتري را از آن خـارج نكردنـد، بـاكتري،            rRNA هاي  چون ژن 
   .خودش را هم مي ساخت

  : ها تشريح ساير گزينه
  . جفت سانتريول دارند2 ،هاي قورباغه به هنگام تقسيم ميتوز سلول: »1«ي گزينه
هر چنـد بـاكتري     .  قورباغه است  rRNAمحصول توليد شده  : »3«ي  گزينه

 rRNAولي توجه كنـيم كـه     .  است rRNAدي قادر به توليد   در حالت عا  
  . قورباغه متفاوت استrRNAباكتريايي با

 يهـا  طبق مـتن كتـاب درسـي نخـستين بـاري بـود كـه در ژن       : »4«ي  گزينه
ستين  دقت كنيم كه ايـن بـاكتري نخ ـ        ،گرفت  ورزي صورت مي     دست يجاندار

ها قبلاً نيـز رخ   اش تغيير پيدا كرد چرا كه جهش ي ژنتيك باكتري نبود كه ماده  
  .هاي مهندسي ژنتيك تغيير پيدا كرد دادند ولي اين باكتري توسط روش مي

   )28ي    ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(
 )129ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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 )علي كرامت(   »3«ي  گزينه - 162

هـاي    شـوند و سـلول      هاي عادي بدن دستخوش تغييراتـي مـي         ولگاهي سل 
هـاي    هـاي سـرطاني، مولكـول       در سطح سلول  . آورند  وجود مي   سرطاني را به  

هاي عادي بـدن      چون سلول . هاي سرطاني وجود دارد     ژن  خاصي به نام آنتي   
هـاي   ها را ندارند، بـه همـين دليـل دسـتگاه ايمنـي بـه سـلول                 اين مولكول 

در ايـن   . بـرد   هـا را از بـين مـي         طور معمـول آن     كند و به   سرطاني حمله مي  
هـا نقـش اصـلي را        كـشنده و ماكروفـاژ     T به ويژه    Tهاي    مبارزه، لنفوسيت 

  .تري برخوردارند ها از اهميت كم دارند و پادتن
  )88 ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )20 و 18 ، 14، 12 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------  

 )پويا باستاني(  »4«ي  گزينه -163

ها از جملـه مخمرهـا        در تخمير الكلي كه در يوكاريوت     . نادرست است ) الف
 كربنــه در 2 كربنــه بــه تركيــب 3 در اثــر تبــديل تركيــب ،دهــد رخ مــي
  .شود  آزاد مي2COسيتوسل

 در شـب در واكوئـل بـراي         CAM،2COان  در گياه ـ . نادرست است ) ب
  .شود شود و در روز آزاد مي  كربنه مصرف مي4توليد يك تركيب 

ا در در اثر فعاليت آنزيم كاتالاز كه پراكـسيد هيـدروژن ر   . نادرست است ) ج
  .شود آب و اكسيژن توليد ميكند  زوم تجزيه مي پراكسي

تواند در شـرايطي بـه         مي 3Cه در گياهان  در تنفس نوري ك   . نادرست است ) د
وقوع بپيوندد آنزيم روبيسكو در اثر فعاليت اكسيژنازي خود در كلروپلاسـت بـا              

  .كند لوين را اكسيد مياي ك ي آغازگر چرخه  كربنه5 تركيب 2Oمصرف
  )200 و 189 ، 187، 186 يها    ، صفحهدانشگاهي پيش زيست(

 )25 و 9هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -164

اي رو بـه بـالا       پريسيكل با مصرف انرژي زيستي باعـث ايجـاد فـشار ريـشه            
  .كشد ي خام را به سمت بالا مي يرهفشار تعرقي نيز محتويات ش. شود مي

  :ها تشريح ساير گزينه
  .اين جمله عيناً در كتاب درسي ذكر شده است: »1«ي گزينه
وجود رنگيـزه بـراي فتوسـنتز ضـروري اسـت و اگـر بخـشي               : »2«ي  گزينه

  .فتوسنتز انجام دهد حتماً بايد رنگيزه داشته باشد
كـه طـول شـب        قنسول يك گياه روز كوتاه است و زماني         بنت: »3«ي  گزينه
دهد، شب شكني در ايـن حالـت مـانع             گل مي  ،اواخر پاييز است يعني    بلند

  .شود گل دادن آن مي
  )95 و 94هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )232 ي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )181 ي   ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
 )ا رضازادهسين(  »1«ي  گزينه -165

روفيت و هـم    ودر كاهوي دريايي براسـاس شـكل كتـاب درسـي هـم اسـپ              
هـا مـشاهده       اين ويژگي در سرخس    . است 2COگامتوفيت قادر به تثبيت   

. روفيت خيـر  وها گامتوفيت فتوسنتز كننده است ولي اسـپ         در خزه . شود  مي

يتي قادر بـه فتوسـنتز يـا        روفودانگان نيز فقط بافت اسپ      در بازدانگان و نهان   
  . است2COتثبيت

  )199 و 195، 191، 189 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )228 ي    ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(

---------------------------------------------- 

  )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«ي  گزينه - 166
كـه     در حـالي   ، اتم هيـدروژن دارد    4ها اوره است كه      ي دفعي در كوسه     ماده
 اتم  3 يا آمونياك است كه      3NHها  دار در اكثر ماهي     روژنتيني دفعي     ماده

  . هيدروژن دارد
  :ها بررسي ساير گزينه

ي از دستگاه هر دو در ارتباط مستقيم با         خروجدر دياليز خون ورودي و      ) 1
  .  استسياهرگ متصل به سرخرگ

چه در  (لاي غشا     ها از لابه    ساير يون  انتقال   كربنات همانند   يون بي انتقال  ) 3
هـاي غـشايي       توسـط پـروتئين    )انتقال فعال و چه در انتشار تـسهيل شـده         

  . گيرد صورت مي
  . با توجه به شكل كتاب درسي نادرست است) 4

  )108 و 106، 104، 103 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست (
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -167

زايـي    دگرميهنـي بـرخلاف گونـه     زايـي     گونهدار با     ي مارمولك شاخ    دو گونه 
  . اند ميهني با تغيير تدريجي حاصل شده هم

 )125 و 124، 84 يها    ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

 )هراتبر زاده زمان زمان(  »2«ي  گزينه -168

 3ي كالوين به يك تركيب       ي آغازگر چرخه    كربنه5در تنفس نوري مولكول     
  !شود  كربنه تجزيه مي2كربنه و يك تركيب 
  :ها بررسي ساير گزينه

ميـزان بـالاي اكـسيژن باعـث افـزايش فعاليـت اكـسيژنازي              : »1«ي  گزينه
  .شود روبيسكو مي

  . نه مولكول سه كربنه،شود  كربنه از كلروپلاست خارج مي2مولكول : »3«ي گزينه
  .شود  توليد نميATPدر اثر تنفس نوري : »4«ي گزينه

 )187 و 186 ي   ها ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

 )پويا باستاني(  »3«ي  گزينه -169

توانـد    ي يك آكسون مي     شكل كتاب درسي، پيام عصبي از پايانه      با توجه به    
  .منتقل شودو حتي آكسون ديگر هم سلولي  جسمبه 

  :ها بررسي ساير گزينه
  .است. هاي انسان ي اصلي در ماهيچه دهنده كولين انتقال استيل: »1«ي   گزينه
 درون   در ت آن  بيـرون سـلول همـواره از غلظ ـ        Naغلظـت : »2«ي  گزينه

  . تر است سلول بيش
عملكرد پمپ سـديم پتاسـيم پـس از پايـان پتانـسيل عمـل               : »4«ي    گزينه

  . پس همواره فعاليت ثابتي ندارد،يابد افزايش مي
 )34تا  31، 28 ي ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  18:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد30 آزمون -8 ي پروژه
    

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -170

ي  در مرحلـه  . سيم ميـوز اسـت    تق ـ،  دهـد   تقسيمي كه مادر هاگ نر انجـام مـي        
پـس از دو برابـر      . شـود    ميوز تعداد سانترومرهاي سلول دو برابر  مي        )II(آنافاز

كنند و مطابق  ديگر مي ها شروع به دور شدن از يك  كروموزوم،شدن سانترومرها
هاي دوك    چون رشته (شوند    شكل كتاب درسي، ابتدا سانترومرها از هم دور مي        

  . ها هاي كروموزوم سپس ساير بخش.) ه سانترومر متصل استب
  :ها تشريح ساير گزينه

كيل شـده   هاي پروتئيني تـش     ساختار دوك تقسيم از ريز لوله     : »1«ي  گزينه
  !ها است نه ريز رشته

  .سانتريول نداريم) گياهان پيشرفته(دار  هاي گياهان دانه در سلول: »2«ي گزينه
 كروماتيـدهاي خـواهري از هـم دور         ،)II(نافازي آ   در مرحله : »3«ي  گزينه

  .هاي خواهري شوند نه كروموزم مي
 )139 و 138 ،130، 129 ي ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(   »2«ي  گزينه -171

 بخش دستگاه عصبي اعصاب پاراسمپاتيك و اعصاب سمپاتيك دو
عمل اين دو . كنند خودمختار هستند كه حالت پايدار بدن را حفظ مي

عمل پاراسمپاتيك باعث . ديگر است طور معمول برخلاف يك بخش به
در اين حالت فشار خون كاهش . شود برقراري حالت آرامش در بدن مي

اعث پاراسمپاتيك در دستگاه گوارش ب. شود يابد و ضربان قلب كم مي مي
  . شود هاي گوارشي مي آغاز فعاليت

 كاهشي تنفس حجم كيسمپاتي ها نورون  تيفعال توقف با انسان در بنابراين
 .ابدي  ميشيافزا بزاق ترشح ،كيپاراسمپاتي ها نورون تيفعال شروع با و

  )59 و 46  ي ها صفحه، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )71 ي  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(  »2«ي  گزينه -172

هـا پـس از اتـصال          توليد شده توسط ماستوسيت     نادرست، هيستامين ) الف
نـه در اثـر      .شـود    آزاد مـي     سطح ماستوسيت  درهاي موجود     آلرژن به پادتن  

  .اتصال پادتن به سطح سلول
ه علاوه بر هيستامين، مواد ديگري      درست، در متن كتاب نوشته شده ك      ) ب

خوني را  سفيد  هاي     گلبول  مواد اينبرخي از   شود كه     در محل زخم آزاد مي    
  .ها ندارد  در جذب سلوليكنند پس هيستامين نقش به خود جذب مي

هـا در     شـود ولـي مـويرگ       ها مي   نادرست، هيستامين باعث گشادي رگ    ) ج
ر گشاد شوند، اين عمل بـدون       اي ندارند پس اگ     ي، خود هيچ ماهيچه     ديواره

  .است دخالت، ماهيچه بوده 
نـوعي  (هـا بـه هنگـام آسـم           درست، هيستامين مترشحه در ماستوسيت    ) د

  .شود ها مي باعث علائم آسم يعني تنگي نايژك) آلرژي
نادرست، هيستامين باعث گشادي رگ و در نتيجه كاهش فشار خـون            ) هـ

  .شود در محل ترشح مي
  )20 و 8، 7 ي ها صفحه، 2ايشگاه شناسي و آزم زيست(

  )88 و 72 ي ها صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )شايق  علي پناهي(  »2«ي  گزينه -173

يزيك هاي نگهبان روزنه نقـش دارد، آبـس         كه در پلاسموليز سلول   هورموني  
  . ي مراحل نهايي نمو گياه است كه كنترل كنندهست ااسيد 

  :ها تشريح ساير گزينه
شـود،    زايي استفاده مـي     هورموني كه در كشاورزي براي ريشه     : »1«ي  گزينه

  .اكسين است كه محرك رشد است
  . پذيرد لين صورت ميرهاي بدون دانه توسط ژيب درشت كردن ميوه: »3«ي گزينه
هورموني كه عامل ايجاد ساقه در تـوده سـلول تمـايز نيافتـه              : »4«ي  گزينه

  .آيد شد به حساب ميهاي ر  كه از محركباشد؛ مياست سيتوكينين 
 )230 تا 227 ي ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )97 ي  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

  )پويا باستاني(  »2«ي  گزينه - 174
ي كـالوين     ي چرخـه     كربنه به تركيب آغازكننده    3هاي    به هنگام تبديل تركيب   

ATPشود ف مي مصر .  
ي كربس، يعنـي بـه         كربنه براي اولين بار در چرخه      4به هنگام تشكيل تركيب     

  . شود  توليد ميATP كربنه، 4 كربنه به 5هنگام تبديل تركيب 
  : هاي ديگر تشريح گزينه

 ATPي قندي   كربنه3 كربنه اسيدي به تركيب     3به هنگام تبديل تركيب     ) 1
 از سـيتريك    2COم آزاد شـدن   شود ولي بـه هنگـا        مصرف مي  NADPHو  

  .  شود توليد مي) NADPHنه  (NADH كربنه فقط 5اسيد و توليد تركيب 
 كربنه اسيدي در 3هاي  ي ناپايدار به تركيب  كربنه6به هنگام تبديل تركيب ) 3

در حالي كه تبديل يك تركيب      . شود  اي مصرف نمي    ي كالوين، هيچ ماده     چرخه
ــ4 ــت 2ي كــربس   كربنــه ديگــر در چرخــه4ه  كربنــه ب  حالــت دارد در حال

شود و در حالـت دوم يعنـي توليـد تركيـب آغـازگر                 توليد مي  2FADHاول
، كربنــه اســت4كــه تركيبــي ) الواســتاتاگز(چرخــه  HNADH توليــد 

  . شود مي
ي    تركيب آغازگر چرخـه    ي دو فسفاته يعني      كربنه 5به هنگام توليد تركيب     ) 4

در حالي كه   . شود   مصرف مي  ATPي تك فسفاته       كربنه 3 تركيبات   ازكالوين  
ي كربس به هنگام توليد تركيب آغازگر چرخه HNADHشود  توليد مي.  

   )197 و 185 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

 )هراتبر زاده زمان زمان(    »2«ي  گزينه -175

ي مـوي سـبيل       هاي قاعـده    دار در گوش انسان، همانند گيرنده       سلول مژك 
  .گربه از نوع مكانيكي است

 نـوري   ي  گيرنـده » 4« شـيميايي و گزينـه       ي  گيرنده» 3«و گزينه   » 1«گزينه  
  .است

  )68 و 67، 65، 64، 55 ي ها ، صفحه2 آزمايشگاه  وشناسي  زيست (
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »2«ي  گزينه -176

هـا     كرومـوزوم   متصل به سانترومر  هاي پروتئيني      ريز لوله  هاي آنافاز   در همه 
  .دونش مي كوتاه ،)ها ميكروتوبول(
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  19:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد30 آزمون -8 ي پروژه
    

  :ها تشريح ساير گزينه
  . دان دوكروماتيدي ها  كروموزومI در تلوفاز ميوز: »1«ي گزينه
هـا در اسـتواي          كرومـوزوم  ،هاي قارچي   سلولميتوز  در متافاز   : »3«ي  گزينه

  . نه استواي سلول،شوند هسته رديف مي
 غـشاي هـسته در طـول        ،هاي قـارچي    سلولميتوز  در پروفاز   : »4«ي  گزينه

  .شود تقسيم تجزيه نمي
  )139 و 138، 131، 130ي   ها ، صفحه2 آزمايشگاه  شناسي و زيست(  

  )250 و 249 ي ها  دانشگاهي، صفحه ناسي پيشش زيست(
---------------------------------------------- 

  )فرد اميرحسين بهروزي(  »1«ي  گزينه - 177
  .  استDNAاش از نوع  ي وراثتي  ماده،ويروس آبله مرغان همانند هرپس تناسلي

 در حالي كه كپسيد هرپس      ، است مارپيچي TMV كپسيد   : »2«ي    گزينه
  .  استچندوجهيلي تناس

  .  باكتريوفاژها برخلاف هرپس تناسلي پوشش ندارند:»3«ي  گزينه
  . زا نيست  آبله گاوي برخلاف هرپس تناسلي براي انسان بيماري:»4« ي گزينه

  )207 تا 205 ،36 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (
----------------------------------------------  

 )سينا رضازاده(    »3«ي  گزينه - 178

ي نـا ي  جلـو  در دي ـروئيت و) Tي  ها تيلنفوس بلوغ محل(موسيت ي غده دو
  :دارند قرار

  
  )58ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )87 و 76، 39 ، 11 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------  

  )بيبيبهرام ميرح(  »2«ي  گزينه -179
وقتي جانوري در مقابل يك محرك غيرطبيعي مثل صداي زنگ يك رفتـار   

ي اين است كه در        نشان دهنده  ،دهد  غريزي هم چون ترشح بزاق نشان مي      
  . طي زمان نسبت به آن محرك شرطي شده است

  :ها بررسي ساير گزينه
 ،رفتارهاي ساده غريزي كه براي حفظ جانـدار در محـيط لازم هـستند             ) 1

دانيم كه عادي شدن نوعي يادگيري يا تغيير          ها هستند و مي     انعكاسهمان  

  . تواند رخ دهد مي) در شقايق دريايي(ها هم  رفتار است كه در مورد انعكاس
كنـد پـس مواجهـه بـا           رفتار در طي زمان تغييـر مـي        ، شرطي شدن  در) 3

  .  مطرح نيست شدن فعالشرايط جديد به هنگام بروز رفتار شرطي
ي جديد بـا اسـتفاده از         حل مسأله يعني استدلال براي حل مسأله      رفتار  ) 4

هاي قبلي بدون استفاده از آزمون و خطا، پس آزمون و خطا در اين                آموخته
  . رفتار جايگاهي ندارد
  )162 و 160، 159، 157 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (

---------------------------------------------- 

  )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  هگزين -180
خـوار بـه برخـورد اشـيا و           بر اساس متن كتاب درسي، برگ گياهان گوشت       

  . هاي آن نيز به همين علت است پس بسته شدن برگ. لمس حساس است
  :ها بررسي ساير گزينه

شود كـه بـاز       مخروط دانه پس از رسيدن، يك بخش مرده محسوب مي         ) 1
  . شدن آن نوعي حركت غيرفعال است

  . القاييخودي است نه  خودبهنوعي حركتپيچش  )2
  .هاي آن  نه گل،هاي گياه اقاقيا قادر به بروز حركت تنجشي هستند برگ) 4

  )126 تا 124 ي ها  صفحه ،1 آزمايشگاه  شناسي و زيست(
---------------------------------------------- 

  )كهنگي هادي كمشي(  »4«ي  گزينه - 181
 منجر به توليـد      است ديدا آلبيكنز كه نوعي آسكوميست    تقسيمي كه در كان   

كلاميـدوموناس در   . شود، تقسيم ميتوز است     هاي جنسي در آسك مي      هاگ
 سـلول   8  يـا  2هايي شـامل      تواند با تقسيم ميتوز مجموعه      شرايط عادي مي  

توانـد بـا تقـسيم ميتـوز در          سـلولي نيـز مـي      8ي    توليد كند، پس مجموعه   
  . شرايط مساعد توليد كند

  :ها بررسي ساير گزينه
زيگوت ريزوپـوس اسـتولونيفر در شـرايط مـساعد تقـسيم ميـوز انجـام          ) 1

  .، نه ميتوزدهد مي
قارچي لاي انگشتان پـاي ورزشـكاران نـوعي دئوتروميـست اسـت كـه               ) 2

  . توليدمثل جنسي ندارد پس در توليدمثل آن فقط تقسيم ميتوز نقش دارد
ي   لاسـموديوم در اثـر ميتـوز هـسته        در كپك مخاطي پلاسموديومي، پ    ): 3

 .هاي توليد شده هاپلوئيد هستند      شود، در حالي كه هاگ      ديپلوئيد توليد مي  
  . پس براي توليد هاگ بايد تقسيم ميوز انجام گيرد

  )258 تا 254 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (
----------------------------------------------  

  )شايق لي پناهيع(  »3«ي  گزينه -182
چنين تكامـل همـراه كـه باعـث           كلاً هر رفتاري كه به نفع گونه باشد و هم         

 توسط ،ي كلم شده است ي روغن خردل در نوزاد پروانه  ايجاد توانايي تجزيه  
  .  انتخاب و حفظ شده است،انتخاب طبيعي

  :ها بررسي ساير گزينه
هـا     خفـاش  گرده افشاني گياهان سفيد هم توسط حشرات و هم توسـط          ) 1

  . ها هماهنگ باشد  پس ممكن است گياهي با خفاش،گيرد انجام مي
ي انگلـي   كند نوعي رابطه  ي بين شته و گياهي كه از آن تغذيه مي           رابطه) 2

كننـد و از      هـا دفـاع مـي       هـايي كـه از آن       ي بين شته و مورچـه       رابطه. است
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  . تكنند از نوع همياري اس ي خارج شده از مخرجشان تغذيه مي شيره

هـايي كـه      ي آن   ها ولي همـه     ي آن   ها انگل هستند نه همه      برخي از پشه  ) 4
  . هستندانگل خارجي ،انگل هستند

  )144 تا 142 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )197 و 196ي  ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
  )پويا باستاني(  »3«ي  گزينه -183

  : گروه جاندار با توانايي تثبيت نيتروژن داريم3در كتاب 
 ريزوبيــوم كــه نــوعي بــاكتري -2هــايي از جملــه آنابنــا   ســيانوباكتري-1

 ،هــاي اشــاره شــده كــدام از گــروه هــا هــيچ  گلــسنگ-3. هتروتــروف اســت
ها انرژي خـود را بـا برداشـت          اتوتروفنيستند و فقط شيميو   اتوتروف  شيميو

  . آورند آلي به دست ميغيرترون از مواد الك
  :ها بررسي ساير گزينه

توانند از انرژي  ها فتوسنتز كننده هستند و مي     ها و سيانوباكتري    گلسنگ) 1
  .  استفاده كنند2COثبيت در نهايت براي ت،هاي پر انرژي الكترون

چنان بـه     انجماد هم توانند در شرايطي از جمله خشكي و          ها مي   گلسنگ )2
  . بقاي خود ادامه دهند و سرعت رشد خود را بسيار كاهش دهند

 باشـد كـه     تواند از نوع سيانوباكتري     جزء فتوسنتز كننده در گلسنگ مي      )4
ي   هـا بـا ريـشه       چنـين ريزوبيـوم      است، هـم   فرمانرو 2ي بين     يك نوع رابطه  

  . كاريوتي دارند يوكاريوتي و پروفرمانروگياهان روابط طولاني مدت بين 
  )263 و 217، 216 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (

----------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه -184

mRNA   ــي ــد م ــسي ژن تولي ــر رونوي ــستقيماً در اث ــه م ــود در   اي ك ش
ي ايـن   است از جملـه تغييراتـي كـه رو         اوليه mRNAها از نوع      يوكاريوت
mRNA  چـون ايـن فرآينـد    .  كوتاه شدن آن اسـت ،دهد  در هسته رخ مي

هـاي     پـس توسـط آنـزيم      ،گيرد   از هسته انجام مي    mRNAقبل از خروج    
  . شود ي هسته انجام مي موجود در شيره

  :ها بررسي ساير گزينه
  . كند مراز فقط از روي يك رشته رونويسي مي  پليRNAآنزيم ) 1
ي آغـاز      ريبـوزوم در مرحلـه     P در جايگاه    UACن  كدو  قرارگيري آنتي ) 3

  )براي اولين بار. (شود ترجمه انجام مي
مراز يوكاريوتي قادر      پلي RNAبدون وجود عوامل رونويسي اصلاً آنزيم       ) 4

  . انداز نخواهد بود به شناسايي راه
  )39 و 24 ،18، 16، 15 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (

----------------------------------------------  
 )پويا باستاني(  »4«ي  گزينه -185

 است قادر به تـأثير      پپتيدي  پلي كه يك هورمون     FSHسترون همراه وتست
  .زايي است ساز و تحريك اسپرم ي اسپرم  ي لوله بر سلول هاي ديواره
  :ها تشريح ساير گزينه

سـاز قـرار    هاي اسپرم  بين لوله ه  هاي بينابيني ك       بر سلول  LH:»1«ي  گزينه
  .گذارد دارند، تأثير مي

هاي   ي هورمون   رون هورمون استروئيدي است و همه     تسوتست: »2«ي  گزينه
چـون ليپيـدي    . شان در داخل سـلول هـدف قـرار دارد           استروئيدي گيرنده 

  .كنند هستند و به راحتي از غشا عبور مي
هـاي اسـپرم سـاز تحـت          هاي بين لولـه     ون از سلول  رتسوتست: »3«ي  گزينه
ي  هاي مادر گامت نر در ديواره       كه سلول    در حالي  ،شود   ترشح مي  LHتأثير
  .ساز قرار دارد ي اسپرم لوله

  )241 و 81، 80 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

  )پويا باستاني(  »2«ي  ينهگز -186
پذيري   ي رفتار نقش    مطالعات كنراد لورنز بر روي جوجه غازها نشان دهنده        

ها يعني تا چنـد روز پـس از بيـرون             ي خاصي از زندگي آن      بود كه در دوره   
ي جالب اين است كه اثـر ايـن رفتـار فقـط               نكته. دهد  آمدن از تخم رخ مي    

ها تمايل دارند بيـشتر بـا         نيز جوجه  بلكه بعدها    ،محدود به اين دوره نيست    
 مثلاً در مثال لـورنز      ،اند باشند   چيز يا والد يا انساني كه از آن نقش پذيرفته         

  . نوعان خود تر با لورنز باشند تا هم ها بعداً تمايل داشتند بيش جوجه
  :ها بررسي ساير گزينه

هـا را    چرا كه جوجـه ،مطالعات كنراد لورنز در شرايط غيرطبيعي رخ داد   ) 1
  . از والد خود جدا كرده بود تا از خود لورنز نقش بپذيرند

 بخـش غريـزي رفتـار اسـت و شناسـايي            ،گويي به محـرك     بخش پاسخ ) 3
  . ي بخش يادگيري است محرك بعداً نشان دهنده

 نـه   ،شود  تر محرك مي    همراه شدن يك متحرك با صدا باعث تأثير بيش        ) 4
در ضمن اين آزمايش مربوط     .  شود تر محرك صوتي    كه باعث تأثير قوي     اين

  . به كنراد لورنز نبود و بعدها انجام شده است
  )163 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (

---------------------------------------------- 

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه - 187
. دتوانند از طريق ميتوز توليد شون       ها مي   هاي غيرجنسي در قارچ      هاگ -الف

  . كند زنبور نر هم به علت هاپلوئيد بودن با ميتوز گامت توليد مي
هاي گياهان از طريق ميـوز توليـد          ها يا هاگ    هاي جنسي در قارچ      هاگ -ب
  . شوند ها با تقسيم ميوز توليد مي در بسياري از جانوران نيز گامت. شود مي
هـان منجـر بـه       مثلاً در گيا   ،توانند تقسيم ميتوز انجام دهند      ها مي    هاگ -ج

به هنگام بكرزايي هم در مواردي گامت قـادر         . توليد بافت گامتوفيتي شوند   
  . كه لقاح انجام دهد  بدون اين،به تقسيم است

 در يك جاندار تتراپلوئيد هم گامت و هم هاگ دو مجموعه كرومـوزومي           -د
  ) مثل گل مغربي تتراپلوئيدي. (دارند

  )251 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (
  )187 و 150، 145، 140 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )سينا رضازاده(    »3«ي  گزينه -188

، 4-6با توجه به شكل . شود  آزادكننده در هيپوتالاموس توليد ميهورمون 
  .رتباط دارد خوني با هيپوفيز پيشين اهاي هيپوتالاموس از طريق رگ

  )86 تا 84 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  )پويا باستاني(  »4«ي  گزينه - 189
هـاي فتوسـنتز كننـده را بـر اسـاس             طبق متن كتاب درسي وقتي باكتري     

كنـيم، بـاكتري گـوگردي ارغـواني نـسبت بـه              بندي مي   شان تقسيم   رنگيزه
  . يرندگ باكتري غيرگوگردي ارغواني در گروه متفاوتي قرار مي

  :ها بررسي ساير گزينه
شوند،  دار استفاده مي  يص سنگ معدني گوگرد   لهايي كه براي تخ     باكتري) 1

هاي گوگردي ارغواني فتوسـنتز       كه باكتري    در حالي  ،شيميواتوتروف هستند 
  . كننده هستند

ي كـربس را    پس چرخه،هوازي هستند هاي گوگردي ارغواني بي    باكتري) 2
  . ها را ندارند هاي آن در نتيجه ژنو هاي مورد نياز آن  انجام نداده و آنزيم

 ،هوازي هستند هاي گوگردي ارغواني بي    طور كه گفته شد، باكتري      همان) 3
  !كنند  تنفس اكسيژن را احيا نميدرپس 

  )223 و 217 ،216 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  » 4«ي  گزينه - 190

تر است، در نتيجه  ي باريك كم ي بزرگ در مقايسه با روده ميزان تحرك روده
  .تر است ي باريك، كم ي بزرگ برخلاف روده رودهدودي  حركاتميزان 

  )66 تا 64 و 59 ،57 ي ها ، صفحه1 و آزمايشگاه شناسي زيست(
---------------------------------------------- 

 )پويا باستاني(  »4«ي  گزينه -191

هاي حسن يوسف بـه رنـگ قرمـز      برگاي كه در كتاب اشاره شده،       در گونه 
  .ها مربوط به نور قرمز است ترين بازتاب رنگيزه  پس بيش،هستند

  :ها تشريح ساير گزينه
دانيم گياهان تريپلوئيد از جمله انگور تريپلوئيـد          طور كه مي    همان: »1«ي  گزينه

  .توانند چوبي باشند لي ميو. كنند مر خود دانه توليد نمي عدر طول
هـستند،   OH2و2CO،عناصر خام مورد نياز بـراي فتوسـنتز         : »2«ي  گزينه

2CO             شـود و     علاوه بر جو در طي فرآيند تنفس سلولي در گياه نيز توليد مـي
OH2          از خاك توسط ريشه جذب مي شـود و در تـنفس سـلولي نيـز توليـد 
  .شود مي

 بـر روي    ، حتي زماني كه آگار داراي اكسين      زونتيتردر آزمايش ف  : »3«ي  گزينه
  .كرد هم سان در دو طرف رشد ميي گياه  ساقهگرفت  وسط ساقه قرار مي

  )228 ات 226، 216، 213 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )109 ي  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

---------------------------------------------- 

  )پويا باستاني(  »3«ي  گزينه - 192
 دريـافتي از    ATPهاي ناقل هستند و بـا         هاي غربالي داراي پروتئين     سلول
اي از آن      كـه نمونـه    ،هاي همـراه قادرنـد انتقـال فعـال انجـام دهنـد              سلول
هـاي    هاي كلانـشيمي نيـز سـلول        سلول! ي و باربرداري آبكشي است    بارگير

  . كه قادرند انتقال فعال انجام دهند، هستنداي فعال و زنده
  :ها بررسي ساير گزينه

قـادر بـه همانندسـازي      هاي غربالي بالغ فاقد هسته هستند پـس           سلول) 1
DNA  پـس  د؛باشتغيير يافته تواند  ميها نيز   هاي آن   اندامك.  خود نيستند 
DNA  شود اندامكي نيز تقسيم نمي .  

شـود در   هاي غربالي بـالغ انجـام نمـي         فرآيندهاي متابوليسمي در سلول   ) 2
را زي ـشـود   ها انجام نمي نتيجه فرآيندهاي مربوط به فتوسنتز نيز توسط اين       

  . اند هايشان عملكرد ندارند يا تغيير يافته اندامك
رده هستند پس سيتوپلاسم خود را قبل هاي م هاي تراكئيد بالغ سلول سلول) 4

  . توانند سيتوپلاسم مرتبط داشته باشند اند و نمي از بلوغ كامل از دست داده
  )51 تا 49 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست (

  )178  ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
---------------------------------------------- 

 )كهنگي هادي كمشي(   »4«ي  گزينه - 193

 و داران روزن ها، بيمآ شامل كنند  ميحركت كاذبي پا با كهي انيآغاز
ساختارهاي  توانند ينم انيغازآي كل طور هب .اند يسلولي مخاطي ها كپك

  .وجود آورند هتوليدمثلي پرسلولي ب
  )239 و 231، 230، 226  ي ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

---------------------------------------------- 

  )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه - 194
در . شـود   وارد قلـب مـي     ابتداكند    در بدن انسان خوني كه كبد را ترك مي        

 پس قبل از ورود بـه قلـب         ،كند   خون روشن از قلب عبور مي      درازخرچنگ  
 اگر بـه شـكل كتـاب        ،رود  جا به قلب مي     خون به اندام تنفسي رفته و از آن       

  .شويد  بهتر متوجه مي،يددقت كن
  :ها بررسي ساير گزينه

شود نه     وارد سرخرگ مي   ابتداكند،    خوني كه در انسان قلب را ترك مي       ) 1
  . سياهرگ

شود    وارد سياهرگ مي   ابتداكند،    ها را ترك مي     خوني كه در انسان شش    ) 2
  .نه سرخرگ

  .شود نه قلب  وارد كبد ميكند، ابتدا ها را ترك مي خوني كه در انسان روده) 4
  )77 و 76، 59 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست (

----------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه -195

هـا حركـت      طور كه در متن كتاب درسـي اشـاره شـده اسـت، ربـاط                همان
  !كنند نه آزادتر ها در مفصل را محدودتر مي استخوان

  :ها ر گزينهبررسي ساي
طبق شكل كتاب كاملاً مـشخص اسـت كـه غـشاي مفـصلي كـه مـايع           ) 1

  . تر است  نسبت به كپسول مفصلي داخلي،كند مفصلي را توليد مي
نـوعي بافـت پيونـدي بـا        غضروف كه    در محل مفصل با      ها  سر استخوان ) 2

  .  پوشيده شده استمنعطف است،ي بين سلولي  ماده
داشـتن   صل نگـه   نيز در مت   ها  ماهيچه ،ها  رباطعلاوه بر كپسول مفصلي و      ) 4

 .نقش دارنددر مفصل دو استخوان 

  )121 و 120 ،46 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست (
----------------------------------------------  

  )پويا باستاني(  »3«ي  گزينه - 196
بيمـاري  ، پـس ژن  پـسر سـالم دارد   ، چون مـادر بيمـار    ،با توجه به دودمانه   

 در اين صورت مادر بيمـاري كـه         )زيرا( مغلوب باشد    Xتواند وابسته به      نمي
   حتمـاً قـادر بـه انتقـال آن بـه      ، اش ژن بيماري را داردXهر دو كروموزوم    
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تـر    توانيم بـدون اطلاعـات بـيش        ها نمي   ي انواع حالت    در مورد بقيه  . پسرش بود 
چنان هر سـه    همد،بيماري باش مبتلا به 2ي   حال اگر فرد شماره  ،قضاوت كنيم 

 ،حالت اتوزومي غالب، مغلوب و وابسته به غالب بـراي بيمـاري محتمـل اسـت                
ولي دقت كنيم اگر بيماري را اتوزومي غالب در نظر بگيريم پس پدر هيچ ژنـي                

كه بيمـار      براي اين  2 فرد   ،براي بيماري ندارد، اگر اتوزوم مغلوب در نظر بگيريم        
كه بيمـاري وابـسته بـه غالـب           ن دريافت كند و در صورتي     باشد بايد از هر دو ژ     

  . تواند ژني دريافت كرده باشد  فرد از پدر خود كه سالم است نمي،باشد
  )176 تا 174 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست (

--------------------------------------------  
 )علي كرامت(    »4«ي  گزينه -197

 ،است سادهي سنگفرشپوششي  بافت جنس ازي گريموي  شبكه گلومرول
  .دنباش ي ميونديپ بافت جنس از موارد ريساي ول

  )104و  58، 45، 44هاي  ، صفحه1مايشگاه شناسي و آز زيست(
  )43  ي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(و 

----------------------------------------------  
 )سينا رضازاده(  » 2«ي  گزينه - 198

جلوي عدسي چشم با مايع شفافي به نام زلاليه پر شده است كه از ي فضا
ها ترشح مي شود و مواد غذايي و اكسيژن را براي عدسي و قرنيه  مويرگ

  .كند آوري مي ها را نيز جمع فراهم كرده و مواد دفعي آن
  )59 و 58 يها  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )پويا باستاني(  »2«ي  گزينه -199

اشـاره بـه   ،  اي كه در حل اين سؤال بايد بـه آن توجـه شـود               ترين نكته   مهم
نـوزاد بـه جنـين پـس از تولـد اطـلاق             .  در روي سؤال اسـت     وزادي ن   كلمه
 5دانـيم كـه        هفته پس از تولد و مي      5اي يعني      هفته 5 پس نوزاد    ،شود  مي

ي شـكم تـشكيل       هاي اصلي موجود در حفره      اندامي    هفته پس از تولد همه    
  .يافته و قابل تشخيص هستند

  :ها تشريح ساير گزينه
اي قلب    ي تارهاي ماهيچه    ي جنيني همه    فقط در ابتداي دوره   : »1«ي  گزينه

دهنـد و فقـط       قدرت انقباض ذاتي دارند و پس از مدتي آن را از دست مـي             
  .كند ها اين ويژگي را حفظ مي گروهي از آن

هـا تبـديل      هاي حركتـي بـه انـدام         نه تنها جوانه   ،قبل از تولد  : »3«ي  گزينه
  .رود اي گلويي از بين مي   بلكه حفره،شوند مي

 پس  ،شود  ي جنيني آغاز مي     توليد سورفاكتانت در اواخر دوره    : »4«ي  گزينه
  .نوزاد انسان قادر به توليد هورمون سورفاكتانت است

  )255 تا 253 ي ها فحه، ص2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )71 ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )يبيرحبيم بهرام(  »3«ي  گزينه -200

 هـا  توانند در ساختار گلسنگ نقش داشته باشـند و قـارچ    ها مي   آسكوميست
 ـ       توانايي جذب مواد معدني حتي از تخته سنگ         ولـي   ،دهـاي برهنـه را دارن

 پـس   .هاي برهنه نيستند    ها قادر به جذب مواد معدني از تخته سنگ          جلبك
  .كنند هاي موجود در ساختار گلسنگ دريافت مي  را از قارچ ها  آن

  :ها تشريح ساير گزينه
هايشان قادر بـه زنـدگي در آب          هاي سبز سلول    جلبكبعضي  : »1«ي  گزينه

  .شور هستند
هـايش    ك سبز است، هر يـك از سـلول        ولوكس كه نوعي جلب   : »2«ي  گزينه

  .همانند اوگلنا دو تاژك دارد
تواننـد زنـدگي آزاد       هم مـي  پلاسموديومي  هاي مخاطي     كپك: »4«ي  گزينه

  . تغذيه كنند و مواد آليها داشته باشند و در خاك از باكتري
  )263 و 256 ،240، 235، 230، 228 ي ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
 )فرد ميرحسين بهروزيا(  » 4«ي  گزينه -201

پس فرزند بيمار، قطعاً ژن بيماري ، است اتوزومي غالبهانگتينتون بيماري 
  .را از يكي از والدين بيمار خود يا هر دو والد بيمار خود دريافت كرده است

  )182 و 175 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )39 ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
 )سينا رضازاده(   »2«ي  گزينه -202

 صورت متافاز و فازوپر ي مرحله دري خواهري دهايكرومات شدن فشرده
  . شوند  ميكوتاه آنافاز ي مرحله در دوكي ها رشتهي ول ،رديگ مي

  )131 ي ، صفحه2ه شناسي و آزمايشگا زيست(
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2«ي  گزينه -203

اي اسـت كـه در آن         هاي ماهيچـه     سلول معموليساركوپلاسم ، سيتوپلاسم    
  .شود  ديده ميها فراوان ميتوكندري

  )117 تا 114ي ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )يبيرحبيم بهرام(   »1«ي  گزينه -204

 بدون RNA و DNAي كوتاه  هاي زنجيره هاي آبي توليد رشته در محيط
  .وجود نوكلئيك اسيد مادري ممكن است

  :ها بررسي ساير گزينه
ها  اي از اتصال مونومرهاي پروتئين توليد ميكروسفر از آمينواسيدها نمونه) 2

  . اي استRNA بدون دخالت هر گونه ،يعني آمينواسيدها
ها قادرند آمينواسيد نيز جذب  هاي ريزليپيدي يعني كواسروات حباب) 3

  . آيند كنند كه مولكول غيرليپيدي به حساب مي
 به عبارت ،توانند در نقش آنزيم عمل كنند ميRNA هاي برخي مولكول) 4

اي شيميايي ه ها واكنش  كه در آن،توانند سطوحي فراهم كنند ديگر مي
  .كاتاليز شود

  )53 و 52 ي ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست (
---------------------------------------------- 

 )كهنگي هادي كمشي(  »2«ي  گزينه - 205

در فن كشت بافت در اثر رشد قطعات گياه روي محيط سترون، گياهچه 
  .شود جديد ايجاد مي

  )207 و 205 ي ها ه صفح،2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  فيزيك 
 )كاظم شاهملكي(  »2«ي  گزينه -206

و  pي بين   رابطههاي طول تصوير و طول جسم،         با توجه به اندازه   : روش اول 
qآوريم دست مي  را به :  
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  : ي محدب داريم هاي كروي براي آينه ي آينه حال بنابه رابطه

cmp
p

ppppfqp cmf

pq

2020
11

20
121

20
1

2

11111
20

2
1



 




  

ي  توان فاصله  مي،ي محدب نمايي آينه با توجه به مقدار بزرگ: روش دوم
  . دست آورد صورت زير به جسم تا آينه را به
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  . ي كانوني است ي فاصله اندازه،  f منظور از ،ي فوق دقت كنيد در رابطه
  )116 تا 112 ي  ها ، صفحه1فيزيك  (

----------------------------------------------  
 )نصراالله افاضل(  »2«ي  گزينه -207

عمود بر فـصل مـشترك دو محـيط         تابش  پرتو   (îي تابش   به ازاي زاويه  
 D̂ي انحـراف     خواهد بود، بنـابراين زاويـه      r̂ي بازتاب،   ، زاويه .)بتابد
  . شود مي
)î(مماس بر فصل مشترك دو محيط بتابدتقريباً پرتو نور اگر  90داريم ، :  
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303902
390

21    r̂r̂sinsinr̂sinnîsinn î  
  : ي انحراف برابر است با ترين زاويه بنابراين بيش

 603090  r̂îD̂  
  )136 و 135، 125، 124ي   ها ، صفحه1فيزيك  (

----------------------------------------------  
 )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه -208

بنـابراين  . باشـد   كه توان عدسي منفي است، لذا عدسي واگـرا مـي           با توجه به اين   
در . شـود    تشكيل مـي   همان سمتي كه جسم قرار دارد،     تصوير مجازي است و در      

  : توان نوشت  مينتيجه
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cm//qp 8122316   
  )158 تا 152 ي  ها ، صفحه1فيزيك  (

  )سپهر مهرور(  »2«ي  گزينه - 209
گيـري را برابـر       گيري، تمامي ارقام عدد آن اندازه       براي تعيين دقت يك اندازه    

توجـه بـه واحـد،      دهيم و با      با صفر و رقم سمت راست را برابر با يك قرار مي           
  :توان نوشت اين ميبنابر. كنيم را تعيين مي دقت آن

mmm/dm/dm/ 1100100100148 1     
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mmmm 139    
mmm/cm/cm/ 110101051 2     
هـا    بـوده و از آن    با بقيه متفاوت    » 2«ي    گيري عدد گزينه    بنابراين دقت اندازه  

  .تر است كم
  )17 و 16 هاي     صفحه،2فيزيك (

----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »1«ي  گزينه -210

 شـتاب بـا    زمان در حركت     -ي مكان   با توجه به نمودار و با استفاده از معادله        
  :  داريم، مستقيمي بر روي مسيرثابت
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  )11 تا 2 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »3«ي  گزينه -211

  : توان نوشت با توجه به شكل مي

       123
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جهت رو به پايين را با علامت مثبت و سطح 
  . گيريم زمين را مبدأ مكان در نظر مي

اوج به ي  كه از نقطه  هنگامي را زمان حركت جسم-ي مكان ها حال معادله
ي  محل پرتاب و لحظه ي عبور از  در لحظه،كند سمت پايين حركت مي
  : نويسيم رسيدن به سطح زمين مي
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 گيري دقت اندازه

گيري دقت اندازه
 گيري دقت اندازه

 گيري دقت اندازه
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  )14 تا 12 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »2«ي  گزينه -212

 شتاب حركـت جـسم را تعيـين    ،ابتدا قانون دوم نيوتون را براي جسم نوشته     
 و مسافت پيموده شده در اين مدت را     s2كرده و سپس سرعت جسم پس از        

  : آوريم دست مي به
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  : شود و داريم ، تنها نيروي اصطكاك بر جسم وارد مي
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  : جايي كل در اين مدت برابر است با  جابهي  اندازهبنابراين
mxxd 84421   

  )31ا  ت26 و 11 تا 2 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (
----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »4«ي  گزينه -213

اي را بپيمايـد و در         بايـد مـسير دايـره      B تـا    Aگلوله براي پيمـودن مـسير       
  : ي مسير داريم بالاترين نقطه

                      
R

v
mmgN

2
  

 باشد، بنـابراين    N است كه   هنگامي ي اوج    در نقطه  حداقل سرعت گلوله  

Rgv  : داريم 2  
ي مسير و  ي پايستگي انرژي مكانيكي براي بالاترين نقطه حال بنابه رابطه

  : توان نوشت  ميAي  نقطه

Rgv

RgRgRgvv)R(mgmvmv

A

AA

5

4422
1

2
1 2222



  

  )45 تا 43 ي  اه ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  ( و)111 تا 108 ي  ها ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )زاده االله فرشاد لطف(  »2«ي  گزينه -214

  : با توجه به تعريف بازده داريم

60
30103000

100
60100

مصرفيمصرفي

مفيد مفيد




 


PP

P
t

mgh
P

  بازده درصد 

kWP مصرفي25   
  )113 تا 111 ي  ها ، صفحه2فيزيك  (

----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »3«ي  گزينه -215

هاي بنابه رابطه
A

F
P و ghP ،توان نوشت  مي :  

cmhm/h

gA

F
hghAPAF

25250
1010104000

10
4








  

  )136 تا 134، 129 ي  ها ، صفحه2فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه -216

)C(جا يـخ   ر اين د 10    ي  آب صـفر درجـه   مقـداري از    گيـرد و     گرمـا مـي
ي سلـسيوس   دهد و هر دو بـه يـخ صـفر درجـه      از دست مي ، گرما سلسيوس
ي جـرم يـخ       براي محاسبه . يابد  بنابراين جرم يخ افزايش مي    . شوند  تبديل مي 

  : اضافه شده داريم
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  : كل يخ برابر است بانهايي در نتيجه جرم 
gmm 17010601 كلكل   

  )161 تا 149 ي  ها ، صفحه2فيزيك  (
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 )فرد خسرو ارغواني(  »1«ي  گزينه -217

از طرفـي بنابـه     . كند  تغيير نمي چون حجم و جرم گاز ثابت است، چگالي آن          
  :  داريم، قانون گازهاي كاملاي  مقايسهي رابطه
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  )179 تا 177 و 121 ي  ها ، صفحه2فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »1«ي  گزينه -218

دهيم برابر با تغيير  انجام مي جايي بار با سرعت ثابت  براي جابهكاري كه ما
بار مثبت در جايي  در اين جابه چون . استq بارالكتريكي انرژي پتانسيل 

كند، تغيير انرژي پتانسيل  خلاف جهت ميدان الكتريكي حركت مي
  : توان نوشت ددي مثبت و كار ما نيز مثبت است و مي ع،الكتريكي بار
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  )35 تا 31 ي  ها ، صفحه3فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه -219

در ايـن  . شـوند  ديگر، دو خازن با هم موازي مي پس از اتصال دو خازن به يك     
VV بابرابرها  حالت ولتاژ مشترك آن 10515 باشد  مي .  

دسـت    ، انرژي آن به صورت زيـر بـه        2Cي ظرفيت خازن    بنابراين با محاسبه  
  : آيد مي
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  )48 تا 42 ي  ها ، صفحه3فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »1«ي  گزينه -220

صورت متوالي بسته شده اسـت، بنـابراين شـدت           در مدار به  آل    ايدهآمپرسنج  

ي  بنـابر رابطـه   . دهـد   جريان اصلي مدار را نشان مـي      
rR

I
T 


   چـون ،

  از . يابـد    افـزايش مـي    Iريـان   يابد، بنابراين شـدت ج       كاهش مي  1Rمقاومت
  

 را نـشان    3R و 2Rهـاي   سنج، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت       طرفي ولت 
  : دهد و داريم مي
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  )73 تا 69 ي  ها ، صفحه3فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »3«ي  گزينه -221

  : آوريم دست مي ها را به ابتدا شدت جريان عبوري از هر يك از مقاومت
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2RIP مقاومت الكتريكي، دري توان مصرفي حال بنابه رابطه داريم  :  

222
3323

22
11

196
243

14
9323 I)I(IRP,PP

IIRP

RR  



  

513

222
5545 196

125
14
5545

PPP

I)I(IRP,PPRR



  
  

  )84 تا 76، 65 ي  ها ، صفحه3فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »2«ي  گزينه -222

آل ناچيز است، مدار را بدون در نظر          كه مقاومت آمپرسنج ايده    با توجه به اين   
  : كنيم صورت زير رسم مي گرفتن آمپرسنج به

  
هاي موازي يكسان است و       كه اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت      اينبا توجه به    

  : توان نوشت  مي،ها با استفاده از قانون شدت جريان
)(III/I 145210 1221   

A/I,A/IIIIIII )( 42605343 21111
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  : ي دوم داريم براي شاخه
            1221 2513 III/I  
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  : توان نوشت  ميAي  حال براي گره
A/II/III AAA 4024222   

  )87 تا 76 ي  ها ، صفحه3فيزيك  (
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  26:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد30 آزمون -8ي   پروژه
    

 )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه -223

  : كنيم ابتدا تعداد دورهاي سيملوله را حساب مي

50002032
60

2
02060 ~N

/
~N

r

L~N m/r,mL 


 


   

 را  Bآوريـم و در نهايـت         دسـت مـي     اكنون، جريان عبوري از سـيملوله را بـه        
  : كنيم حساب مي
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 دارد، بنـابراين    2دقت كنيد، چون يـك متـر از سـيم مقـاومتي برابـر بـا               
 متر آن برابر با60مقاومت  120260Rاست  .  
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  )117 تا 115، 55 ي  ها ، صفحه3فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »1«ي  گزينه -224

  : توان نوشت  مي،با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فارادي
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  )147 تا 137 ي  ها ، صفحه3فيزيك  (

----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »1«ي  گزينه -225

 cm15  برابـر بـا    ي نوسانگر    است، بنابراين دامنه   cm30خط    ون طول پاره  چ
كند،    طي مي  s4/1خط را در مدت       كه نوسانگر، اين پاره    بوده و با توجه به اين     

/s/T  : توان نوشت مي
T 82412   

  : ي مرجع داريم حال با توجه به دايره
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t  :  داشته باشد و داريم
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  )60 تا 55 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (

----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »2«ي  گزينه -226

ي انرژي پتانسيل كشساني و انرژي مكانيكي يك نوسانگر،         با استفاده از رابطه   
  :توان نوشت مي
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  )64 و 63 هاي     صفحهدانشگاهي، فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »3«ي  گزينه -227

در تـار،  عرضـي   ي سـرعت انتـشار مـوج          بنابر رابطه 
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v   ي    و بيـشينه

،سرعت يك نقطه از تار Avmaxداريم  :  
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  )82 تا 78  و61 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه -228

  . كند ابتدا بايد معلوم كنيم سرعت صوت در هواي درون لوله چه تغييري مي
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 بسامد صوت اصلي برابر ،ي صوتي يك انتها بسته و يك انتها باز براي لوله

با
L

v
f 41 كه  با توجه به اين.  استLدقت كنيد چون : ( داريم، ثابت است

  .) شود سرعت كاهش يافته است، بسامد صوت اصلي نيز كم مي
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  )116 و 115، 112 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (
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  27:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد30 آزمون -8ي   پروژه
    

 )معصومه عليزاده(  »3«ي  گزينه -229

كنـد و از مركـز        روي موج، رو بـه پـايين حركـت مـي             ضمن پيش  Bي    نقطه
  :  بنابراين فاز اين نقطه برابر است با.شود نوسان دور مي
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  : كند، بنابراين داريم  به طرف پايين حركت ميAي  نقطه
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  : توان نوشت  ميxkي بنابراين بنابه رابطه
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  )90 تا 83 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (
----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«ي  گزينه -230

  : توان نوشت  مي در دو حالت مختلفي اختلاف تراز شدت صوت بنا بر رابطه
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  )126 و 125 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (
----------------------------------------------  

 )زاده االله فرشاد لطف(  »4«ي  گزينه -231

 اسـت،   رسند مضرب فـردي از      چون اختلاف فاز دو پرتويي كه به پرده مي        
 نوار تاريـك    هگيرد و در نتيجه در اين نقط        رت مي بنابراين تداخل ويرانگر صو   

  : خواهيم داشت
312512  m)m()m(  

  . نوار تاريك سوم تشكيل شده است در اين مكان بنابراين
  )143 تا 139 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه -232
/mm طول موج برابر،توجه به شكل  با   710550  اين طـول  . است

ي طول موج نور مرئي       دقت كنيد، گستره  . ي نور مرئي است     ناحيهبه  موج مربوط   

mnmبين 7104400    تا mnm 7107700  باشد   مي .
  :ي بسامد داريم براي محاسبه
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  )139 تا 136هاي     دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«ي  گزينه -233

بايـستي  ) تـرين انـرژي     بـيش (تـرين طـول مـوج         براي گسيل فوتون با كوتاه    
  :  برود و داريم1nالكترون به مدار
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  )176 تا 172 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (

----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »4«ي  گزينه -234

كه طول موج با بسامد نسبت عكس دارد، وقتي طول موج نور             با توجه به اين   

3فرودي
 برابـر بـسامد قطـع       3 طول موج قطع باشد، بـسامد نـور فـرودي            1

  : توان نوشت ي اينشتين مي پس بنابه رابطه. خواهد بود
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  )162 تا 154 ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك  (

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »3«ي  گزينه -235

He(4(ي اتم هليم    ي آلفا، هسته    ا توجه به اين كه ذره     ب
ي بتاي منفي   و ذره 2
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  : توان نوشت  است، مي1
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  .يابد  واحد كاهش مي12 واحد كاهش و عدد جرمي 4بنابراين، عدد اتمي 

  )197 تا 194 ي  ها ، صفحهدانشگاهي شپيفيزيك  (

www.3gaam.com



 

  28:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد30 آزمون -8ي   پروژه
    

 شيمي 
  
 )صادق ابرقويي(  »1«ي  گزينه -236

 برابـر   2كند و جرم آن تقريبـاً          از كاغذ عبور نمي    1ي  پرتوي شماره 
  . مولكول هيدروژن است

   بدون بار و بدون جرم2ي پرتوي شماره
 ت و بـه سـمت قطـب        جنس آن از الكتـرون اس ـ      3ي  پرتوي شماره 

  . شود  منحرف ميمثبت
 )9 تا 7 يها    ، صفحه2 شيمي(

----------------------------------------------  
 )علي فرزادتبار(  »2«ي  گزينه -237

psبه Xعنصر   ي   هاي لايه   ، وقتي شمار الكترون   s2بهYشود و      ختم مي  33
توان    تنها حالتي كه مي    ، است Yهاي ظرفيتي      شمار الكترون   دو برابر  Xآخر  

ــصور شــد 22مت 33 ps22 وsــت !  اســت ــن حال ــانXدر اي  Y و Si14 هم
ي ايـن دو عنـصر درسـت          دربـاره » 2« است كه فقط عبارت گزينه       Be4نيز

  . بيان شده است
 )12 ي   ، صفحه3شيمي(و  )53 و 49، 36، 30 تا 21 ي   ها ، صفحه2 شيمي(

----------------------------------------------  
 )حسام اميني(  »3«ي  گزينه -238

g(Mg( يون به يك مولMg)g(انرژي لازم براي تبديل يك مول 2   
111 21891451738   mol.kJmol.kJmol.kJ  

J/~
kJ

J

molMg

kJ
molMg/J? 24 102831

1000
1
21891051    

 )23 و 22 يها    ، صفحه2 شيمي(
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »1«ي  گزينه -239

در يك دوره در حالت كلي انرژي نخستين يونش از چپ به راسـت افـزايش                
 ، به دليـل داشـتن آرايـش متقـارن و پايـدار            15 از گروه    Pاما عنصر . يابد  مي

 .  دارد16 از گروه Sتري نسبت به  انرژي نخستين يونش بيش
  : ها اما بررسي ساير گزينه

هاي اصـلي از واسـطه        به طور كلي واكنش پذيري فلزات گروه      : »2«ي    گزينه
هاي فلزي ماننـد گـروه اول يـا دوم از بـالا بـه                 تر است اما در خود گروه       بيش

نش پذيري كلسيم از منيزيم     يعني واك . يابد پايين واكنش پذيري افزايش مي    
  . تر است بيش
از بالاي گروه به پايين گروه نقطـه ذوب كـاهش           در گروه اول    : »3«ي    گزينه

  . يابد مي
در يك دوره شعاع اتمي از سمت چپ به سمت راست كـاهش    : »4«ي    گزينه
  . يابد مي

 )50 تا 35 و 22 يها    ، صفحه2 شيمي(
----------------------------------------------  

 )محمدجواد فولادي(  »2«ي  گزينه -240

A   و B      هاي   عنصرهاي نقره و كلر با يونAg و Cl      بوده و تركيب يـوني 
  . استAB يا AgClها داراي فرمول  حاصل از آن

D   و C      هاي   عنصرهاي روي و گوگرد با يون2Zn و 2S      بـوده و تركيـب 
  .  استDC يا ZnSها داراي فرمول  يوني حاصل از آن

E   و F       هـاي   عنصرهاي آلومينيوم و اكسيژن بـا يـون3Alو 2O  بـوده و 
  . است32FE يا32OAlها دراي فرمول ن تركيب يوني حاصل از آ

G   و H      هاي   عنصرهاي سديم و برم با يونNa و Br     هستند و تركيـب 
  .   استGH يا NaBrها داراي فرمول  يوني حاصل از آن

 )63 تا 54 يها   ، صفحه2شيمي( 

 )عبدالرشيد يلمه(  »2«ي  گزينه -241
2

42OCست ا بنيان اگزالات .  
  :ها بررسي ساير گزينه

243باريم فسفات: »1«ي  گزينه )PO(Ba  
   22OLiليتيم پراكسيد: »3«ي  گزينه
  3NaClOتاسديم كلر: »4«ي  گزينه

   )65 تا 54 يها    ، صفحه2شيمي ( و )66 ي    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )آبادي مصطفي رستم(  »3«ي  گزينه -242

 جفـت الكتـرون     3هـايي كـه       تعداد اكـسيژن  : است با تعداد پيوند داتيو برابر     
  . ها  منهاي قدر مطلق بار الكتريكي در هر يك از اين يون، دارندناپيوندي

112 تعداد پيوند داتيو در
3XO  

022 تعداد پيوند داتيو در2
3YO  

با توجه به يك پيوند داتيو در
3XOگيريم كه اتم   نتيجه ميX 5 داراي 

2در.  است15الكترون ظرفيتي بوده و مربوط به گروه 
3YO نيز، چون 

 داراي چهار الكترون Yگيريم اتم  ، نتيجه مينداردپيوند داتيو وجود 
  )90 تا 80 ي ها   ، صفحه2شيمي (  .  است14ظرفيتي بوده و عنصري از گروه 

----------------------------------------------  
 )محمدرضا پورجاويد(  »2«ي  گزينه -243

2BeClدرجه است180ر آن ي پيوندي د  داراي ساختار خطي است و زاويه  .  
  : ها به صورت زير است ساختار لوويس ساير گزينه

        و            و       
 )95 تا 90 يها    ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )صادق ابرقويي(  »3«ي  گزينه -244

H

H

C

H

C

O

H

C

H

H
|

|

|||

|
                HC

O

H
||
  

                            استون                              فرمالدهيد
 يا F ، Oهاي الكترونگاتيو  در دو تركيب بالا، هيدروژن متصل به يكي از اتم

Nهاي استون و فرمالدهيد پيوند  شود از اين رو بين مولكول  مشاهده نمي
  . گردد هيدروژني تشكيل نمي

تواند با هيدروژن متصل به اكسيژن در  ت كه اكسيژن استون ميلازم به ذكر اس
  . تواند جواب باشد  نمي»2 «ي بنابراين گزينه. اتانول پيوند هيدروژني داشته باشد

 )108 و 99 تا 97 ي   ها ، صفحه2 شيمي(
----------------------------------------------  

 )حسن ذاكري(  »4«ي  گزينه -245

 هر اتـم كـربن بـا چهـار          ،در هر لايه   ، كتاب درسي  104ي    طبق متن صفحه  
  . پيوند به سه اتم كربن ديگر متصل است

 )115 تا 111 و 108، 104 يها    ، صفحه2 شيمي(
----------------------------------------------  

 )صادق ابرقويي(  »2«ي  گزينه -246

OH

O

\

//

H

CC

H

N
/

\

H

H
|

|
  

252 NOHCنسي  گلي  
 )115 تا 108 ي   ها ، صفحه2شيمي( و )78 ي    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
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  29:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد30 آزمون -8ي   پروژه
    

 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »3«ي  گزينه -247

(FeONaOFeNaجايي يگانه جابه 2361 232   
(OHCOOHCسوختن   22283 4352   

OH)PO(Ba)OH(BaPOH)جايي دوگانه جابه 2243243 6323   
222324 COOHCaClCaCOHCl)   

است  32COH ها فراوردهاز يكي و جايي دوگانه   جابه از نوع»4 «واكنش
  :شود  تجزيه ميOH2 و2COكه به سرعت به

2232 COOHCOH   
 )37 و 14 تا 3 ي   ها ، صفحه3 شيمي(

----------------------------------------------  
 )صادق ابرقويي(  »4«ي  گزينه -248

1
3353 227  mol.g)NO(HC  

16%100227
36 ~درصد جرمي كربن  

2%100227
5 ~ هيدروژندرصد جرمي  

19%100227
42 ~ نيتروژندرصد جرمي  

63%100227
144 ~ اكسيژندرصد جرمي  

 )53 و 17، 16 يها    ، صفحه3 شيمي(

----------------------------------------------  
 )سيدرضا عمادي(  »4«ي  گزينه -249

1
2 44  mol.gCO     1     و

4 16  mol.gCH  
ها نيز در اين دو گاز بـا           مول اتم   تعداد  بايد ،ها  با توجه به برابر بودن تعداد اتم      

  . هم برابر باشد

molمات
molCH

mol

gCH

molCH
gCH 151

5اتم
16

148
44

4
4   

2
2

22 2201
44

3اتم
1

gCO
molCO

gCO

mol

molCO
اتمmol15  

 )16تا  14 يها    ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )محمدصادق حمزه(  »1«ي  گزينه -250

  : نويسيم  واكنش را ميي ابتدا معادله
)g(CO)l(OH)aq(CaCl)s(CaCO)aq(HCl 22232   

 را محاسبه HCl، تعداد مول مصرفي3CaCOحال با استفاده از جرم
  :يمكن  مي

HClmol/

CaCOmol

HClmol

CaCOg

CaCOmol
gCaCO/HClmol?

0080
1

2
100
140

33
3

3



  

  : كنيم ليتري را محاسبه مي  ميلي5 در محلول HClحال غلظت 

HCl
L

mol
/

HClL

HClmol/
CM 61

105
0080

3 





  

21ي و با استفاده از رابطه 21 VCVC MM   غلظت محلول اوليه را تعيين
  : كنيم مي

L

mol
CC/ MM 161010061 22   

ليتري   ميلي100 ميلي ليتر از محلول5اي كه  يد دقت داشت در مرحلهبا
  . كند  غلظت تغيير نمي،داريم برمي

 )30 تا 14 ي   ها ، صفحه3 شيمي(

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد يلمه(  »4«ي  گزينه -251

)aq(NaCl)s()OH(Fe)aq(NaOH)aq(FeCl 22 22   

2
2

1
41

21
020100

411
01401002

mmolmmol/

molm
L

mol/
mLmolNaOHm

molm/
L

mol/
mLmolFeClm







  

  .  محدودكننده استNaOHشود كه با تقسيم بر ضرايب مشخص مي

2
2

2

2
2

901
90

2
12

)OH(mgFe
)OH(mmolFe

)OH(mgFe
mmolNaOH

)OH(mmolFe
mmolNaOH)OH(mgFe




  

%5010090
45100 بازده درصدي   

 )35 تا 31 يها    ، صفحه3 شيمي(
----------------------------------------------  

 )صادق ابرقويي(  »4«ي  گزينه -252

حجـم  كـاهش   دهد كه واكنش با       سامانه ، كار انجام مي    روي   محيطامي  هنگ
  . همراه باشد

04242 2224 ~V)g(OH)g(CO)g(O)g(CH   
01816252 222188  V)g(OH)g(CO)g(O)g(HC  
06462 22252  V)g(OH)g(CO)g(O)l(OHHC  
02452 22222  V)g(OH)g(CO)g(O)g(HC  

 )49 و 48 ي   ها ، صفحه3 شيمي(
----------------------------------------------  

 )صادق ابرقويي(  »1«ي  گزينه -253

  .  درآب، گرماگير و با كاهش دماي محلول همراه است34NONHانحلال
1111

آب 118   C.g.calC.mol. calc   
cal)(qT.c.mq 1252515   

kcal
cal

kcal

NOgNH

cal

NOmolNH

NOgNH
NONHmolkcal?

51000
1

2
125

1
801

3434
34

34




  

 )54 تا 50 و 42  تا40 يها    ، صفحه3 شيمي(
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  30:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد30 آزمون -8ي   پروژه
    

 )علي فرزادتبار(  »2«ي  گزينه -254

kJHNCONOCO

kJHONNO

kJHCOOCO

3732
1

2
180

2
1

2
1

2832
1

22

22

22








  

)]()OC([][ 9442
126071075373   

15791  mol.kJ/ آنتالپي پيوند OC   
 )67 تا 60 يها    ، صفحه3 شيمي(

----------------------------------------------  
 )آبادي مصطفي رستم(  »1«ي  گزينه -255

ن از ايـن كـه      بنابراي. شود  ، دو يون توليد مي    HFاز يونيده شدن هر مولكول      
هـاي يونيـده شـده     گيريم كه تعداد مولكـول      يون توليد شده، نتيجه مي     160
  .  است80برابر 

%81001000
80

مولار/10درصد تفكيك يوني در محلول   
بنابراين درصد تفكيك . ي عكس دارد درصد تفكيك يوني با غلظت رابطه

اي را  تر خواهد بود و تنها گزينه  كم8%آن از مولار 1 در محلول HFيوني 
دانشگاهي نيز  در شيمي پيش. ( است1ي  توان انتخاب كرد، گزينه كه مي

 24 مولكول فقط 1000 از هر HF مولار 1اشاره شده كه در محلول 
  .)شود مولكول يونيده مي

 )95 تا 93 يها    ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )اوانكي محمدرضا نصيري (  »1«ي  گزينه - 256

)ONa(وقتي سديم اكسيد     شـود توليـد محلـول سـديم           در آب حل مـي     2
  :بنابراين. كند هيدروكسيد مي

)aq(NaOH)l(OH)s(ONa 222  

NaOHmol/

ONamol

NaOHmol

ONag

ONamol
ONag/NaOHmol?

020
1
2

62
1620

22
2

2




 

10102
020  L.mol/
L

/

)L(V

)mol(n
MNaOH 

  )92ي  ، صفحه3شيمي  (  
----------------------------------------------  

 )سعيد هداوند(  »2«ي  گزينه -257

 خالص وجود دارد كه مقدار NaF مول 2به ازاي هر يك كيلوگرم آب، 
  : كنيم ترتيب زير حساب مي ناخالص را به

gناخالص
g

g

NaFmol

gNaF
NaFmol 80خالص105

100ناخالص
1
422   

  .ي ناخالص  گرم حل شونده105 گرم محلول به ازاي هر 1105شود  پس مي

~gNaFناخالص
g

gNaF 1105محلول19
105ناخالص

محلولg200ناخالصgNaF?  
 )92 تا 89 يها    ، صفحه3شيمي  (

 )صادق ابرقويي(  »1«ي  گزينه -258

)g(O)aq(COLi)g(CO)aq(OLi 232222 222   
1

15
2

30
4

22
 min.mol

min

mol
R OLi  

1
22

222
15
1

2
1

15
2

2
 min.mol

OLimol

Omol

min

OLimol

min

mol
RO  

s

mL
/~

L

mL

molO

L/

s

min

min

molO

s

mL
RO 88241

1000
1

422
60

1
15

1
2

2
2   

 )7 تا 1 يها    ، صفحهدانشگاهي  پيششيمي( و) 27 ي  ، صفحه3مي شي(

----------------------------------------------  

 )حسام اميني(  »1«ي  گزينه -259

224
10021005
1002100144

10251
1005

33

32

5

5

1
2





















x

)/()/(

)/()/(

/

/

R

R

x

yx

yx

 

122
10021001
1004100122

1005
1001

322

322

5

4

2
3





















y

)/()/(

)/()/(

/

/

R

R

y

y

y

 

1
2

2 )]g(H[)]g(NO[kR   
 )10 تا 8 ي   ها ، صفحهدانشگاهي  پيششيمي(

----------------------------------------------  

 )محمدرضا پورجاويد(  »3«ي  گزينه -260

ــده     ــنش دهن ــدار واك ــه مق ــه ب ــا توج ــتوكيومتري در    ب ــرايب اس ــا و ض ه
g(SO)g(O)g(SO(واكنش 322 22     2شـود كـه     ، مـشخص مـيSO 

بـا مـصرف    . شـود   ي محدودكننـده بـوده و زودتـر تمـام مـي             واكنش دهنـده  
  . نيز ثابت باقي خواهند ماند3SO و2O، مقدار2SOكامل

  )10 تا 8 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( و )33 تا 31 يها   ، صفحه3 شيمي(
----------------------------------------------  

 )امين نفيسي(  »1«ي  گزينه -261

مول + 6و  + 2،  -4 كه به ترتيب برابر      C و A،B به تغييرات غلظت   با توجه 
 بـوده و    3 و   1،  2بر ليتر است، ضرايب استوكيومتري ايـن مـواد بـه ترتيـب              

g(C)g(B)g(A(صـورت     ي واكـنش بـه      شـده   ي موازنـه    معادله 32  
  :توان نوشت شده مي براين با توجه به اطلاعات دادهاست؛ بنا

14  L.mol)x(]A[  12   و  L.mol]B[  16   و  L.mol]C[  

1
2

3

2

3
10

4
2612 


 L.molx

)x(

)()(

]A[

]B[]C[
K  

 )34 تا 31 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
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  31:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد30 آزمون -8ي   پروژه
    

















 )محمدحسين انوشه(  »1«ي  گزينه -262

)g(NO)g(ONq 242 2  
  رنگ ي رنگ                 بيا قهوه

) يعني در جهـت رفـت      (2NOبا افزايش دما، تعادل در جهت افزايش مقدار       
بـه ايـن ترتيـب، تعـداد        . شـود   تـر مـي     جا شده و مخلوط گازي، پررنـگ        جابه

 .شود تر مي هاي گازي در داخل ظرف هم بيش مولكول
 )45تا  39 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )علي فرزادتبار(  »3«ي  گزينه -263

 OH3هـاي  خوديونش آب گرماگير اسـت، لـذا بـا افـزايش دمـا غلظـت يـون           
   . بديا  آب كاهش ميOH3 ،pH  زياد شده و با افزايش غلظت يونOHو

  )77 و 71، 67 ،66 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش (
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »2«ي  گزينه -264

 اسـيد   HCN نـسبت بـه      HOBrتر است و     بيش HOBr براي   aKمقدار
 باز ضعيفي بـوده و تمايـل        CN نسبت به  OBr بنابراين ؛تري است   قوي
  . تري براي جذب پروتون دارد كم

  : ها بررسي ساير گزينه
پـس  يابد،     افزايش مي  HF تا   HCNبا توجه به اين كه قدرت اسيدي از         ) 1

فــت و  افــزايش خواهــد ياCN تــاFهــا از قــدرت بــازي بــاز مــزدوج آن
  . شود تر مي  از پايين به سمت بالا بيشbKمقدار

3 (HCN تـرين    كمaK  اسـت و  تـرين اسـيد جـدول         ضـعيف  ؛ را داردF 
  .  استترين باز جدول ضعيف را دارد و bKترين كم
 كـاهش   apK افـزايش و مقـدار     aKبه پايين مقـدار   براي اسيدها از بالا     ) 4

 bpKكـاهش و مقـدار     bKاز بـالا بـه پـايين مقـدار        يابد و براي بازهـا        مي
  .يابد افزايش مي

 )70 تا 67 و 62 تا 56 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(  »1«ي  گزينه -265
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  )75 تا 73 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش (
----------------------------------------------  

 )سيدرضا عمادي(  »4«ي  گزينه -266

 كـه   اسـت  C141ي جـوش    پروپانوييك اسيد مايعي روغني شكل بـا نقطـه        
  . اتيل اتر دارد زيادي در ديانحلال پذيري 

  )78 و 77 ،74، 69 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش (

 )سيدرضا عمادي(  »2«ي  گزينه -267

  : مطابق واكنش كلي سلول
)aq(Zn)s(Ag)s(Zn)aq(Ag   222  

  آند كاتد           
  .شود  مول الكترون مبادله مي2در اين واكنش 
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  )92 تا 85 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش (
----------------------------------------------  

 )حسام اميني(  »1«ي  گزينه -268
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  )92 تا 85 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )صادق ابرقويي(  »4«ي  گزينه -269

 نيم واكنش آندي   e)aq(Fe)s(Fe 22  
  خوردگي آهن

aq(OHe)l(OH)g(O(نيم واكنش كاتدي   442 22  
  

 نيم واكنش آندي   e)aq(Zn)s(Zn 22  
  آهن گالوانيزه

aq(OHe)l(OH)g(O(نيم واكنش كاتدي   442 22  
  )97 و 96 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش (

----------------------------------------------  
 )سعيد فاضل(  »3«ي  گزينه -270

 در  Na واكنش كاتـدي، بـه تـدريج غلظـت           در نيم  OH2با مصرف شدن  
  .يابد محلول افزايش مي

  : هاي نادرست بررسي گزينه
  . تر است  سمت كاتد بيشرنگ ارغواني در) 1
  . شود در سطح آند گاز كلر و در سطح كاتد گاز هيدروژن توليد مي) 2
 در سطح كاتد    ،گرفت   قرار مي  NaF، محلول   NaClاگر به جاي محلول     ) 4

  . شد ميگاز هيدروژن تشكيل 

  )101 و 100 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش (

www.3gaam.com
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